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Névtelen félistenek
(1)1) 1918 novemberében ködös, hideg 

hajnalon a Villach felé lejtő utón egv 
magyar honvéd feküdt. Már csak volt 
honvéd, akkor már a hősi halott dicső­
sége borult rá szemfedőnek, ahogy ott 
nyújtózkodott örök pihenőre az ország­
út közepéit, öreg magyar, csapzott ba­
jusszal és tágranyilt szemmel, ami soha 
többé nem látta tneg Debrecen egét és 
görcsbe szorult kézzel, ami soha többé 
,;cm lendített kaszát az aranykalász tö­
vének. A kettősrendek lomha szürke vo­
nala kettényilt előtte, gyászsorfalnak és 
kopogott a bakkancsunk:

Hő-si ha-lott... hő-si ha-lott... Is-ten 
vc-led.-.

Senki sem tudta, ki volt, mig élt, aki 
itt bukott fel, a Béke fehér fénye felé 
kitárt karral. Névtelen volt, ismeretlen 
katona, A 680.000 magyar egyike, akit 
maga alá tiport a Háború könyörtelen 
és vak vaspatája, a félmillió magyar 
élet közül való, aki idegen földbe 
ágyazta be magát s akinek szive véré­
ből most idegen földben nyitnak a piros 
virágok.

Előttiikl áll ma vigyázzban a meg 
maradt ország népe, előtte, akinek Vil­
lach országútién csuklóit össze egykor 
rohamozó lába és a többi előtt, aki is­
meretlen moutékon és cotékon gurult a 
halálba. A névtelen félisteneknek tiszte­
leg, a szenvedésben és tűrésben csudá­
latosán nagy magyar parasztnak, akire 
a magyar ég májusi langy esője helyett 
tüzes zápor zuhogott a halálmezőkön 
és mindnek a többinek: az apáknak, 
akiknek fiuk felé nyúló karját elso­
dorta a gránát, a fiuknak, akik kedve­
sük hajának illata helyett gázok mér­
gét szívták magukba s a félig gyerme­
keknek, akik nem anyjuk csókját, ha­
nem hideg ólomgolyót kaptak gyönge 
szájukba.

Hogy tudtak ezek meghalni! Egy 
végzetes fajta fájdalmas szépségével és 
ősi méltóságával, szemtől szembe fo­
gadva az ismeretlen halált, minden póz 
nélküli egyszerűséggel, az el rendelte­
tési vaserejét liordozva magában a sza­
kadozott zubbony alatt. Nem kutatva és 
nem kérdezve az okot, ütött és nótá- 
zott, ezer esztendős vidám harcig ked­
vével és örök magyar virtusával és be- 
Icfekiidt a 680.000 végtelen sorába az 
idegen hullamezőkön. Nem kérdezte, 
hogy miért. Mert igv rendeltetett el: 
ezer éve ütött és nótázott és meghalt 
ugy, ahogy a világon csak egyetlen 
fajta tud.

Csudálatos nép, amely a halálban 
ilyen fenségesen nagy tud lenni, a vég­
zetességét ilyen gyönyörű méltósággal 
tudja kibontani a legmélyebb pillanat­
ban és a halálával ilyen páratlanul 
nagyszabású kontúrt tud adni az életé­
nek.

Mert ezért fontos a halál, az élet 
miatt, a halál fensége adja meg az élet­
nek is a fenséget. És tisztább és tna- 
gasztosabb fenség nincs semmiben, mint 
a hatszáznyolcvanezer halálában, ma­
sában abban, hogy egv maroknyi nép­
ből hatszáznyolcvanezer dicsőült meg 
cs abban a mások által meg néni ismé­
telhető, egyszeri áldozatosságu és szi- 
veniitö szépségű módban, ahogy ez az 
immár névtelen hatszáznyolcvanezer
felistenitette önmagát.

Ez a magyar halál a magyar életért 
vojt, a magyar életért /.ugatta végig a 
fajtat Európa próbamezőin az a nevte- 

i len katona, akinek a sírja szent félkör­
ben domborul Európa felét átölelve. A 
magyar halál erejével kötelezték el a 
hatszázuyolcvanezrek erőre a magyar

életet, ők adták meg a magyarság meg- 
kisebbitett életének haláluk által azt a 
kontúrt, amely követeli, hogy az élet is 
nőj jön fel hozzá ismét, a Rend örök

törvényeinél fogva.
Ma nem a magyar halált ünnepeljük, 

csuk tisztelgünk előtte: ma az örökké­
való magyarság életét ünnepeljük-

Debrecen jog- és pénzügyi bi­
zottsága a lakásforgalom felsza­

badítását kívánja
A bizottság a iakásforgalom felszabadítását ól 

a lakbérek nivellálódását várja
Debrecen város jog- és pénzügyi bízott 

sága nagyfontosságu ügyben foglalt ál­
lást: a lakások szabadforgalma kérdésé­
ben. A bizottság ülésén Zöld József tb. 
főjegyző ismertette azt a memorandumot, 
amelyet Biró Sándor és társai háztulaj­
donosok intéztek

a lakásfelszabadítás érdekében
a kormányhoz és amelyet állásfoglalás vé­
gett eljuttattak Debrecen város törvény- 
hatósági bizottságához is.

Márk Endre: Azt persze nem mond­
ják meg benne, hogy milyen drágán akar­
ják adni a lakásokat.

Zöld József tb. főjegyző ezután sta­
tisztikai adatokat sorolt fel a debreceni 
lakásviszonyokról.

Eszerint 1927-ben 9130 volt a tulajdo­
nosok által lakott lakás 15,800 lakrész­
szel, 1928-ban 9330 lakás 15,900 lakrész­
szel.

A szabad bérmegállapítás mellett bér­
beadott lakások száma 1927-ben 1888 
volt 2103 lakrésszel, 1928-ban pedig 4859 

6142 lakrésszel.
A korlátolt bérmegállapítás mellett 

bérbeadott lakások száma 1927-ben 
12,924 volt, 19,811 lakrésszel; 1928-ban 
pedig 10,002 volt, 15,999 lakrésszel. 

Rámutatott az előadó arra, hogy
a törvényhatósági bizottság már két 
ízben is állást foglalt a lakások fel­
szabadítása mellett, azzal az indoko­
lással, hogy vidéken a megkötöttség­
nek nincsen jogosultsága, mert ma 

már nincsen lakásínség.
Most szociális kérdés lett a lakásfelszaba- 
ditás, azt mondják, hogy a közönség nem 
tudja megfizetni a lakbéreket.

Márk Endre: Ezt nemcsak mondják, 
ez igy is van.

Zöld József tb. főjegyző: Nem lehet 
áthárítani a közgazdasági bajok egyrészét

a háztulajdonosokra.
Javasolja, hogy kérje a közgyűlés: a
kormány mennél előbb állítsa vissza
a lakások szabad forgalmát megfelelő 

átmeneti intézkedésekkel.
Schwartz Vilmos ezzel szemben azt 

javasolta, hogy a beadványt helyezzék 
irattárba.

Balogh István : Nagyon is itt van az 
ideje a lakás felszabadításnak.

Nyíri Ernő dr.: Olyan átmeneti in­
tézkedés kellene, hogy a három szobáig 
terjedő lakásokat egyelőre nem szabadí­
tanák fel, a három szobán felülieket ellen 
ben igen. Ilyen felirati javaslatot tesz.

V á s á r y István dr. polgármester : 
Volt idő, amikor nagyon jogosan minden­
féle korlátozó intézkedés ellen egyhangú 
tiltakozás volt. A korlátozások minden 
téren meg is szűntek, csupán a lakásoknál 
maradtak fenn. Az előadói javaslat azt 
mondja, hogy tessék visszatérni a jog­
szerű állapotokhoz. Semmi indokoltsága 
sincs annak, hogy a kisebb jövedelmező­
ségű házbirtokkal bírók károsittassanak 
meg. A javaslat azonban hangsúlyozza, 
hogy átmenet szükséges. Végeredmény­
ben látszat az, hogy a mai lakásrendelet 
mellett olcsóbb lakbérek vannak, a nor­
mális teherelosztást csak a gazdasági élet 
szabadsága eredményezi.

Hegedűs Jenő dr.: Egészen bizo­
nyos, hogy

a teljes felsz-abaditás esetén nem vol­
nának nagy lakbéremelkedések.

Most a háromszobás lakások bére olyan, 
hogy egy középjövedelmü ember javadal­
mának 70- 80 százalékát teszi ki. A fel­
szabadítás esetén ezek a bérek nivellálód- 
nának.

Nyíri Ernő dr. javaslatát ezek után 
visszavonta és igy elfogadták az előadói 
javaslatot. ijj ,
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Az utóbbi hetek esős időjárása kedve­
zően befolyásolta a növények fejlődését

I 1 '__ AI ____A áL «„ c-iÁn f n llnflAttnoL 111-
Budapest, május 25. A legutóbbi 

vetésjelentés óta eltelt két hét időjárását 
változó hőmérséklet és gyakori, bőséges, 
zivataros esőzések jellemzik. A nappali 
felmelegedés az első hét folyamán minde­
nütt meghaladta a 25 C fokot, sőt május 
13-án egyes helyeken 30 C fok fölé is 
emelkedett.

A buzavetések az utóbbi időjárásra 
általában jól fejlődne!..

üde zöld színűek és bokrosodnak. Leg­
gyengébbek a buzavetések Abauj-Torna, 
Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Szabolcs, Bor­
sod, Zemplén. Bihar, Hajdú és Szatmár 
vármegyékben, ahol köztudomás szerint 
a vetéseket nagy mértékű fagykárok is ér­
ték. Az ország északi és keleti részeiben 
a vetések sok helyütt ritkák.

A rozsvetések a csapadékos időjárás

következtében szép fejlődésnek in­
dultak

s a legtöbb vidéken már kikalászoltak, 
egyes vidékeken pedig most kezdik kalá­
szukat hányni. A vetéseket helyenként a 
nagy záporok is megdöntötték.

Az árpavetéseknek az esős időjárás 
szintén kedvezett.

Az őszi árpa kalászát több vidéken már 
kihányta, a tavaszi árpavetések pedig szé­
pen és egyenletesen fejlődnek.

A zabvetések sűrűén és egyenletesen 
keltek és az utóbbi esős időjárás hatása 
alatt szépen erősödnek.

A tengerit már csaknem mindenütt 
elvetették,

sőt a korai vetések jól és egyenletesen ki­
keltek és kapálásuk is megkezdődött. A 
késői vetések kelőiéiben vannak.

A burgonya korai fajtái jól kelnek 
és szépen fejlődnek,

több vidéken kapálásuk is folyamatban 
van. A késői fajták most kelnek.

A cukorrépa és takarmányrépa jól kelt 
és szépen fejlődik. Első kapálásuk és 
egyelésük a legtöbb helyen már megkez­
dődött. Helyenként a répabogár és bolha 
károsítja.

A kerti vetemények mindenütt szé­
pen kikeltek és jól fejlődnek.

A palánták kiültetését a legtöbb helyen 
már befejezték s a palánták szépek és 
erőteljesek.

A bab jól kelt és egyenletesen fejlő­
dik. A korait kapálják.

Az egyéb hüvelyesek (borsó és lencse) 
szintén jól keltek és erőteljes fejlődésnek 
indultak. A borsó kapálását helyenként 
már megkezdték.

A dohánypalánták kiültetése most van 
folyamatban. A palánták elég szépek és 
erősek.

A rétek az esők után erőteljes fejlődés­
nek indultak.

A legelők a kiadós esők után némi ja­
vulást mutatnak. A fü elég tömött, azon­
ban alacsony.

A szőlők fakadását az utóbbi kedvező 
meleg esős időjárás láthatólag kedvezően 
elősegítette.

A gyümölcsfák a tavaszi hideg idő­
járás következtében általában későn 
virágzottak, só't az alma és körte 

részben még most virágzik.
Kajszin barack, cseresznye és meggy ter­
més gyenge közepesnek, az alma és körte 
termés ellenben jó közepesnek Ígérkezik.

Diótermésre alig számíthatunk,
mert a legtöbb vidéken elfagyott, csak 
egyes védettebb helyeken mutatkozik 
némi termés. Ugyancsak gyengének lát­
szik a szilva és a szilva és az őszibarack 
termés is.
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. Junius 3-án lesz 
a városi közgyűlés

Debrecen város tanácsa szombati ülésén 
nagyjában összeállitotta a májusi rendes köz­
gyűlés tárgysorozatát. A közgyűlést jtnmis 
3-ikán tartják meg.

A tárgysorozaton több igen fontos ügy sze­
repel és előreláthatólag már csak azért is nagy 
érdeklődés le -z a közgyűlés iránt, mert válasz­
tások lesznek, tikkor választják meg az m- 
mérnököt és ha a gyüjtcményegyetcm ta­
nácsától az iratok akkorra visszaérkeznék 
betöltik a Dél i-mnzeum igazgató állását is.

.5» «*> m 4* ® •

Kitüntetések az ezred­
éves emlékmű felállí­

tása alkalmából
Budapest, május 25. hivatalos 

lap holnapi száma az ezredéves emlék­
mű felavatása alkalmából a következő 
kitüntetéseket közli:

A kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére Zala Ovörgv szobrász- 
művésznek a képzőművészet terén 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül 11. 
oszt. érdemkercs/.tet a csillaggal ado­
mányozta és egyben megengedte, hogy 
dr. Lccltncr Jenő műépítésznek. 
M ii Mer Ernő kormáin főtanácsos, bá­
nva tulajdonosnak és I' a v e 1 Imre épí­
tésznek a hősök emlékkő', c felavatása 
alkalmából annak létesítése körül szer­
zett érdemeiért elismerése tudtál adas- 
sék. A külügyminiszter előterjesztésére 
pedig V i g n a I i Rafael olasz állampol­
gárnak a Hungária Magvar ércöntöde
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(AA debreceni országos dalos verseny koszorusieányai.
A jobboldali képen a második sorban középen Than Gyula főszerkesztő, a dalosverseny ügyvezető elnöke áll.
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Debreceni Független Újság felvételei.)

tulajdonosának az ezredéves emlékmű 
bronzöntési munkálatai körül szerzett 
érdemeiért a IV. oszt. magyar érdem- 
keresztet adományozta.

Koszorusleány-gyülés 
a városházán

Az országos dalosiiimep koszorus- 
lcányai, több, mint kétszázan tegnap 
délután a 'városháza közgyűlési termé­
ben gyűltek össze nagy értekezletre, 
amelyen az ünnepélyt rendező vezérlő 
bizottság ismertette előttük, hogy mi a 
koszorusleányok szerepe és teendője. A 
városháza közgyűlési termének nem 
volt még ilyen kedves közönsége. Szí­
nes, meleg kép volt a rengeteg leány, 
amint nagy zsivajjal várta a tanácsko­
zás megkezdését.

Dr. Halld Bertalan tanácsnok üdvö­
zölte a rendkívül nagy számban megje­
lent hölgyeket, akiknek ilyen díszes 
szerep jutott a debreceni nemzeti ünne­
pen. Kimondotta, hogy a dalosünnenélv 
alkalmából szerepükről óhajtják tájé­

koztatni őket s felkérte Than Ovula 
ügyvezető elnököt, hogy ismertesse a 
hölgyekkel a rájuk váró feladatokat.

Than Gyula ügyvezető elnök előbb a 
debreceni nagy nemzeti ünnepség kul­
turális jelentőségét fejtegette s rámu­
tatott arra, hogy ez a magyar egység­
nek egyik hatalmas demonstrációja lesz 
a külföld felé. Kérte a jelenlevőket, 
hogy szeretettel illeszkedjenek bele 
abba a programba, amelynek a koszo­
rús leányok a bokrétái- Kzután kimon­
dotta, hogy a koszorusleányok lehető­
leg magyar ruhában jelenjenek meg az 
ünnepségeken, de részt vehetnek fehér 
ruhában is. Az érkező dalosokat a ko­
szorús leányok — külön-kiilön a ma­
guk dalárdáit, már az állomáson fo­
gadják és a bevonulás után a Bika szál­
loda előtt megtartandó nagy fogadta­
tás! processzuson ők koszoruzzák meg 
dalárdájuk zászlóját. Kste KI órakor'

,valamennyi koszorusleánv a dalárdája 
részéről lampionos szerenádot kap, de 
ebből az alkalomból a dalosokat sem 
megvendégelni, sem megkínálni nem 
szabad. A dalosok először ezt el sem 
fogadnák, de meg a dalosok akarják 
megtisztelni a koszorusleányokat és ez­
zel Debrecen város közönségét, ők ko- 
szoruslcányaikat vendégek-fogadó há­
zikisasszonyoknak tekintik.

Kelkérte a koszorusleányokat, hogy 
a verseny alkalmával minden koszorús- 
leány a maga dalárdájával, amikor az 
a versenyen énekel, jelen legven. Az 
ünnepély további részeiben azonban a 
koszorúslányok már külön-kiilön is részt 
vehetnek. Fel is szólította a lányokat, 
hogy akik a virágüimepélyen virágok 
szerepét vállalják, jelentkezzenek és 
azok is, akik a vasárnapi színházi elő­
adáson a koszorúslányok magyar tánc- 
ballettjét lejtik s ebben a csoportban 
részt akarnak venni.

Meglepő volt az a szeretet, lelkese­
dés és az a meleg, emelkedett hangu­
lat, amelyben a koszorúslányok az ün­
nepélyes keretbe beleilleszkedtek és 
különféle szerepek vállalására egész 
tömegével jelentkeztek, úgy, hogy pél­
da. I a színházban előadandó magyar 
táncos ballettben több, mint hatvan ko­
szorúslány vesz maid részt.

A gyűlés végén Than Ovula bejelen­
tette, hogy a koszorúslányok arckép­
csarnokát megcsináltatják és azt a
4» wrn •*> 4M •** •!* •?* • «$«

nagy nemzeti és kiilturiinnep emlékére 
a Déri-muzeumnak ajándékozzák.

Kzután dr. Holla Bertalan megkö­
szönte a jelenlévők érdeklődését, to­
vábbi szeretetiikbe ajánlotta a dalosün­
nep ügyét. Ezzel az értekezlet véget ért*.

A koszorusleányok ezután valamenv- 
nyien a városháza udvarára vonultak, 
ahol a 202 főből álló láuvcsoportot a 
I tebrecenl F'iiggetlen Újság lefényké­
pezte.

Az amerikai parlament drákói törvényt 
hozott azok ellen, akik jogtalanul akar­

nak az Egyesült Államokba jutni
Budapest, május 25. Az Amerikai 

Egyesült Államok törvényhozó testületé 
ez év március 4-én törvényt hozott az ott 
élő nem kívánatos idegen állampolgárok 
kitoloncolása tárgyában. A törvény szö­
vege ma érkezett Budapestre s főbb ren­
delkezései a következők:

Azok az idegenek, akik a törvény értel­
mében letartóztattak és kitoloncoltattak, 
deportáltattak, ki vannak zárva az Egye­
sült Államokba való bebocsátásból, tekin­
tet nélkül arra, vájjon a kitoloncolás a je­
len törvény meghozatala előtt, vagy után 
történt. Az okok, amelyek miatt az ide­
gent kitoloncolták, közömbösek. A meg­
határozott időben beutazott látogatók tar­
tózkodási engedélye letelte után az ott- 
maradókat kitoloncolják és őket kitiltják 
az Egyesült Államokból. Minden idegent, 
akit kitoloncoltak, akár a jelen törvény 
meghozatala előtt, akár azután és aki el­
hagyta az Egyesült Államokat, most már
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Olasz újságírók Debrecenben

,,a törvény értelmében kitoloncoltnak" te­
kintenek, tekintet nélkül arra, hogy mi­
lyen forrásból ered a kitoloncolás.

Akiknek partraszállását megtiltották s 
egy évre ki vannak zárva az Egyesült 
Államok területéről, kitoloncolják, ki­
véve, ha a munkaügyi miniszter beleegye­
zik újra a partraszállásukba.

A kizárt idegeneknek az Egyesült Álla­
mokba történt, vagy megkísérelt belépé­
sét 60 nap elteltével a jelen törvény élet­
beléptetése után csalásnak minősitik 
amelynek büntetése 2 évi szabadságvesz­
tés és a szabadságvesztéssel együtt ezer 
dollár pénzbüntetés. A törvényellenes be­
lépés, amely készakarva, vagy félreveze­
tés alapján történik, bűncselekményt ké­
pez s egy évi szabadságvesztéssel, vagy 
ezer dollár pénzbüntetéssel, vagy együtte­
sen mind a kettővel büntethető. A tör­
vény rendelkezései nyomban hatályba lép­
nek.

A Debreceni Független UJeágot

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pen f i é
t.Mt.;óse ellenében efly hónapig liaiináliuit)«
a Debreceni Független Újság j,zelVán, 
KÖLCSÖN KÓNYVTA RÄT

számú
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KEDVEZMÉNYES
vásárlási szelvény

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

♦

Olvasóink ezen szelvény felmutatása eile 
nőben színes mii vészi miniatűr tájképeket 
fehér porcellán kartonon 1 pengő 20 
filléres kedvezményes áron szerezhetnek 
be bonyhádi Porozol Miklós fényképésznél 
műtermében Szent Anna u. 12 (Városi bérház)

Pénteken este Budapestről Debre­
cenbe érkezett két római újságíró, 
Giulio B a e c h i cs Alberto S i m e o n i. 
a L‘J m i) e r o munkatársai, akik azért 
jöttek Magyarországra, hogy részt ve­
gyenek a budapesti Monti-iinncpélvcn 
és a Korúm Ronianu.ni emlékoszlopn­
ak átadásán.
Magyarországra való jövetelüket fel­

használták arra. hogy az itteni politikai 
és gazdasági viszonyokat tanulmányoz­
va. a trianoni szerződés igazságtalan­
ságairól közvetlen tapasztalat írtján is 
meggyőződjenek. Ők és lapjuk 1922 óta 
Írnak cikkeket a trianoni békeszerződés 
ellen, állandó figyelemmel kísérik Ma­
gyarország ügyeit ás erősítik hazáink­
ban a Magyarország melletti hangula­
tot. A magyar-olasz barátság gondola­
tának ápolói és harcosai Bucelii és Si­
meon i s mint ilyenek, végigjárják a 
magvar határvidékeket.
■ Előzőleg jártak a cseh határon, most

a román határra jöttek le, hogy itt ér­
tékes megfigyeléseket tehessenek, mert 
egy nagyobb művöm dolgoznak, amely 
rövidesen megjelenik és rámutat a Ma­
gyarországgal elkövetett igazságtalan­
ságra. A könyvben felhasználandó ada­
tokat gyűjtik most a magyar határ 
mentén. így Sátoraljaújhelyen egy jó­
formán vízzel sem rendelkező patakot 
hajózható folvónak minősítettek, csak­
hogy magyar területeket szakíthassa­
nak cl.

Debrecenből Szegedre mennek az 
olasz újságírók az ottani határvidék 
megtekintésére s aztán hazautaznak 
Rómába, de augusztusban ismét vissza­
térnek Magyarországra az adatgyűj­
tés folytatására.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto* 
börze. Piac ucca 38.

Teljesen felesleges a szén,
ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott

,, Kronprinz“-péti olgáz-gép
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb családok 

részére süt, főz és melegít és emellett
7O0/„ tüzelőanyagot takarít meg.

Legegyszerűbb kezelés! Szagtalan, korommentcsl 
Látogassa meg budapesti lerakatur.kat:

VI., Andrássy ut 31. 
alatt, ahol minden csütörtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk. 
Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszerű levelező-lapon katalógust *s referen­
ciákat a következő elmen:

Kronprinz-Werke, K. J. Kimpink,
Guntramsdorf, bei Wien (Ausztria).

Az árakban a vám-, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak. — Magyar 
levelezési osztály. Magyar leveleket kérünk.

fi
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Stalin, Szovjetoroszország diktátora. 
Oroszországban ismét erősödik a rémuralom. 
Stalin legutóbb Rykow népbiztost is megbuk­
tatta. Legutóbb egy volt minisztert, egy állam- 
titkárt és a kazáni vasút volt igazgatóját vé­

geztette ki.
❖ «•*•*•*•*•

A fagykárt szenvedett tiszántúli 
gazdák monstre küldöttsége 

megy a kormányhoz
A Tiszántúl vármegyéit ért katasztrofális 

fagy kárcsapás kihatásainak mérséklése és eny­
hítése érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara az egész károsult országrészre és ugy 
a birtokos gazda, valamint a földmi vés bér Hő 
és gazdasági munkásosztályra kiterjedöleg 
egységes segítő akciót indított.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke, 
dr. Kdllay Miklós szabolcsi főispán a fagy­
kárcsapás következtében előállt helyzetről és a 
károsult vidék lakosságának megsegítéséről 
személyesen folytatott tárgyalásokat a minisz­
terelnökkel és a szakminiszterekkel. Részletes 
memorandumban foglalva adta át a I iszántuli 
Mezőgazdasági Kamara hivatala által begyűj­
tött és feldolgozott adatok alapján összeállított 
ja\ aslatait azon rendkívüli kor many intézkedé­
sekre, amelyek a Tiszántúl fagykárosult me­
zőgazdasági érdekeltségének megsegítéséi e 
sürgősen szükségesek.

■May er János földmivelésiigyi miniszter, di. 
Barcza Trim íöldmiv. li. államtitkár, dr. Kálin> 
Miklós kamarai elnök és dr. Rá ez Lajos ka­
marai igazgató, valamint az illetékes gazdasági 
főfelügyelők kíséretében bejárta a fagykárosult 
vidékek nagy részét s személyesen győződött 
meg a fagykárok rendkívüli mérvéről s a v 
gélynyújtás sürgős szükségességéről. ^ L/.en 
előzetes tárgyalások és szemlcutak befej.zté 
vei a jövő héten terjeszti a földmivelésiigyi 
miniszter a fagykárosult vidék gazda érdekelt­
sége megsegítése érdekében kiadandó rendkí­
vüli kormányintézkedések tervezetét a ml" sZ 
tér tanács elé.

\l minisztertanácsi tárgyalás után t 'V. • 
fagykárosult Tiszántúl gazdakiildottsége u 1 1
lloyns Miksa országos mezőgazdasági kamarai
elnök vezetésével a kormány elnök elé tara 
amikor a miniszterelnök a helyzet 1 vs/'lKs 
ismerete alapján tájékoztatni fogja a kük0,1 
séget, hogy a kormány mily segítő akciókat 
fog megindítani a fagyk^irsujtott országie^zen*
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Borzalmas családirtást követett el 
egy gálszécsi gazdálkodó

Hosszúból agyonlőtte feleségét, anyósát és 
egyik sógorát, inig másik három sógorát

A kiildültscii foiíadásúnak pontos időpontját 
lidyt l n I iszáiiliili Mezőgazdasági Kamara 

közölni az érdekeltekkel.

Meleg idő, zivatarok
A Meteorológiai Intézet jelenti: 
Hazánkban a hőmérséklet mindenütt 

meghaladta a 25 fok Celsiust, Buda bes­
ten, Debrecenben, Szegetlen és még 
többlielviitt 28 fok Celsius volt. I lelyi 
zivataros esők csak a déli részeken 
voltak: Orosházán I 2, Nagykanizsán 8, 
Pécsett 5, Halason 5 milliméter.

Budapesten 25-én délben a hőmér­
séklet 25 fok Celsius.

Jóslat: Meleg idő liclvi zivatarokkal.

Felhőszakadás és jég­
eső Bécsben

liées, május 25. Bécsben ma délután 4 óra 
körül olyan hatalmas felhőszakadás volt, ami­
lyet évek óta nem tapasztaltak. A pázsitos 
helyeket dióuagyságu jégdarabok borították, az 
utakat pedig a levert falevelek s virágszirmok 
leriletiék be. A víztömeg az alacsonyabban 
fekvő városrészekben behatolt a házakba is 
több helyen, ugy, hogy több alkalommal a 
melllöknek kellett segítséget nyújtani.

Becs, május 25. Bécsi távirati iroda: Ma 
délután a Deutsch V. Wolísteater mellett a 
közüli vasút egyik kocsija s egy autóbusz 
összeütközött. Az autóbusz utasai közül tizen­
hatan megsebesültek.

Egy néger katona bor­
zalmas vandalizmust 

követett el Mainz 
környékén

Main z, május 25. 
i’énteken este a megszállott területen 

egv algíri beusztilött katona a réten 
odament egv csoport kis leányhoz, akik 
labdáztak és fogócskát játszottak. Ott 
ólálkodott egy ideig és aztán, mikor egy 
I2 éves kisleány messze elszaladt az 
elröniilt labda után,

hozzáiigrott. felkanta és behurcolta 
az erdőbe.

A többi kislány kétségbesetten elme­
nekült. mert hallotta a jajveszékelést.
A scgélvkiáltásokra egv erdőőr és fa- • 
liisi emberek siettek az erdőbe, de nem 
mertek az arab katonához közeledni, 
mert rájuk fogta a puskáját. Többen el­
rohantak a francia helyőrségi parancs­
noksághoz, jött az algíri őrjárat és 

elfogta a színes bestiát, aki meg­
adta magát a katonáknak.

A szerencsétlen teremtés, egv I2 éves 
falusi kisleány, a kórházba került. 

m «>

Mászó házat épít Deb­
recen a tűzoltóságnak

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
nagykölcsön maradványának felhasználására 

készített programban 45.000 pengőt szavazott 
ll,eK a tűzoltólaktanya kertjében építendő uj 
inászóliázra. Ezt a határozatot fel küldték jó- 
v«jiagyás végett a belügyminiszterhez, aki 
,nost visszaküldte, felvilágosításokat kérve. A 
belügyminiszter rokonszenvezik a gondolattal, 
azonban afelől érdeklődik, hogy miért csökken- 
tctték mászóházra és szertárra eredetileg fel- 
u‘tl 102.000 pengőt és hogy a csökkentés miatt 
l,cm szenved-e a cél.

A városi tanács most foglalkozott a beliigy- 
oiiníszter leiratával és felvilágositásképen kö- 
zűlte a belügyminiszterrel, hogy a mászóház 
halasztható a szertártól és takarékossági 
tempómból most csak a mászóházat építik 
meg.

egy konyhakéssel összeszurkálta
Pozsony, május 25. Borzalmas hármas gyil­

kossá«; történt ma reggel Oálszécs inczöváros- 
hau. Ondrák József gazdálkodó már régóta 
rossz viszonyban élt feleségével és anyósával.

A gazda állandóan iit/ilte-verle a lelesé- 
'<il, amiért anyósa és négy szigora ellene 

uszította a feleségei.
Az asszony négy hónappal ezelőtt vissza is 
költözött az anyjához. Ondrák kérte a felesé­
gét, hogy térjen vissza, mire

a négy sógor annyira agyba-l'öbc ver le a 
gazdálkodót, hogy kórházba kellelt szállí­

tani.
I cgnap bocsátották cl a kórházból Ondrákot,

aki erre visszament (iálszécsre és ma reggel 
újra beállított anyósa lakására, lu újból kér­
lelte az asszonyt, hogy térjen vissza hozzá, de 
felesége és az anyósa kijelentették, hogy er­
ről szó sem lehet. Ondrák erre revolvert rán­
tott és vadul lövöldözni kezdett.

A lövések leteriletlék /< lesegét, anyóséi és 
egyik sógorát és nünáhárinan azonnal 

meghaltak.
A gazdálkodó ezután konyhakéssel össze­

szurkálta másik három sógorát is, akik vala­
mennyien súlyos sérüléseket szenvedtek. 
Ondrák azután a csendőrségre ment, ahol ön­
ként jelentkezett és bevallotta a borzalmas csa­
ládirtást. A többszörös gyilkost letartóztatták.

A szepsii cigányok a vizsgálóbírót is 
pofozkodással vádolják

Kassa, május 25. A cigánybanditák pőrének 
mai főtárgyalásán a csendőrök és a cigányok 
szembesítése került sorra.

Poltl Emánuel csendőrőrmestert hallgatták 
kí, aki elmondotta, hogy a helyszíni szemle al­
kalmával a bandavezér Fiike maga vezette he 
a csendőröket az öreg kereskedő házába és 
mutatta meg azt a szobát, ahol Róth Dánielt 
kifosztották.

I’ilke: Nem igaz kérem, végig vittek a falun 
és az egyik ház előtt fenyegetve kényszeri- 
tettek, hogy emlékezzem rá és hogy mondjam 
rá, hogy igen, itt volt az a bizonyos ház.

Ezután Pitela csendőrtiszt kihallgatása kö­
vetkezik. Pokl is és Pitela is tagadják, hogy 
verték volna a cigányokat.

A cigányok Piteiára vonatkozólag pedig egy­
szerűen azt a meglepő kijelentést teszik egy­
másután, hogy nem is látták sohasem.

Közben kiderül, hogy
az ügyész csuk a cigányok beugratáséra
idéztette be Pitéiül, aki egyáltalán nem 

vett részt a nyomozásban.
Az ügyész azt várta, hogy a cigányok ő reá 
is rá fogják mondani, hogy iitötte-verte őket
9 »*♦ • »*♦ • •*. • 9 • 4» »*» * <

és ezzel akarja bizonyítani, hogy a cigányok 
egyáltalában nem szavahihetők.

A rokonok, barátok vonulnak most fel s mind 
mentik a cigányokat. Köztük általános cso­
dálkozás közben helép a terembe Küké Ilona 
IP éves leány.

A cigányteány igazi csodaszépség.
Buja, viruló kreol arc, simulékony, érzéki moz­
gású, fekete leány, két ragyogó szempár vil­
log körösköriil. A bírákat és az esküdteket is 
elnémítja egy pillanatra a természet ősszép­
ségének ez a csodálatos tüneménye.

Ezután Kreisz Róbert dr. vizsgálóbírót hall­
gatják ki, aki a cigányok ügyében vizsgálóbíró 
volt. Elmondotta, hogy többszöf hallgatta ki a 
cigányokat és

nem volt uz a benyomása, hogy a cigá­
nyok kitalált meséket adnának elő, 

liánéin inkább mint töredelmes vallomás jött ki 
belőlük egyik bűncselekmény a másik után.

Az elnök: Kérem, a cigányok azt állítják, 
hogy a tanú ur is megfenyegette őket és hogy 
a tanú ur jelenlétében verték őket a csendőrök.

— Ebből egy szó sem igaz, — feleli a vizs­
gálóbíró — én nagyon jól bántam velük.
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A clevelandi mérgesgázkataszt rófa legelső eredeti fényképe.
A Cleveland egyik kórházában történt borzalmas mergesgázkatasztrófa eddig 127 áldozatot 
követelt. Képünk, amely az első Európába átkerült eredeti felvétel a katasztrófáról, a sze­

rencsétlenség helyét mutatja a mentési munkálatok közben.
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MEGJELENT ! 
PROPAGANDA KIADÁS !

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ !

SZABÓ DEZSŐ
ELSODORT FALU
REGÉNYE HÁROM KÖTETBEN

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3
Kaphatók:

HEGEDŐS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.
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I’ilke: Igenis, vizsgálóbíró ur,
ön előtt vertek a csendőrök és ön is le­

kent nekem néhány pofont.
Az elnök: Pécsi Dezsőt is megkérdezi: Té­

ged is megfenyegetett a vizsgálóbíró ur?
Pécsi: Nem, kérem elnök ur. Velem jól bánt 

a Vizsgálóbíró ur, igaz, hogy én is jól bán­
iam vele.

I’ilke: Nem igaz kérem, hogy mi szabadon 
jártunk. Négy teljes hónapig vasban volt ke- 
zeni-lábam.

Janó védője ekkor feláll és a következő kér­
dést intézi a tanúhoz:

— Kérem vizsgálóbíró ur, meg tudná-e mon­
dani, milyen lelkiállapotban volt Janó, amikor 
az emberevésre vonatkozó...

Az elnök: Kérem, ügyvéd ur, ezt a kérdést 
nem engedem tárgyalni.

Az ügynek ezt a részét befejezettnek tekin­
tem, letárgyaltuk és nem engedem, hogy er­
ről többé szó kerüljön.

A tárgyalást ezután hétfőre napolták cl.

Uj katonai fogházat épí­
tenek a honvéd lovas­

sági laktanyában
A I’éterfia uccán 1 ú\«> katonai fogház bér­

lete az idén október 31-ikén lejár. A honvéd 
kincstár nem ujitja meg a bérletei, hanem a 
honvéd lovassági laktanyában levő fogházat 
akarja kibővíteni s az építkezésre vonatkozó 
elvi álláspontját közölte a városi tanáccsal. 
Eszerint az építési költségeket a kincstár elő­
legezi egyelőre még nem lehet tudni, hogy 
mennyi lesz az építkezést is a kincstár végzi, 
természetesen a város építési engedélye alap- 
ián. A felépítés után az építmények a város 
tulajdonába mennének át és a város az előle­
gezett összeget a mindenkori hértériléssel tör­
lesztene, amelyből azonban a kincstár 10 szá­
zalékot a fen tartásra levonna. A város ingyen 
adna téglát, cserepet és homokot az építkezés­
hez.

\ városi tanács ülésén dr. Véisáry István 
polgármester kijelentette, hogy itt még bizo­
nyos dolgokat iikszirozni kellene, mert hiszen 
a honvéd, lovassági laktanyának a kihelyezé­
séről! vau szí). A tanács üzért meghízta dr. 
Váss Károly tanácsnokot, hogy a tárgyaláso­
kat ebben az irányban is folytassa le a hon­
véd kincstár képviselőivel.

<$» • 4P 4» O «?« 4P •
— Ruzicska fotószalon minden vasár­

nap eev ni kirakatot álüt ki. Piac ticca 
32. szám alatt.

í) Margit strandfürdő megnyílt!mm Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérietek vált­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható, 11116b
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Az „Erő“ cserkészcsapat 
fogadalomtéteíe

A református főgimnázium Erő cser­
készcsapata szombaton délután tartotta 
fogadalomtételi ünnepélyét nagy és elő­
kelő közönség jelenlétében a református 
főgimnázium udvarán.

Az ünnepély a csapat diszfelvonulásá- 
val kezdődött. Ezután Kornya Sándor, a 
csapat parancsnoka megnyitó beszédé­
ben ismertette a csapat keletkezésének és

... ...w^. .-.^w ....
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S. Szabó József főigazgató, dr. Rácz La­
jos gazdasági főtanácsos, kerületi cserkész 
elnök, Mezey Béla cserkészkerületi vezető

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

eddigi működésének történetét. Buch- 
wald Béla segédtiszt nagy hatást keltett 
irredenta szavalatával, majd megkezdő­
dött a fogadalomtétel, amelyet dr. Rácz 
Lajos gazdasági főtanácsos, a cserkész­
kerület elnöke vett ki a cserkészektől.

Dr. Rácz Lajos kerületi elnök gyönyö­
rűen felépített, lelkes beszédben oktatta 
ki a cserkészeket azokra a nagy felada-

mm
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Kulcsár Zolika, 
a legkisebb cserkészapród.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

tokra, amelyek Nagymagyaország visz- 
szasz er zéséhez kell, hogy vezessenek. — 
Mély hatást keltő beszéde után ,,imá- 
hoz”-t vezényeltek, majd letették a foga­
dalmat.

Ezután a cserkészapródok igérettétele 
következett, majd pedig Bodnár Gézáné 
adta át az apródoknak zászlójukat. 
Ugyancsak ezúttal kapta meg a cserké­
szek egy uj alakulata, a vizicserkész csa­
pat zászlóját, amit Csanak Józsefné és 
Tömő Lászlóné adtak át. Az avatást 
Márton László éneke követte, amelyet 
Káposzta Pál kisért tárogatón.

A cserkészek ezután egy nagyon ked­
ves és mulattató vígjátékot, Radványi 
Kálmán „Dr. Hömérnök" cimü bohóza­
tát adták elő. Ezt követték a cserkészek 
különféle játékai és bemutatásai, amelyek 
mindegyike a közönség nagy tetszésével 
találkozott. Este tábortűz volt, ahol éne­
kek, szavalatok, tréfák és csatakiáltások 
kerültek bemutatásra.

Az „Erő” cserkészcsapat fogadalomtól elén résztvett cserkészapródok csapata.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Szabályrendelet készül a jégről, amely 
tífuszt okoz Debrecenben

A városi tanács ülésén dr. Láng Sándor 
tiszti főorvos bejelentette, hogy a jéggyártás 
és árusítás ügyében szabály rendelet tervezetet 
dolgozott ki é'S ebben az ügyben május 27— 
28—29-ikén Budapestre készül, dr. Csordás 
Elemér tiszti főorvossal való tárgyalás végett. 
A főorvos elmondotta, hogy már hosszabb 
ideje foglalkozik a jégproblémával és megdöb­
benéssel tapasztalta, hogy a városba tört jeget 
szállítanak, amit a pocsolyákból szednek télen. 
Vizsgálódásai során arra a tapasztalatra ju­
tott, hogy a minden évben felbukkanó tífusz­
járványt részben az okozza, hogy a nem mii­

ki, felhasználják kávéházakban, cukrászdákban, 
henteseknél. A mlijéggyártás fellendítése érde­
kében is indíttatva érezte magát, hogy elké­
szítse a szabályrendeletet, aminek részletei 
ügyében akar tanácskozni dr. Csordás Elemér 
budapesti tiszti főorvossal.

Bejelentette a főorvos azt is, hogy neki kell 
elkészíteni a patkányirtási szabályrendeletet is. 
aminek az. ügyében szintén tanácskozásokat 
kell folytatnia Budapesten.

A tanács a bejelentést tudomásul vette és a 
tiszti főorvost május 27—28—29-lkére kiküldte 
Budapestre tanulmányútra.

jeget, ami döggel áztatott pocsolyákból kerül
♦ 6»

Agyonverte vasvillával a rokonát 
egy asztalosinas

A tábla két és fél évre 
fiatalember

emelte lel a gyilkos 
büntetését

A debreceni tábla Pcrjéssy-tanácsa szomba­
ton délelőtt tárgyalta Jakab Csizmadia József 
kocsordi asztalasinas bűnügyét, aki rokonát 
Jakab T. Gáspárt vasvillával agyonverte és 
annak fiát, Istvánt is úgy elverte, hogy 20 
napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

Az eset úgy történt, hogy az asztalosomat 
meghívták a múlt év októberében egy lakoda­
lomra, mig Jakab T. Gáspár és fia nem sze­
repeltek a meghívottak között. A mellőzés 
bosszantotta az apát és fiát, bánatukban ala­
posan beboroztak egy korcsmában és részegen 
csakazért is elmentek a lakodalomba, ahol 
zajos botrártyt csináltak. Az asztalosinas kérte 
őket, hogy ha hívatlan vendégek is, illik, hogy 
csendben mulassanak. A figyelmeztetésért egy 
pofont kapott Jakab T. Gáspártól. A mulatság 
után Jakab Gáspár és fia magukkal vitték az 
asztalosinas kabátját. Jakab József kiment 
«r »a» <» •> 3» ® «£♦ <m >i<4» «i« G» ->

utánuk az uccára és kérte a kabátját, de nem 
adták a kezébe, hanem a földre dobták és 
megtaposták. Jakab nem akart verekedést, le­
hajolt a kabát után a földre és ekkor egy 
késszurást kapott a tején. Az orvtámadás miatt 
nagyon mérges lett és vértől csöpögő fejjel 
üldözőbe vette támadóit, felkapott egy vas­
villát és az utóiért Jakab Gáspárt úgy elverte 
a vasvillával, hogy az sérüléseibe az uccuit 
meghalt. A fia csak kisebb ütéseket szenve­
dett és 20 napig feküdt a verés után.

A nyíregyházai törvényszék halált okozó 
súlyos testisértés miatt egy évi és hat hónapi 
börtönre Ítélte. Felebbezcs folytán került az 
ügy a tábla elé, melynek tanácsa úgy találta, 
hogy a bűncselekménnyel a kél és félévi bör­
tön áll arányban és megsemmisítve a tör­
vényszék Ítéletét felemelte Jakab József bün­
tetéséi.

»•>«» «$• e e»

Bethlen miniszterelnök egy olasz újság­
írónak kijelentette, hogy a leendő ma­
gyar király csak nemzeti király lehet

R n 1 n n r, „ mdiitc 9 S hl Tet-vá n nínre me ír a kiküszöböld s re iranvuló köl-Bologna, május 25. Bethlen István 
gróf miniszterelnök nyilatkozatot adott 
a bolognai „Resto del Carlino” számára.

A magyar külpolitika mondotta 
a miniszterelnök a többi között — min- 
denekfelett odairányul, hogy kiküszö­
bölje azokat az ellentéteket, amelyek 
megvannak és nem múlnak el; hacsak

nincs meg a kiküszöbölésre irányuló köl­
csönös jóakarat.

A magyar királykérdés többé- 
kevésbbé még mindig napirenden van, az 
európai sajtó gyakran foglalkozik ezzel 
—- felelte az újságíró.

Igaz, hogy foglalkozik válaszolta 
Bethlen gróf , de a tényeknek nem meg-

<$• de ec;«>
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A tanítóképzősök cserkészzenekara az „Erő” cserkécsapat fogadalom tételén.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

felelően és gyakran nagyon kevés meg­értéssel. Többizben alkalmam volt e kér 
désben egész világosan kifejezni felfogj, 
sómat, de ezúttal is hangsúlyozni kivá- 
nőm, hogy

a kormány nem tartja a kérdést 
aktuálisnak és olyannak, amelynek 

megoldását ma siettetni kellene.
Népünk nagy többsége mélységesen, 

szinte azt mondhatnám, vallásosan 
monarchikus érzelmeket táplál. Ezek az1 
érzelmek, biztosak vagyunk abban, nem 
fognak megszűnni. így tehát egyáltalán 
nem sürgős ezt a kérdést most dűlőre 
vinni, amint azt egyesek akarnák. Annái 
kevésbbé, mert

az államfő kérdését egyelőre meg­
oldottuk a legteljesebb törvényesség 
alapján, a kormányzó megválasztásá­

val.
Erre ezeréves történelmünk folyamán < 
többször is volt példa. A néhány évvei i 
ezelőtt lejátszódott események a magyar 
királykérdést nemzetközi térre vitték. ’ 
Oktalanság volna erről megfeledkezni és i 
ismét alkalmat szolgáltatni ellenfeleink­
nek a beavatkozásra.

Majd ha eljön az alkalmas idő, a 
kérdés megoldásának első feltétele 
lesz, hogy a leendő király azonosítsa 
magát az ország akaratával és érde­

keivel. Legyen nemzeti király.

Gróf Zichy Teddyt [ 
keresi a rendőrség 1 

Debrecenben
Gróf Zichy Teddy ellen fővárosi elo-l 

kelő mulatók főpincérei feltűnést keltől 
följelentést tettek. A följelentők azt pa-i 
unszolták. hoKv a gróf hitelben mulatottI 
és noha nagy összegekkel tartozik. 3 
számlákkal nem kereshetik fel. mert 1 
nem tudják hol tartózkodik. A térvény-1 
széken most elrendelték a fiatal gróil 
tartózkodási helyének kinyomozását. | 
A törvényszék átiratban felszólította az j 
összes rendőrhatóságokat, hogy a gróil 
tartózkodási helyét nyomozzák ki cs I 
közöljék a törvényszékkel. Az átirat | 
két rendbeli rágalmazással és a magyar I 
állam megbecsülése elleni vétséggel kg 
gyanúsítja az ifjú grófot, aki különbeni 
csehszlovák állampolgár.

A törvényszék átirata alapján a «leb-1 
reccni rendőrség is megkezdi a kuta-1 
tást gróf Zichy Teddy után.

A „Graf Zeppelin“ néhány na­
pon belül ismét megkísérli 

az amerikai utat

1929

MOLN

|)r. Ziilny .1
Jelentettük 

Legényegylet 
iilittt is oly
utóikat cl, it 
piarista reál 
list tart. A 
megy végbe 
unk igen élé 
sen jellemző 
ság és a ke 
Legényegylei 
tály tagjai, < 
viselők és í 
lezték a kői 
annak a Jele 
egyletet célj;

A küzgyiil 
nos lesz, a i 
reáliskola ki
dek óta fos 
Debrecen ka 
szil sora óta 
pet. Érthető, 
más alkalom 
szives ajánll 
fel az iimiei

A közgyü 
kézéi:

1. ima a 
iskola énekli 
lása mellett.

2. Mcgny 
thdlikus Lei

3. Agárdi 
meny. Élőár

4. Titkári 
Katholikus

5. Beszéd 
kólái igazgi

fi. Krüger 
Artiáon. Kői

7. Zárósz: 
nos ap. hel

8. I liiimus 
énekkara Cs 
lett. Belépőt

A küzgyiil 
plébániaiéin! 
egylet lialoti 
szentáldozás 
temetőbe vo 
Urban clpih 
ts Kvaszula 
a Katholikin

Stern-
jelentke: 
sebb-na 
adóvá té 
dennem 
Vtezmann
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igyon kevés meg- 
álmám volt e két­
kifejezni felfogá- 

angsulyozni kivá-

tartja a kérdést 
nnak, amelynek J1 
ttetni kellene. [,

'sége mélységesen, 
tnám, vallásosan 
•t táplál. Ezek az I 
;yunk abban, nem íi 
\ tehát egyáltalán | 
est most dűlőre 1 
:k akarnák. Annál p

egyelőre meg- 
bb törvényesség 
I megválasztása-

elmünk folyamán sj 
. A néhány évvei 
menyek a magyar i 
:özi térre vitték.
1 megfeledkezni és vá­
ltatni ellenfeleink-

kalmsas idő, a 
ék első feltétele 
sirály azonosítsa 
iratával és érdé- 
emzeti király.

r Teddyt [ 
endőrség 1 
;nben
ellen fővárosi elíí-H 
•ci feltűnést keltór 
iöljelentők azt pa-l 
r hitelben mulatóul 
;gekkel tartozik, I 
esketik fel, mert | 
kodik. A térvény- j 
:ék a fiatal gróil 
:k ki nyomozását. I 
um felszólította azt 
okát, hogy a gróil 
nyomozzák ki és I 
zékkel. Az átirat 
ássál és a magyar! 
elleni vétséggel isi 
áfot, aki különbenI 
gár.
ata alapján a deb-j 
megkezdi a kuta-j 
/ után.
14.

1“ néhány na- 
:t megkísérli 
:ai utat
riclislmfen, május 25-[1 
dili amerikai utjának:!
lesz akadálya annak. H 

legközelebbi napokban S 
erikái utat. Feltétlenül« 
izármazó értesülések ^ 
néhány prnbarepillfcB

molnár testvére
*»♦•*•*•♦•♦•*•*•*•*• •

A katholikus legény- 
egylet vasárnapi köz­

gyűlése
|)r Zalay János molidia az ünnepi beszédei

lelliiltcltiik már, hogy a debreceni Katholikus 
legényegylet, amely alig hároméves fennállása 

|.ut js oly szép szociális tevékenységről szá- 
Iiiolliat el. ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a 
piarista reálgimnázium dísztermében kőzgyii- 
hst tart. A közgyűlés ünnepi keretek közt 
|(,„v végbe, Debrecen katholikus társadalmá- 

iiak igen élénk érdeklődése mellett, örvendete­
sen jellemző tünet, hogy nemcsak az iparos­
ság és a kereskedővilág kiséri figyelemmel a 
legényegylet munkálkodását, de a középosz­
tály tagjai, orvosok, ügyvédek, tanárok’:, tiszt­
viselők és nagyvállalkozók is tömegesen, je­
lezték a közgyűlésen való részvételüket, ami 
annak a jele, hogy szíveseit segítik a Legény- 
cgylctet céljai elérésében s érdeklődnek iránta.

A közgyűlés ünnepi szónoka dr. Zalay Já­
nos lesz. a m. kir. Fazekas Mihály állami fő- 
reáliskola kiváló igazgatója. Zalay dr. évtize­
dek óta foglalkozik szociális problémákkal. 
Debrecen katholikus társadalmában évek liosz- 
szu sora óta tölt be vezető és irányitó szere­
pet. Inthető, ha a Legényegylet vezetősége 
más alkalomra tartotta fenn fővárosi szónokok 
szives ajánlkozását és dr. Zalay Jánost kérte 
íel az ünnepi beszéd elmondására.

A közgyűlés teljes tárgysorozata a követ­
kező:

1. Ima a hazáért, énekli a rk. polgári fiú­
iskola énekkara Csenúis Gáspár tanár dirigá­
lása mellett.

2. Megnyitót mond Kovács Sándor, a Ka- 
tlicüikus Legényegylet igazgatója.

3. Agárdi László: Szent Józsefhez. Költe­
mény. Előadja Kárpáthy József.

4. titkári jelentését felolvassa Pupp Lajos, a 
Katholikus Legényegylet I. dékánja.

5. Beszédet mond dr. Zalay János, iőrcális- 
kolai igazgató.

ß. Krüger Aladár: Mozdonyok beszélgetnek 
Aradon. Költemény. Előadja Grdnicz Balázs.

7. Zárószavak. Mondja dr. Liiulcnbcrger Já­
nos ap. helynök, prépostplébános.

8. Himnusz. Énekli a rk. polgári fiúiskola 
énekkara Cscrnus Gáspár tanár dirigálása mel­
lett. Helépődii nincs.

A közgyűlést megelőzőleg reggel 7 órakor a 
plébániatemplomban szentmise lesz a Legény­
egylet halottjaiért, amely alatt a tagok közösen 
szentáldozáshoz járulnak. Szentmise után a 
temetőbe vonulnak, ahol koszorút helyeznek az 
Urban elpihent kedves halottak: Winis Endre 
és Kraszula Ignác sírjára. Utána közös reggeli 
a Katholikus Otthonban.

Mern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál 
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. sz,

I „PUCH“, DÜRKOPP“, „STEYER“, Michelin gumik, 
I alkatrészek gyári lerakata és nagy javítóm ühelye. 

.. RÁDIÓ és ALKATRÉSZEK K. F. F. M. Telefon 7-27.
rVEREK MŰSZERÉSZEK, NAGYTEMPLOMNÁL,
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A család öröme e<jy 
elsőran$|u

ti

Valódi Öngól Hlo Master s (Kutya»), Colum- 
°aec« gramofonok s grarnofonlemozek

havi rjszlatlizetésra is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

hegedűs ES SÁNDQW ?
gramofonoBztélyftbaó Debrecen, Pia« u. 34. 
( e/aórangu valódi AOf«I gyártmányt
mtunk H már ISO pengfittil kezdve kap­

hatók.
- Tbi.ík liltiapk.1 hlktmil ,«i,lk6l«leiglliéi nétkOI.

V a lei ic iái él mér íveL
Vé-tiss Károly elv. teuiáutsnolc

Htjáról
Vasú Károly dr. tanácsnok, aki Debrecent 

képviselte a városok sevillai világkongresszu­
sán, úti élményeiből most a következő részle­
teket mondotta el:

Március 24-én értünk Valenciába, ahol 
épen a virágvasárnapot töltöttük. Kellő időben 
érkeztünk a házak közzé beépített, toronynél­
küli, oktogon alakú székesegyházhoz, hogy 
még helyet kapjunk a páimaszentelési ceremó­
niához. A főoltárnál díszes ruháju papok, pol­
gári és katonai előkelőségek tartottak a ke­
zükben egy-egy magasra nyúló, himbálódzó, 
preparált sárga szinti pálmaágat, amit hosszú 
szertartás között megszenteltek s azután az 
egész menet kivonult az uccára. Az ekkor meg­
szentelt pálmaágat aztán a házak erkélyeinek 
a rácsai közé feszitik ki s a következő virág­
vasárnapig otthagyják.

— A virágvasárnapot annyira megünnepli a

spa nyulüfszági

kai .addig Valenciában mindenütt uj építkezé­
sek folynak; nem ritka a 6 8 emeletes, tégla 
nélküli vasbeton építkezés.

A hatalmas, négy uccára néző uj vásár- 
csarnok mellett találtuk a Santos Juanes ódon 
templomot, amellyel szemben a börze (Lonja) 
karcsú, fonott oszlopu csarnoka diszlik.

Mig Granadában nyomtatott útmutatások 
figyelmeztetik az idegeneket, hogy vizet ne 
igyanak, addig Valenciában ugyancsak nyom­
tatott figyelmeztetéseket osztogatnak hatósági 
bélyegzővel ellátva, amelyben közük, hogy a 
viz iható, sőt filtrata por el sistema Puech- 
Chabal.

A várostól délre van a tengerből mester­
séges torlaszokkal elkülönített, most már nem 
sós vizű albuferai laguna, háttérben hegyekkel 
övezve. A hegyek és a tenger közötti részen a 
huerták terülnek el: áldott termékeny földek,

mi
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Valencia, a Ripaldi grófi kastély.
spanyol nép. hogy minden üzlet, még a külön­
ben éjjel-nappal nyitva álló dohányos boltok is 
zárva vannak, csak a cipőtisztító szalonok tar­
tottak nyitva, mert még magánházaknál sem 
szokásos a cipőtisztítás. ,

Az uccákcn tolong a feketeruhás nép, 
köztük az uccai árusok harsány hangon kínál­
ják a portékájukat, amelyek között különösen 
a lottó a legelterjedtebb. Mióta Primo de Ri­
vera betiltotta az azelőtt nagyon dívott kár­
tyázást, azóta az emberek a lottóra vetették 
rá magukat, úgy hogy húzás minden héten van.

— Az uccákon nemcsak a sarkokon, hanem 
egymástól nem messze másutt is a legkülön­
böző szinü és illatú virágokat árulták mozgó- 
kocsikon, favázas állványokon és mozaik- 
köves kioszkokból; virágot hordtak a derékig 
érő bő, fekete halászlebernyegben ődöngő, 
nyakukban fekete lelógó sált viselő férfiak, a 
nagy legyezős, feketébe öltözött nők.

A fekete-fehér város.
— Hogy mennyire kedvelt szin itt a fekete: 

mutatja az, hogy Valencia környékén a házak 
tűzfalát feketére meszelték be s mig a ház 
homlokzata fehér, addig a tűzfal fekete: mesz- 
sziről nézve szokatlan szinellentétet mutat 
különösen a napfényben az egymást válto­
gató fehér-fekete fal. Mig a város körüli fal­
vak nagyon elhanyagoltak, a mi alföldi fal 
vainkra emlékeztető nádtetős alacsony házak

keresztiil-kasul csatornázva és földből készült 
víztartókkal ellátva. A paradicsomkertszerii 
huerták közepén bájosan pihenve, szélesen te­
rül el Valencia városa.

Valencia kereskedelmileg jelentékeny vá­
rosa Spanyolországnak. Kikötőjében kivitelre 
kerülő cikkek a bor, mazsola, rizs, narancs és 
általában gyümölcsök; itt rakodják ki azokat 
a behozatali cikkeket, amelyeket tárolnak: bú­
zát, lisztet, kakaót, fát és üvegárut. A kikötő­
ben a hatalmas árbocos óceánjárók méltóság- 
teljesen ringanak a tenger kék habjain.

Népünnepélyt is mutattak be nekünk a 
királyi kertben. A kert hatalmas területen fek­
szik, körül van kerítve s mindenütt szökőkutak 
és pazar villanyvilágítás. Festői nemzeti vise 
letbe öltözött nők és férfiak táncoltak élesen 
hangzó sip és castagnetta csattogtató hangjai 
mellett nemzeti táncokat, amelyek közül a 
legnagyobb hatást váltott ki a nézők sorában 
a nálunk is közismert Valencia dallamára lej­
tett tánc. Utána a zenepavilonban elhelyezke­
dett városi zenekar a spanyol, az angol, a né­
met, a francia és az olasz himnuszokat ját­
szotta, amelyeket az itt megjelent kongresz- 
szisták levett kalappal állva hallgattak végig. 
Mi magyarok 33-an hiába vártuk az Isten áldd 
meg a magyart... dallamait.

Útban Barcelona felé.
Két napi valenciai tartózkodás uf ín el
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ruháinak 
Rímelő V; 
mosásánál 
a Lux
szappanpehely 
enyhe 
habfürdője 
soha sem árt.

CSAK KEK DOBOZBAN VALÓDI 
KIMÉRVE NEM KAPHATÓ

Népünnepély Valenciában.

indultunk Catalániába. A vonat mindenütt a 
Földközi tenger partján haladt s mig egyik 
oldalán a sziklás partokba csapkodó tarajos 
hullámok játékában gyönyörködhettünk egész 
nap, a másik oldalon hol vad szirtek, hol pe­
dig lankás hegyoldalok kisértek végig. Úgy 
suhannak el a vasút mentén a narancsföldek, 
mint nálunk a búzatáblák.

Délután értük el Tarragonát. Tarragona 
után a legváltozatosabb vidékeken robogott 
velünk a vonat; a Morelia sziklái között fél- 
percenkint következik egyik alagút a másik 
után. Spanyolországi utunk utolsó állomására, 
Barcelonába délután érkeztünk meg.
«frflsxfrt® «fr<s»«frfl*«fr<* <frfl»«frfl»<fr<»4»fl»«fre 

Megkezdődött a tengerimoly 
elleni védekezés hatósági ellen­

őrzése
A tengeri moly elleni védekezés fon­

tosságára hirdetmények és ujságközlemé- 
nyek utján már több ízben felhívta a ha­
tóság az érdekelt gazdaközönség figyel­
mét és több ízben közölte azt is, hogy a 
tengerimoly elleni védekezés végrehajtá­
sát a helyszínre kiszálló bizottságok fog­
ják ellenőrizni.

A tengeri moly elleni védekezés végre­
hajtását ellenőrző bizottságok e hó 28-án, 
kedden reggel megkezdik működésüket. 
Figyelmezteti ezért a hatóság mindazo­
kat, akik ezideig még a múlt évi termés­
ből származó tengerikéről, lemorzsolt 
csutkát, tengeri tüsköt, szárítva eltett 
csalamádét, cirokszárat fel nem használ­
ták, illetőleg el nem vermelték, vagy zárt 
helyen (padláson, pajtában, istállóban) a 
rendeletnek megfelelő módon el nem rak­
tározták, úgy azt haladéktalanul eszkö­
zöljék, mert azok ellen, akiket a hely­
színre kiszálló bizottságok mulasztásban 
találnak: az 1894 :XII. t.-c. 95. §-ába üt­
köző kihágás miatt az eljárást a hatóság 
meg fogja indítani és szabadon talált 
készletüket az eljáró bizottságok meg fog­
ják semmisíteni.

A belügyminiszter egyébként most ér­
tesítette Debrecen várost arról, hogy a 
közgyűlés által a tengerímoly elleni véde­
kezés ellenőrzésére megszavazott 4500 
pengős költséget jóváhagyta.
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Bleuer Imre Bankháza
Debrecen, Plec urea 77.

(Kapubejárattal szemben)

Olcsó törlesztéses kölcsönök
Lóíogatu mentőkocsit 

vesz Debrecen
A debreceni hivatásos tűzoltóságnak 

vannak a mentőautók mellett úgynevezett 
kivonuló mentökocsijai is, amik lófoga 
ittak. Ezek nagyon igénybe vannak véve, 
úgy hogy szükségessé vált egy újabb ko­
csinak a beszerzése. Erre a célra a költ­
ségvetésben fel is vettek 2600 pengőt. 
R o n c s i k Jenő dr. tiizoltófőparancsnok 
előterjesztésére a városi tanács most el­
határozta, hogy a mentökocsi beszerzé­
sére szükebbkörü versenytárgyalást hit 
det meg, tekintettel arra, hogy ilyen ko­
csik gyártásával nem sok cég foglalkozik. 
Ezeket a budapesti cégeket felhívják 
ajánlattételre, a debreceni ipartcstülct 
kocsigyártó szakosztályát pedig szintén 
felhívják, hogy ha elő tudják állítani a 
kocsit, akkor szintén pályázzanak.

»V« ► <m *;• •> «e •» ♦;*

A Stefánia Szövetség balatoni 
üdültetése iránt egyre nagyobb 

az érdeklődés
A Debreceni Stefánia Szövetség gyermek- 

üdültetése iránt az elmúlt évben megnyilvánult 
nagy érdeklődés, mint már megírtuk, a lxtla- 
tf'iizamárui gyermeküdülő telep kibővítéséi 
tette szükségessé. \ Stefánia Szövetség agilis 
vezetősége áldozatot nem kiméivé lehetővé kí­
vánta tenni, hogy ennek az eléggé nem érté­
kelhető gyermekjóléti intézménynek áldásai­
ban minél többen részesülhessenek. A bővítési 
munkálatok már befejezést nyertek és ezáltal 
biztosítottnak látszik az akció nagyobb ará­
nyúvá való kifejlesztése.

Az üdültetésre való jelentkezések már meg­
kezdődtek és az eddigi eredmény arra enged 
küvetkcztetn, hogy a múlt évi két turnussal 
szemben az idén három turnus alakítása válik 
szükségessé. Ilyenformán az első csoport jú­
nius második felében, s a következő csoportok 
négy, illetőleg nyolc hét eltelte után kezdenék 
meg a test-leiket erősítő üdülést.

A gyermekek állandó orvosi és védőnői fel­
ügyelet alatt lesznek és nem csupán a Balaton 
vizét fogják élvezni és társasjátékokkal töltik 
a napot — szakképzett védőnők és gondozó­
nők mellett — liánéin azok, aki ehhez szüleik 
engedélyét megkapják, a Balaton mentén 8— 10 
órás gőzhajó kirándulásokat is tesznek, me­
lyek lévén a szórakozás mellett (ismerteiket 
is gyai apithatni fogják.

Az a csekély összeg, amely az akcióban való 
részvételért fizetendő, nem áll arányban azzal 
az eredménnyel, ami a gyermekek fejlődé­
sében fog mutatkozni.

A Stefánia Szövetség vezetősége felhívja 
mindazokat, akik gyermeküket üdülésre kí­
vánják küldeni, hogy ezt a szándékukat az 
igazgatóságnál (Bocskay tér, Népház) mielőbb 
jelentsék he, mert az akcióban való részvétel 
csak kellő időben való jelentkezés esetén lesz 
biztosítható.

Az üggyel kapcsolatos mindennemű felvilá­
gosítást az igazgatóság személyes, vagy Írás­
beli, esetleg telefon érdeklődésre (telefon 5— 
92) készséggel megad.
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A valenciai aréna, bikaviadalok színhelye.

Jakus Ernőt, az alföldi betörő-királyt 
Debrecenbe hozzák

A betörő eddig 22 Irasszafurást ismert be — Kalandorregénybe 
illő izgalmas részletek a hires kasszáimé működéséről

Hirt adtunk röviden már arról, hogy 
Jakus Ernőt, a hires kasszafurót elfog­
ták. Rendőrkézre került végre az alföldi 
városok réme, aki nagy ügyességgel tu­
dott elmenekülni mindig üldözői elől. A 
debreceni rendőrségnek sem sikerült el­
fogni a nagystílű kasszafurót. Nyomoztak 
pedig utána hosszabb ideig. Itt volt a vá­
rosban megbújva és épen akkor szökött 
tovább, mikor a detektívek megjelentek a 
betörő bugának lakásán. így csupán 
Jakus Ernő fegyverét, töltényeit és ka­
lapját találták meg. A nagy sietségben 
ezeket itt felejtette a menekülő betörő. 
Debrecenben és környékén is követett el 
bűncselekményeket. Ezért rövidesen el­
hozzák a kecskeméti rendőrségről Deb­
recenbe, az itteni nyomozás lefolytatásá­
hoz. Jakus Ernő életéről, betöréseiről, 
szökéseiről nagyon érdekes részleteket 
sikerült megtudni:

Jakus Ernő szolnoki születésű. Ott is 
járt iskolában, ott tanulta ki az asztalos 
mesterséget is. Mint segéd került el Szol­
nokról, de csakhamar ,,mester" lett, nem 
az asztalosiparban ugyan, hanem a kasz- 
szafurásban.

Mintegy 80 betörés és kasszafurás 
terheli lelkiismeretét.

Az elmúlt héten regényes körülmények 
között sikerült elfogni a betörőkirályt Bi- 
harkeresztesen.

Jakus Ernő, egyik legutóbbi bűncselek­
ménye után, amikor

a szentesi Munkásbiztositó Intézet
kasszájának megfúrása alkalmával 

rálött az igazgató feleségére,
Romániába szökött és néhány hetet ott 
töltött. Erdélyben azonban nagyon égett 
a lába alatt a talaj és pénteken Biharke- 
resztesnél újra visszaszökött Magyaror­
szágra.

A csendőrök rövidesen kinyomozták, 
hogy Jakus Ernő sűrűn meg szokott for­
dulni Biharkeresztesen. A betörések után 
rendszerint odamenekül és ott élő roko­
nainál húzódik meg.

Amikor már kétségtelenül beigazoló­
dott, hogy a valódi Jakus Ernőről van 
szó, még mindig nagy gondot okozott a 
csendőröknek, hogy a rendkívül ügyes be­
törőt mi uton-módon tegyék ártalmat­
lanná.

Előre kidolgozott terv szerint polgári 
ruhába öltöztek cs egy korcsmában ;áta- 
láltak a betörőre. Gyanukeltés nélkül asz­
talához ültek és hosszabb ideig együtt 
ittak.

Jakus Ernőnek jó hangulata támadt 
és épen pezsgőt rendelt, amikor 
ügyesen kezrekapták és tetőtől talpig 

bilincsbevovték,

anélkül, hogy Jakus Ernőnek a védeke­
zésre még csak gondolnia is lehetett vol­
na. Hatalmas revolvere, amit mindig ma­
gával hordott, most is ott volt a zsebében, 
de hiába, mert nem volt ideje arra, hogy 
használhassa.

Jakus Ernőt ezután Szentesen keresz­
tül beszállították Félegyházára. Ott kezd­
ték meg vele a nyomozást s ennek befe­
jezése után indulnak vele országos nyo 
mozó körútra és jönnek le vele Debre­
cenbe is.

Jakus Ernő, saját beismerése szerint,
22 helyen tört be, illetőleg fúrt kasz- 
szát ez alatt a félév alatt, Lakytelek, 
Kecskemét, Dorozsma, Miskolc, 
Debrecen, Pécs, Szolnok és Nyíregy­
háza voltak működésének színhelyei.
Főképen „pénzre ment”, de ha bankót 

nem talált a megfúrt kasszában, nem ve­
tette meg a másféle értékeket sem. Külö­
nös előszeretettel vette magához az ital­
féléket, főleg a pálinkát, mert szenvedé­
lyes alkoholista.

Szerszámai legtökéletesebbek voltak a 
maguk nemében. Saját kezével gyártotta 
őket egy lakyteleki kovácsnál, aki a kom- 
mün alatt vörösőr társa volt Kecskemé­
ten. A legkülönfélébb feszitő vasakon kí­
vül villanyba kapcsolható fúrója is volt, 
ami alatt úgy nyílott a vaskassza is, 
mint a szardiniás doboz.

Üzletekbe, vendéglőkbe, malmokba, 
gyárakba tört be legtöbbször. Hogy 
mennyi pénzt lopott össze, maga sem 
tudja, de bőven elég volt arra, hogy gond 
nélkül, vígan dorbézolva élhessen belőle.

Ha valahol elkövetett egy ,,bevágás"-!, 
nyomban elutazott a környékről. Felült a 
legelső vonatra és meg sem állt, mig leg­
alább 100 km-re nem volt a bűncselek­
mény színhelyétől. Ha aztán nem pénzt, 
hanem más ingóságot lopott, azt még 
másnap délelőtt eladta vagy zálogba tette, 
mielőtt a rendőrségi körözés letilthatta 
volna.
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SZENZÁCIÓJA
Kérjen ajánlatot a gyári 
fióktól Budapest, VI., Liszt 
Ferenc tér 9. Vagy a he­
lyi képviselőtől I TISZÁN­
TÚLI MOTORKÖZPONT térten,,

mutatja be ennek az elszánt, akadályokat 
nem ismerő gonosztevőnek vakmerősé­
gét.

Nem sokkal azután, hogy átszökött Ro­
mániába, az oláh csendőrök üldözőbe vet­
ték és átlőtték az egyik lábát. Jakus, 
persze álnéven, rabkórházba került Nagy­
váradon és ott maradt addig, amig 
akart. Egy szép napon, mikor már úgy 
érezte, hogy bírja a lába, elhatározta, 
hogy lakást változtat. Az ajtót zárva ta­
lálta, de hát ilyen csekélység nem aka­
dály Jakus Ernőnek. Fogta magát és

átlőtt, alig beheggedt sebü lábával 
egész egyszerűen kiugrott a második 

emeletről és elmenekült.
A lába kificamodott egy kissé, más 

baja nem történt. Néhány napig vonszol­
ta, de aztán úgy, ahogy meggyógyult és- 
visszaszökött Magyarországra. Ez voit a 
veszte. . .

De volt régebben egy másik esete is, 
ami meg jobban jellemző Jakus Ernőre. 
Az egyik kis dunántúli városban elfogtak 
egy fiatalembert. V alarm kisebb betörés 
miatt csukták le. Bemondotta a nevét és 
okmányai is voltak, amelyekkel erre a 
névre személyazonosságát igazolni is 
tudta. Már három hetet töltött a kötet­
ben, mikor egy reggel arra ébredtek a 
fogházban, hogy a mord ábrázatu fiatal 
ember meglépett. Kifeszitctte a cella ab­
lakát és megszökött, de előzőleg még

feltörte a foglár szekrényét is és el­
lopott belőle egy csomó "őrizetbe vett 

értéket.

Egy nyíregyházi gyógyszertárban
a megfúrt kasszából klszedetjt pénz­
zel együtt elvitte a jótékonycélra 

gyűjtő perselyt is,
amelyben már 100 pengőnyi aprópénz 
volt együtt. Miskolcon a nagy Wcrthcim- 
kasszában egy kisebb vaskazettát talált. 
Elvitte és a Sajó partján feltörte. 16.000 
pengő volt benne. Hónapokig hihetetlenül 
nagylábon élt belőle. A kazetta még most 
is ott fekszik a Sajó fenekén.

Ilyen és ehhez hasonló esete rengeteg 
van Jakus Ernőnek.

Jakus Ernő viharos múltjából módunk­
ban áll két olyan jellemző „epizódot" kö­
zölni, ami mindennél szemléltetőbbcn

Nyomoztak utána szerteszét, de el­
tűnt, mint a kámfor. Most azutan, hogy 
Jakus Ernő neve és személyleirása or­
szágszerte ismerős lett, kiderült, hogy az 
elfogott, három hétig fogva tartott és 
végül megszökött betörő Jakus Ernő volt. 
Persze, hogy hiába keresték mindenfelé, 
hiszen rendőrségi fogdában bujt meg a 
— rendőrök elől . . .

RAMMINGER hölgyfodrász
SZENT ANNA UCCA 12. — TELEFON 1S-371

Tartós vlllenyondolálás !|

Legjobban
és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­

dernül berendezett

Konyári Sóstó 
gyógyfürdőn

met)7 rheumát, női bajukat gyógyít 
Májusi) -én mcgnyilí. Vasúti kedvezmény-

Legjobb minőségű, minden méretű, kézzel é< géppel gyártott 
fali tégla, lapos, hódfarkú és kupás cserép állandóan kapható

DEBRECEN.
Városi iroda ■ Kossuth ucca 3Í. szám. — Telefon 14-12. 
Gyáitelcp: Balmazujváro:i ut. — Telefon 5-69. szám. 
Rendelésre mindenféle disz- és alaktéglákat gyártunk. 
Telepünk rendes nyomtávú iparvágánnyal rendelkezik.
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ta magát és
sebü lábával 
ott a második 
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;y kissé, más 
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ágra. Ez volt a

másik esete is, 
Jakus Ernőre, 
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otta a nevét és 
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nyelt is és ei- 
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SZÍNHÁZI

A társulat Szolnokon, az igazgató Delire 
lehetne ennek az irkafirkpuak a

folytán el- 
A társulat elmem Szol

nők ra.

cent én.
time......  ,
színtársulat szcreneselleii véletlen
szakadt igazgatójátó'

:|mi1 már hirdették is erre a hetre Kar- 
(j.-./;1 két nagy szerepét, a Tdbornok-ot 
■l'üzi'l; az éjszaktíbtm-l. De hiába várták 

darabok főszereplőiét, nem érkezett meg, 
c.,,-v levél adta tudtuk hogy egy da­

lia meg Kardosa (lézát a szói­
mért az igazgató betegen fek- 

ik Debrecenben. Nem volt súlyos Kardosa 
r,i-a beigsége, Inkább kellemetlen: két ér pat­

ti irkában még piinköst második

raliig I! ni tat 
uoki közőuséi

'ICZ' ív rv*v If
uak is, ami a szerfölött „kies“ Eerenczy cs 
Tilwnyi „tájak“ láttára fogta el a közönséget. 
N'.'.V látszik, a természeti szépségek iránt van 
még fogékonyság tt szolnoki publikumban.

Kettőjük közül alighanem Tamás Benőnek 
volt mégis a legnagyobb sikere, aki ragyogó 
jókedvével elragadta a közönséget. (A rossz­
nyelv tick azt mondják, a jókedv oka, hogy 'ta­
más szalma. A felesége Pestre utazott.)

Azt írja szolnoki Intim Jenőnk; hogy Mi- 
"soga mellé igen jó helyre futott lie a felesége,

Dőlésűdül előadása alatt. Elkövette
torokkal

lant meg 
napján, a

a könnyelműséget, hogy vérző 
vé-.-igjátszotta szerepét, ami miatt aztán el­
mérgesedett a kis érrepedés s amíg Debre- 
ccll|)L-i, mindenki azt hitte, hogy Kardoss (iéza 
Szolnokon játszik, itthon feküdt a lakásán, ál- 
I „ jeges tömlővel a torkán, szegény. Ab- 
s20,ut nyugalmat rendelt neki orvosa, Vtinidy 
Szabii Miklós, teljes tartózkodást a beszédtől, 
a színház ügyeitől. Ami voltaképen helyes is 
volt, legalább nem tudta meg, hogy mennyire 
hiányzott Szolnokon, mennyi előre megvett 
jegyet vittek vissza a szolnokiak azokra a na­
pokra, amelyekre felléptét hirdették. Egy heti 
hosszú pihenés után aztán szombaton végre 
'.zabad volt felkelnie Kardoss Gézának. Arról

Kardoss Géza.

azonban szó sem lehet, hogy azonnal ieilépjcn. 
öt hónapi színpadi szünetet rendeltek neki or­
vosai s csak nagy nehezen egyeztek bele, 
hogy a jövő szombaton eljátsza a Tábornokot. 
Csupán egyetlen egyszer, mert az orvosok 
szerint a Kardoss Géza torka túl van erőltetve, 
még a Tüzek az éjszakában sorozatos előadá­
sai óta, amikor erős hillése ellenére végigját- 
szotta a sorozatot úgy, hogy nappal otthon, 
némán feküdt, csakhogy estére felléphessen. A 
tulcröltetetl torok meggyógyitására sürgősen 
délvidékre, tenger mellé kell mennie, ami el­
len még jobban tiltakozott Kardoss Géza, mint 
szereplési kényszerít szünete ellen. Szó sem 
lehet arról, — Így érvelt, — hogy ő ne lehes­
sen ott Szolnokon, az egri hurcolkodásnál. 
Végül mégis rábeszélték, hogy a jövő hét ele­
ién, amikor a felesége és a kislánya Gradóban 
üdülnek, menjen le tíz napra. Ami bizony nem 
nagyon sok, dohát egy elfoglalt színigazgató­
tól ennyivel is meg kell az orvosoknak elé­
gedniük.

Persze, hogy nem valami rózsás a hangulat 
Szolnokon, az elárvult társulatnál. Hozzájá­
rult éhez, hogy már az első előadáson, Az 
utolsó Verebély lány csak félházat kapott. Úgy 
lehet mondani, hogy kezdetnek a vég érzete 
szállotta meg a társaságot s az is csak rész­
ben nyújtott vigasztalást, hogy a szczotmyi- 
túson megjelenteken a színházi őrület minden 
kétséget tózáró szimptömái voltak felismerhe­
tők. Része volt ebben nemcsak a hirtelen be­
köszöntött nyárnak, Iranern annak a forróság-

/ /

Vár ucca 2.
Figyelmes kiszolgálás.

Csibéméitől.)

U. Kováts Terus, a 
kitűnő művésznő, aki­
nek betegsége miatt 
Szc Inokon el kellett 
halaoztani a Régi nyár 

előadását.

Barna Anti, akit ott is nagyon szívesen fo­
gad a közönség. Misogának nincsen különö­
sebb jókedve, épen olyan, mint Debrecenben 
volt. Tamás Benő nem is csodálkozik rajta, 
mert hiszen Misogáné nem utazott cl Pestre. 
Színész lélekbúvárok most a kísérlet ellenke­
zőjét akarják végrehajtani: Taniásnét haza­
hozni és Misogánét küldeni fel. Ami ellen Mi 
soga átlátszó hangossággal, Tamás pedig 
enyhe rezignációval tiltakozik. Tamás ugyanis 
nagyon jól tudja, hogy boldog szalmaözvegyi 
napoknak hamar végük szakad.

A drága, kitűnő U. Kovács Teruséknál azon­
ban még rosszabb a helyzet. Itt ugyanis sze 
gúny Terus beteg. Visszajöttek a gálambepéjii 
Tcrusnak az epegörcsei s emiatt le is kellett 
mondania egy előadást. Hála Istennek), ügyes 
orvos kezeli Szolnokon s Így remélik, hogy 
betegségét legyűri majd Terus, mint ahogy le 
gyűrte pár év előtt Debrecenben is. Különben 
nagyon panaszkodik szegény Ungerné:

Csak azt nem értem, mondja, — hogy 
miért épen nekem jut ez az epegörcs, aki soha 
senkinek egy rossz szót nem szólok, akinek 
soha senkivel semmi baja nem volt az életben 

Mert nem tombolod ki a mérgedet, — 
mondja Tihanyi Jutka, — inkább öntenéd ki 
azt a kis epédet. Lennél le a legelső veséző. 
a legösszeférhetétlenebb színésznő.

Terus íogadkozik, hogy megpróbál fordítani 
egyet a drága, jó békés természetén, mi azon 
ban, akik tudjuk, hogy az igyekezet hiába­
való, meglátjuk majd októberben, hogy Ko­
váts Terus ismét a régi, jókedélyii, kedves te­
remtés, aki mindig is volt.

ö fotóz- és maitólet

Mos
ember

xß&'-Z tu? apót uesi a nyárra
'~/Í2erí rzagg az értéke és kicsi az ára. 
3)orco vádiéiig rá van i/eri/e a talpára. 

jfii erre nem ügyel, natflr leszen a üdrcí,

a».;♦<
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— Operatőr: Sebész.
Nem is megyek én he akkor hoz 
Dehogy nem jössz, az apád < 

mars befelé azonnal.
Apukám, — vet fel egy közvetítő meg­

oldást Jancsi, ne menjünk be eh ez az ope­
ratőrhöz, inkább nem bánom, elmegyek egy 
prózai doktorhoz.

Ha már egyszer Szolnokon, idegenben va­
gyunk,*, rándüljünk át kissé Miskolcra s em­
lékezzünk meg arról a primadonáról, aki a 
debreceni közönségnek még mindig szivéhez 
nőtt kedvence: Kolbay Ildikóról. Most búcsúz­
tatták cl a jövő szezon kezdetéig az a vasal ji 
közönségtől s hogy ez a búcsú milyen forró, 
lelkes színházi este volt, hogy Kolbay Ildikó 
mennyire meghódította a miskolci közönséget 
egy év alatt, álljon itt bizonyítékul két lap- 
k ritika:

MAGYAR JÖVŐ:
„A szezonban utoljára levett tel kedden este 

a misholei színházban Kolbay Ildikó prima­
donna. Ha elkísérjük ezt a mindenkepen ro­
konszenves művésznőt első miskolci szerepe­
löl a l\‘ddi bucsufelléptéig, meg kell dllapita-

A betegségekről szólván, el kell mondani, 
hogy beteget jelentett Sándor Jenő igazgató­
helyettes Jancsi fiacskája is. A fülét fájlalta, 
mire az apja orvoshoz rohant vele. János vi­
téz nevének méltatlan viselője azonban egy­
szeribe olyan gyáva lesz, mint a nyúl, ha dok­
tort lát. Amint odaértek az orvos háza elé. 
óvatosan betliz get le a kiírást: Dr. X. \. orr 
gége és fiilorvos, Operateur. Gyanakodva kérdi 
meg aztán:

Apukám, mit jelent az, hogy Operateur?
Az apa dühében a sok huzavona után, amíg 

az orvoshoz eljutottak, kivágja:

Kolbay Ildikó.
(Ruzicska felvétele.)

mink, hogy számos kiválóan értékes teljesít­
ménnyel érdemelte ki azt a meleg szereidet 
amely a közönség részéről a keddi előadáson 
megnyilvánult. IHáig Kolbay Ildikónak nehéz 
volt a dolga: a miskolci közönség csak hírből 
ismerte, amikor idekerült. Ismeretlenül kellett 
meghódítania egy ismeretlen közönséget, amely 
bizalmatlan s épen ezért talán túl kritikus, oly 
kor kicsinyes. Többet, szebbet, jobbat kivan az 
iij embertől, mint a maga megszokott, regen

Minden gondos anya a gyermekszobában

kedvelt művészeitől, Es Kolbay Ildikó killno- 
vdt Ízlése tudatában bátran szállt szembe az 
i közönség bizalmatlanságával. Minden ulabb 

szereltével a közönség njubb rétegeinek a szi- 
tez férkőzött közelebb. Minél nehezebb lei­

edet.d: elé állítottuk, annál dcrekasablntn ál­
lotta meg a helyét. A Denevérben, a Cigány­
báróban, ti Sybillben és még néhány énekes 
és orozni vezetöszerepében olyan feledhetetle­
nül szén alakítást nynjlott, amilyeneket a mis- 
kolci színpadon ritkán láthatott a közönség. 
Előfordult az tíz est is, hogy a fővárosból ho­
zott vendégszereplő játéka műkedvelői erőlkö­
déssé törpiilt Kolbay biztos, fölényes játék- és 
éneluniivészete mellett. Kolbay Ildikó előkelő 
Ízlést es stilnst vitt a színpadra és ezzel messze 
kiemelkedett az állagprimadomtdk lölé. Közön­
ségét pedig megbecsülte mindig, akár zsidóit 
ház, akár látsz ember előtt játszott, amit igen 
kevés színésznőről lehet elmondani.

Ezek 11 dolgok nem maradhattuk említés nél­
kül most, ttmikor Kolbay Ildikó az Erdész- 
lány bájos Christlndjuként búcsúzóul ragyog- 
Itilta meg színes, üde alakitókészségét és pom­
pás énektiiihisát közönsége élőit, amely a vi­
szontlátás reményében halmozta őt el szere­
tett' jeleivel, de amely közönség, ha netalán 
véglegesnek kellette tekintenie a búcsút, sok 
szép siker kiváltságával bocsátja további pá­
lyájára kiváló primadonnáját.

REGGELI HÍRLAP:
Az Erdészleány Christina szerepében lépett 

lel utoljára ebben a szezonban Kolbay Ildikó, 
a miskolci Nemzeti Színház primadonnája. A 
meglehetősen nehéz, de kedves partitúrát mind­
végig csillogó énekfeclmikdval és tökéletes át­
él zéssel juttatta érvényre a búcsúzó prima­
donna, aki a szezon folyamán számiakul Itöny- 
nyebb és nehezebb fajsúlyú operett, sőt operai 
előadás sikerét is megbízhatóan biztositolta a 
színház számára. Ebben a szereltben, amelynek 
karaktere ma már kissé megfakult, mindvégig 
érezni lehetett a nagyvonalú és komoly, sőt 
nehéz szerepekre hivatott kolorulitr primadonna 
ritka készültségét, könnyedségét, eleganciáját 
cs nagy szint,túli rutinját. Szívesen emlékszünk 
vissza Kolbay Ildikó egy-két nagyon szép ala­
kítására, mint a Diadalmas asszony, A régi 
nyár, Szép Helena, Höregér slb., amelyekben 
a miskolci közönséget meghódította magának. 
Olyan ritka lelkésziillségii és hogy cg.v banális 
megállapítással toldjuk ezt meg: olyan ritka, 
finom izlésii nagy primadonnával ismerkedtünk 
meg benne, amilyen kevés akad a mai szi- 
nészgenerdcióbun és aki teljes mértékben meg 
is érdemelte a közönség bizalmát és szerete­
tik. Ennek ti szeretetnek és ragaszkodásnak 
adta tanúidét a miskolci közönség kedden este 
Kolbay Ildikó bucsnfeUipte alkalmával, amikor 
virágaival és tapsaival valósággal elhahnozta 
a primadonnát, aki az Erdészldnybell szerepé­
vel csak meleg és bensőséges sikereit szaporí­
totta.

•«{»•<$>•♦$«•«$*•«$••

használ.

Szabályozható nagyobb 
és kisebb fényerősségre

Nem kápráztat, 
kíméli a szemet

Kapható mindenütt.

Gyártja :

EGYESÜLT IZZÓLÁMPA és VILLAMOSSÁGI RT. Újpest 4,

Szebbnél-szehb kének kiállításá­
ban gyönyörködhet Liencr fényképé­
szünk kirakataiban Csanö u. 1. alatt.

Bőrönd« bördiszmiíárut
I csyk képesített bArftndAsmestctuei vásárol­

hat blialommal

FEUERMANN bőrőndősmcsUr
(PIAC U. 26.)
SanMeus piitS'i«:

etni :
ereskedésben kolosszális cirkusza

általános közkívánatra 3 nappal hosszabbította meg Debrecenben való maradását és így 
még vasárnapig marad városunkban, hogy mindenkinek alkalma legyen meglátni világ­
városi műsorát A helyárakat leszállítottuk. Az állatsereglet megtekinthető d. e. 9 órától 
este 7 óráig. Felnőttek 50 fillért, gyermekek 30 fillért fizetnek. Érdekes látványosságot 
nyűit vasárnap délelőtt az óriási kígyó etetése a porondon. Vasárnap este visszavon­
hatatlanul két utolsó búcsú előadás, délután négy (4) órakor és este fél 9 órakor.
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Kerékpár ÜC
Presto, Puch, Monet Goyon verseny 
30 P előleggel heti 5, vagy havi 20 P 

részletre szállít

Nagy József, SSSraS!? 34.

Tavaszi öltöny , P 28-tól följebb
Söléikék öltöny. P 38-tóí feljebb- - - - - - - r- - - - - - - - - - - - —

A német technikai élet legfőbb szaktekintélye lett egy fiatal 
székely fin, aki csodás találmányaival az emberiség .fej­

lődésének ügyét mértfőldes. csizmával vitte előre
Látogatás Mihály Dénes laboratóriumában, 
ahol a rádió, a hangfilm es a távolbalátó 

készülék tökéletesítése íolyik

Gregor Gog, a stuttgarti csavargó konfe­
rencia szervezője.

A csavargók stuttgarti konferenciáján, amint 
megírtuk, a világ minden részéből 3000 csa­

vargó ült össze, mint kiküldött.

Négy benzinkút létesítési kére­
lem közül egyet sem javasol a 

jog- és pénzügyi bizottság
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 

most ismét benzinkutiigyekkel foglalkozott. A 
Nyirbogdányi Petrólcumgyár R. T. ugyanis 
tavaly azt kérte a várostól, hogy engedje meg 
neki a Széchenyi ucca 1. szánni ház előtt, a 
\árosháza és a Rózsa ucca sáriján és a Kál­
vin lér lő. szánni ház előtt benzinkút felállí­
tását. A törvényhatósági bizottság akkor a ké­
rést nem teljesítette. A Nyirbogdányi Petró- 
lvumgyár az elutasító határozatot megíelebbezte 
és a belügyminiszter fel is oldotta a határo­
zatot, azzal az indokolással, hogy a Nyirbog­
dányi Petróleumgyár magyar vállalat, amit 
nem lehet idegen vállalatokkal szemben hátrá­
nyosabb helyzetbe hozni.

A tanács igy ismét felülvizsgáltatta a szak­
bizottsággal a kérelmezett helyeket. A bizott­
ság a Kistemploinnál és a Kollégium sarkán 
kért benzinkutak engedélyezését nem javasolta, 
a városháza és a Rozsa ucca sarkán kért ku­
tat ellenben igen. azzal a kikötéssel, hogy ha 
a városházát felépítenék, a Nyirbogdányi Pel- 
róleitmgyár köteles a benzinkutat onnan elta- 
\oldani. A tanácsi javaslat ugyanígy szólott.

A jog- és pénzügyi bizottságban hosszas vita 
fejlődött ki a kérdés körül, végül is a körcí­
met ismét elutasításra javasolták a közgyű­
lésnek azzal, hogy egyik kérelmezett hely sem 
megfelelő.

A Vacuum Oil Company a Hadházi ucca és 
az A paff y ucca sarkán kért benzinkút tel állí­
tására engedélyt. A jog- és pénzügyi bizottság 
elutasította ezt a kérelmet is azzal, hogy en­
nek a vállalatnak már van egy nagyon jól jö­
vedelmező benzinkút ja a Royal előtt.

— MENETRENDVÁLTOZÁS! Meg­
jelent a legújabb bel- és külföldi vasúti 
útmutató. Közli az összes menetrendvál­
tozásokat. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

Bérli a, május 24. Az automobil még meg­
lehetősen tijszeri! dolog volt akkor, amikor a 
motoros jármüvekről egy igen komoly és ér­
dekes szakkönyv jelent meg a magyar piacon. 
A könyvet egyik előkelő budapesti kiadócég 
hozta forgalomba és a mű nagy feltűnést kel­
tett a technika iránt egyre jobban érdeklődő 
nagyközönség rétegeiben is, de csak igen ke­
vesen tudták, hogy a vaskos kötet szerzője 
egy fiatal magyar diákgyerek, bizonyos Mi­
hály Dénes nevű reáliskolai tanuló. A mű 
azóta sok kiadást ért el, de az első kiadás 
honoráriuma fontos és nagyjelentőségű jöve­
delem volt nemcsak a fiatal diák számára, ha­
nem az egész emberiségre nézve is. Mihály 
Dénes ebből a pénzből külföldre utazott és 
Münchenben alkalma volt Kom professzor 
képtáviró készülékét tanulmányozni. A tech­
nikus világ, élén természetesen n kitűnő pro­
fesszorral. a legnagyobb elragadtatás hangján 
beszélt erről a masináról, amely valóban cso- 
daszómba is ment akkor, de nem volt olyan 
nagy csoda mégsem, hogy a Miliály-gyerek 
éles kritikáját is el tudta volttá hallgattatni. 
A diák nem titkolta el véleményét ;t kész li­
lék fogyatékosságait illetően még a tudós pro­
fesszor előtt sem, aki sértődötten tiltakozott, 
maid kijelentette, hogy a képtár Írás terén 
soha nem lehet több eredményt elérni, mint 
amit ö elért és a fiatalember jobban tenné, ha 
szorgalmasan tanulna, hogy egyáltalán meg­
érthesse. milyen nagy jelentőségű dolog a fe­
kete vonalak, háromszögek és egyéb mértani 
figurák alig sejthető, szétfolyő telegrafálása. 
A jelenet tanul elnézően mosolyogtak, meg­
veregették a diák vállát és Korit professzor­
ral egyhangúan megállapították, hogy ez a 
csúcspontja minden ilyen irányit kísérletnek. 
Amit a kis fiatalember akar. képet, vagy 
mozgóképet, sőt személyt, tehát mozgást ei c- 
deti jelenségeiben telegrafálni, nem más, mint 
a hevülékeny fantázia csodabogara.

Mihály Dénes pedig vállat vont és vissza­
ment az iskolába tanulni, de nem azért, hogy 
megérthesse Korit tanár találmányát, hanem 
azért, hogy megvalósíthassa a csodaboga­
rat, Alig tiz esztendő telt el. És ma itt, Ber­
linben, a gépvilág központjában a technika 
legkitűnőbb előharcosai megilletődve állanak 
a magyar Mihály Dénes távolbalátó készüléke 
előtt, lágy kis tekele láda, egy motor, valami 
sebesen forgó körlemez, csillanó üveglencsék, 
villanyvezetékek, pár furcsa csavar és egy 
üveglap ilt és egy másik ilyenféle gépezet 
messze valahol, harminc, száz. vagy ezer ki­
lométerre. Ott megáll valaki a gép előtt rá- 
vetitik a fényt, bekapcsolják az áramot és itt 
láthatod, hogy az illető kinyitja a száját, ne­
vet. beszél, mintha filmet néznél. Az üveg­

lemezen megjelenik a kép, az élő ember képe, 
amelyet elektromos rezgések alakjában to­
vábbított ide a leadóállomás. Mondjuk tehát, 
hogy az angol király trónbeszédet tart a 
fel vevőkész lilékkel szemben. A mikrofon 
hozza a hangját, a MIhályi-telehor pedig hozza 
azt, amit látni lehet. Az üveglemezen vé­
gignézhetjük a newyorki színházak előadását, 
külföldi eseményeket, versenyeket, uccukat, 
természeti szépségeket, mindent, ami elé csak 
oda leltet állítani a telehort. Talán csak hó­
napok kérdése, hogy a rádió fölé szerelt ve­
títőfelületen bárki a szobájából nézhesse vé­
gig, amit eddig csak hallgatni lehetett. Termé­
szetes, hogy igy a „műsor" szinte belatltatat- 
1 altul bőséges lehet. Ez volna az egyik csoda­
bogár.

Á másik a beszélő film, amelyet Mihály nem 
kevesebb zsenialitással oldott meg. Az eddigi 
hangfilmek leküzdhcletlcmiek látszó hibája az 
volt, hogy hangot ugyan adtak, de nem — em­
beri hangot. Es nem zenei hangot, nem azt a 
hangot, amelyet a filmképből várt a néző. Te­
hát nem — illúziót. Baj van a kép és mozgás 
szinkronizálásával, egyesítésévé is. Egy éne­
kes például azt énekli, hogy „imádom". Ami­
kor az „á“-nál tart „i“-t énekel a film és 
amikor „o“-racsucsoritja a száját a képen, 
telitorokkal bömböli a film a látott „á" han­
gol. Mihály egyszerűen a filmszalag szélére 
fotografálja a hangrezgést, amely ennélfogva 
teljesen megfelel a hangadó objektum, vag\ 
személy képének. így a hatig a képpel töké­
letesen egy időben kell, hogy megjelenjék. --- 
Antikor a hegedűs vonója megindul, megszó­
lal a hegedű és nem történik meg az. a derűs 
gixer, ami harsány nevetésre ragadja a kö­
zönséget, hogy a vonó már régen a levegőbe 
libbent, amikor, mintha mi sem történt volna, 
nyugodtan tovább szól a hegedű. Ilyenfajta za­
varok teszik egyelőre élvezhetetlenné a hang­
filmet. De nem a Mihály liangíilmjét. Az ő 
találmányának titka az. hogy az átvilágított 
filmkocka vetülete és az ugyanezen a film­
kockán fölvett hangrezgés százszázalékosan 
szinkrnnikns, egybevágó. Magának a hang­
nak pedig annyira tiszta a csengése, bőgj 
még a rádióban, gramofonon zavarosan kelet­
kező sziszegő mássalhangzók, a c, cs. s, sz. 
is hibátlannak hallatszanak.

Mihály, aki alig harminc éves ember, éle­
tének javarészét ezekre a találmányokra 
szentelte. Nem lilába. Elérte, amit akart. Es 
nagyot akart. Most ö a rádió, hangfilm. tá­
volbalátó legfőbb szaktekintélye. Tagja a né­
met államvasutak technikai vezetőségének. A 
legnagyobb gyárak tanácsadó főmérnöke. Az 
elektromosság apostola. Es a legközvetlenebb,
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A csavargók parlamentje Stuttgartban.
MegnyilL « stuttgarti csavargó kongresszus. Képünk a gyűlésnek azt a mozzanatét mutatja, 

amikor a kongresszust egybehívó Gregor Gog beszél.

a Icgdvriiscbb ember. Elatul, vidám, tiszta, 
kék szeméből szinte gyerekes kedély sugár­
zik. Titkára összeszedte a róla megjelent új­
ságcikkek egy részét, valamivel többet, mint 
nyolcszázat, ezek között a legrégibb alig két 
hónapos keletű. Német, francia, angol, spa­
nyol, olasz világlapok kivágásai. Ténykének, 
technikai leírások és mindenütt ott a ritka 
jelző: „magyar".

— Igen — mondja Mihály —, ehhez az egy­
hez ragaszkodom. Ha újságíróval beszélek, 
csak ezt az egyet kérem tőle, hogy ki ne fe­
lejtse. írjon, amit akar, amit látott a labora­
tóriumomban, amit hallott a szakemberektől, 
hallgasson el, amit akar, de azt Írja oda, hogy 
magyar vagyok. Apám, anyám székelyek. Én 
végigküzdöttem a háborút, igaz, egy részét a 
Kriegsministerium technikai műhelyeiben, 
.mert alaposan megtámadta a tüdőmet az a 
másfél óra, amit egy kellemetlen alkalommal 
a félig befagyott Satnbor vizében töltöttem. 
Schleier táborszernagy és Stoegcr-Steiner 
hadügyminiszter tettek lehetővé, hogy kísér­
leteimet végezhessem. Aztán a Pesti Telefon­
gyárban dolgoztam, onnan kerültem Berlinbe.
A többi túlságosan szép althoz, hogy elmond­
hassam. Siker... Es egyike legnagyobb sike­
reimnek, hogy a telehort mindenki számává 
hozzáférhetővé tehettem. Mert a távolbalátó 
készülék már régen meg volt, de horribilis 
pénzekbe került volna minden egyes készü­
lék. A legújabb modellen! pár márkáért elő­
állítható és — látta, hogy működik. •.

Úgy működik, hogy e zártkörű bemutató 
közönsége, többek között Joe May, Erich 
Pommer, az UFA mérnöki kara, technikai és 
művészeti vezetői össze-vissza ölelgették 
egymást. Bizony, ami eddig volt, az nem 
volt hangfilm és ha fölszerelik a Mihály-telc- 
liort, nemcsak a színházak előadásait, hanem 
a filmeket is bevetithclik fénnyel, hanggal 
akárliova, drót nélkül... a levegőn keresztül.

Mihály szerényen magyarázza el a telekor 
lényegét:

_ Tulajdonkénen csalás az egész. Az em­
beri szem tehetetlenségével élek vissza. Azt 
tudjuk, hogy az emberi szem megfelelő gyor­
sasággal egymásután következő és egy bizo­
nyos mozgásról készült képeket összeolvadta 
_ tehát mozgóképeknek lát. Ez a film lé­
nyege. Az én gépem az átvitelre kerülő ké­
pet egy gyorsan forgó, spirális „.vonalban el­
helyezett négyzetekkel átlukasztgatott tarosa 
segítségével szétbontja, vagyis a másodperc­
nek cgy-egy kis töredéke alatt egy-egy kép­
pontot vetít a felvevő lemezre. Alig egy 
nyolcad másodperc alatt a lukasztott tárcsa 
minden képpontot szabaddá tesz a vctitole- 
iuez számára. Ezen a lemezen tulajdonkénen 
minden pont más időben jelenik meg, de a 
szem mégis egy képnek látja az egészet. Az 
egyes fényhatásokat egy úgynevezett fotocella 
fogja fel, amely a fényhatást elektromos rez­
géssé változtatja. Ez az elektromos evő akár 
vezetékben, akár a rádió elvei alapján továbbí­
tódik a felvevőkészülékhez, amely ugyancsak 
fotocella segítségével fényhatássá változtatja 
az elektromos rezgést. Ez a fényhatás a továb­
bított képet adja. Ennyi az egész ...

Ennyi csak és még valami, aminek jelentő­
ségét, perspektíváit még Mihály sem láthatta, 
még ezer kilométerekre látó telehorjával sem- 
Hifii D Ormós László.

— Kerületi tiizoltótanfolyam Debrecenben. A
tűzrendészet! szabályrendelet kötelességet e 
teszi a városoknak, hogy évenkint kerületi 
tiizollótanfolyamot tartsanak. Vásáry ‘ll1 
dr. polgármester, mint a tanfolyam felügyelője, 
kibocsátotta a felhívást a 31) 4íl hallgató ve­
zénylésére. dr. Ron esik Jenő ttizoltófopa- 
rancsnok jelentése szerint azonban a lakta­
nyában ezek részére nem tud szállást bizto 
sitani. A városi tanács kimondotta, hogy a 
tanfolyam hallgatóinak az iparostanonciskola- 
ban ad szállást, természetesen felelősség mel­
lett.

Amíg Ön alszik,
a Darmol 
dolgozik.
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Ma, vasárnap reggel nyílik meg a 
Margit-íürdő uszodája

Debrecen elit közönségének kedvenc nyári iürdőhelye 
felkészülten várja a iürdőzők vidám seregét

umásoknaK jav

A nagyvaratíi törvény­
széken hajtóvadászat 
indult a magyar nyelv 

ellen
Nagyvárad, május 25. Predovici, a nagyvá- 

ra(jj törvényszék elnöke felsőbb utasításra, 
amelyet bizalmasan minden közhatóság megka­
pott, megtiltotta a nagyváradi törvényszék 
tisztviselőinek a magyar beszédet, sőt meg­
hagyja, hogy az ügyvédeket is, akik egymás 
sál magyar nyelven érintkeznek, jelentsék fel.

A rendeletet a törvényszéken a legrigorozu- 
sabban hajtják végre. Egy törvényszéki tiszt­
viselő durva hangon vonta felelősségre a vá­
rosi ügyészt, az egyébként Bjan .Ionéi ügyvé­
det is, mert egyik kartársával magyarul be­
szélgetett. Vcimann Béla nagyváradi mérnök 
viszont illetéket fizetett a törvényszéknél s 
közben valamilyen felvilágosításért Olali Ilona 
tisztviselőnőhöz fordult. Alig szólalt meg a 
tisztviselőnő, a jelenlévő Jorga Eilipp végre­
hajtó ráorditott, takarodjék ki innen, itt nem 
beszélhet senki magyar nyelven, takarodjék ki, 
mert kilököm.

Nagyvárad tisztára magyar város, ahol bé­
kében mindössze 3—4 százalék román élt és 
még ma a román uralom bcköltözöttjeivcl 
együtt is mindössze 11—12 százalék a román.

Az izraelita hitközség 
közgyűlése

A debreceni izraelita hitközség képviselőtes­
tülete május 26-án, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a hitközség tanácstermében közgyűlést 
tart.

Tárgysorozat: Az alapszabályok 53. §-a ér­
telmében: a) Elnöki állásra 3 tag jelölése, b) 
Alelnöki állásra 3 tag jelölése, c) Vallásügyi 
elöljáró és h. elöljárót álásra 2—2 tag jelölése, 
d) Iskolai elöljáró és h. elöljárói állásra 2—2 
tag jelölése, c) Pénzügyi elöljárói és h. elöl­
járói állásra 2—2 tag jelölése, f. 4 gondnoki 
állásra 2—2 tag jelölése.

Gyászrovat
Romzsa László élt 24 évet. Temetése 26-án 

délután 2 órakor lesz a Kossuth uccai temető- 
háztól a református egyház szertartása sze­
rint tartandó gyászima után a Kossuth uccai 
temetőbe. (A temetést Csutka „Kegyelet“ tem. 
váll. rendezi.)

Szabó Sándor életének 7-ik évében elhunyt. 
Temetése 26-án délelőtt fél 12 órakor lesz a 
Hatvan uccai temetőháztól a rét", egyház szer­
tartása szerint a Hatvan uccai temetőbe. (A te­
metést Fehértói tem. vállalata rendezi.)

Kereli Istvánná szili. Szabó Ida életének 60. 
évében elhunyt. Temetése 26-án délután 3 ura­
kor lesz a Kossuth uccai temetőháztól a rét. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth temetőbe. (A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.)

Király Gyula életének 39-ik évében elhunyt, 
temetése 26-án délután 4 órakor lesz a Hat­
van uccai temetőháztól a római katholikus 
egyház szertartása szerint tartandó bcszente- 
lés után a Hatvan uccai temetőbe. (A temetést 
Fehértói tem. váll. rendezi.)

ISorus Márton élt 74 évet. Temetése 26-án 
délután 5 órakor lesz a Halasi uccu 23. sz. 
háztól a rét. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. (A 
temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.)
‘ i

Ma, vasárnap reggel nyitja meg kapuit 
a Margit-fürdö uszodája. A hetek óta 
tartó hőség már alaposan indokolttá tette 
az uszoda megnyitását. Az érdeklődők 
százai ostromolták kérdéseikkel néhány 
napja a fürdő igazgatóságát a megnyitás 
időpontját sürgetve, mert a kánikulai me­
leg valósággal ösztökéli a közönséget 
arra, hogy a Margit-uszoda hüs hullá­
maiban keressen felfrissülést. Debrecen 
úri társadalma az idén is, mint az előző 
esztendőkben, minden bizonnyal szorgal­
masan látogatja majd ezt az elsőrangú 
egészségügyi és üdülő intézményt, ahol 
nemcsak az úszás örömeinek hódolhat, 
hanem pompásan szórakozhat is. A ha­
talmas medencében kristálytiszta, 21 
Celsius hőfokú viz várja a fürdőzöket, az 
uszoda strandján pedig nyolc vagonnyi 
friss homok sárgállik, amelyben a nap- és 
légfürdőzni vágyók reggeltől napestig ké­
nyelmesen heverhetnek. A tornászni sze­
rető fiatalság az idén is megtalálja majd 
kedvenc tornaszereit, mig az asztali ten- 
nisz hívei a ping-pong asztalok körül 
szórakozhatnak. A fürdő igazgatóságának

intézkedésére az uszoda vizét hygiénai 
szempontból az idei szezonban is gyakran 
cserélni fogják. Az uszoda vize az állandó 
vizbeömlés révén három naponként auto­
matikusan kicserélődik, de ezenfelül min­
den ötödik napon a medence vizállomá- 
nyát teljesen kiürítik és uj vízzel pótol­
ják. A Margit-uszodának épen a viz ál­
landó felfrissítése egyik legvonzóbb ereje, 
hiszen nemcsak egészségügyi, hanem 
egyúttal esztétikai szempontokra van fi­
gyelemmel a fürdő igazgatósága, amikor 
a lehetőség maximumáig igyekszik a 
tisztaság követelményeinek eleget tenni. 
Az uszómesteri teendőket Kovács István, 
a világotjárt hajdani tengerész látja el, 
akinek uszópedagógiai rendszere alapján 
már sokszáz debreceni gyermek és felnőtt 
sajátította el az úszás tudományát. A fel­
soroltakon kívül egy pompásan felszerelt 
büffé áll még a közönség rendelkezésére 
és ha az időjárás kedvező lesz, úgy nem 
kétséges, hogy a Margit-uszoda idei sze 
zonjának mai premierje kitünően fog si 
kerülni.

VILLA
AYRAMIl

amely a legszebb fekvésű és 
legjobb Feusio, közvetlen a
déli tengerparton. —
Gyönyörű szép, uapos szobák. 

Komfort.
Kitűnő magyar konyha !

Mérsékelt arak!
Prospektust kérjen helyben a 

Menetjegy Irodában.“
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A törvényszék felmentette Kere­
kes Sándor postatisztet a vád alól

Részletesen beszámoltunk tegnapi szá­
munkban a debreceni törvényszék előtt 
tartott tárgyalásról, melyen Kerekes Sán­
dor debreceni postatiszt, aki a kommün 
alatt szerepet vállalt a direktórium meg­
bízásából, tisztázni kívánta magát a vá­
dak alól, melyekért öt évi fegyházra 
ítélte annak idején az úgynevezett gyor­
sított eljárás alapján az ötös tanács. Ke­
rekes mindig hangoztatta ártatlanságát, 
hivatkozott különböző cselekedeteire, me­
lyek jó szándékát igazolták, tanukra, akik 
bizonyítják azt, hogy nem a maga akara­
tából és nem a saját előnyére, hanem kol­
légái és a posta érdekében vállalta csak a 
megbízatást, mellyel soha vissza nem élt. 
Igazát bizonyítani abban az időben nem 
állt módjában. A most megengedett ujra- 
felvételi tárgyalás során azonban sikerült 
igazolni állításait, bebizonyítani ártatlan­
ságát, felsorolni cselekedeteit, melyek az 
ő igaza mellett bizonyítottak.

A folytatólagos főtárgyalást szomba­
ton délelőtt 9 órakor nyitotta meg dr.

Strly Jenő ta­
nácselnök. Az utol­
só szó jogán Ke­
rekes Sándor rö­
viden vázolta a 
kommün alatt vég­
zett munkáját, 
megbízatásáról be­
szélt és cselekedei- 
roi. Hangoztatta, 
hogy nem kívánja 
azok megbünteté­
sét. akik ártatlanul 
vádolták és ellene 
tettek vallomást, 
csak a tiz évi szen­
vedés után kéri az 
őt tisztázó igazsá­
gos bírói döntést.

Dr. Eöry Kálmán ügyész vádbeszéde'

mmmi

*

Dr. Serly Jenő.

Kerekes Sándor.

:

n.skLi

A Mont Blanc megmászása tudvalevőleg csak nyáron át lehetséges.
itka és veszélyes sport élvezetéért küzdő turisták az idén már megkezdték a hegység meg-

mászását.

Lusztég asztalosmester
műhelyet áthelyezte Eötvös ucca 87.

❖ w •*«**«►*•❖• •> **
Értesítem t. megrendelőimet, hogy házlebontás végett úri

és dr. Fráter Pál hatásos, alapos érvekkel 
alátámasztott védőbeszéde után a bíróság 
Ítélethozatalra vo­
nult vissza és egy 
ór?i tanácskozás 
után kihirdették az 
Ítéletet, melynek 
élteimében a tör­
vényszék hatályon 
kívül helyezte az 
eddigi Ítéletet, fel­
mentette Kerekes 
Sándort a vád alól 
azzal az indokolás­
sal, hogy igazát bi­
zonyítani sikerült.
Az indokolásban 
említette a bíróság, 
hogy a jelenlegi fő- 
tárgyalás során ke­
rültek csak elő azok
az adatok és vallomások, melyeknek alap­
ján felmentő Ítéletet kellett hozni. Elis­
merték, hogy Kerekes megbízatását nem 
használta ki erőszakos formában és csele­
kedeteivel használt az országnak és több­
ször jelét adta hazafias felfogásának. A 
cenzúra hazafias szellemben való keze­
lése és a postai értékeknek a románok elől 
való megmentése is ezt igazolja.

Az Ítélet ellen az ügyész felebbezést 
jelentett be.

Nagyszabású rádió kiál­
lítás Debrecenben

Az országos dalosverseny alkalmából, juntos 
hó végén, a keletmagyarországi rádió társa­
ság a vármegyeháza nagytermében nagysza­
bású rádió kiállítást rendez. A kiállításon a fő­
városi összes rádió gyárak, a Phillips, a Te­
lefongyár, Süss Nándor r. t.. Egyesült Izzó- 
lámpagyár, Orion gyár s ezeken kívül a rádió 
szakmával foglalkozó összes nagy cégek részt 
vesznek a kiállításon legújabb tipusu készülé­
keikkel.

A kiállítás rendezősége azt is elhatározta, 
hogy az amatőr rádiósoknak is alkalmat akar 
nyújtani, hogy tudásukat bemutathassák és ez­
úton már most felhívja az amatőröket, hogy 
saját gyártmányú gépeiket állítsák ki a kiállí­
táson. A legjobb gépeket díjazni fogja a tár­
saság, aminek a céljaira a fővárosi gyárak, 
magánosok értékes, szép dijakat ajánlottak fel.

A debreceni cégek közül a Műszaki és F.lck- 
trotechnlkai Szaküzlet három dijat ajánlott fel, 
egy 80 pengő értékű dijat annak az amatőrnek 
szánt, aki egy olyan önálló készilményii anód- 
pótlót állít ki, melyről levehető három külön­
böző erőfeszültség, nagy anődfeszültség. Hasz­
nálható akkumulátor töltésre 1.3 amp. erősség­
gel. valamint váltóáramú csövek fittesére is. 
Megadandó a készülék pontos miiszaki rajza 
és leírása, megfelelő méretek és az anyagszük­
séglet összeállítandó oly módon, hogy az min­
den amatőr által könnyen elkészíthető legyen. 
A készülék készen üzemképes állapotban be­
mutatandó a zsűrinek. A felhasznált segédfor­
rások megadandó*.

A társulat vezetősége most állítja össze a ki­
állítás anyagát és az előkészületeken dolgozik. 
Ezúttal megemlítjük már most azt is, hogy a 
kiállításon a képtáviratózást is be fogják mti- 

_ tatul rádión.

szabóságomat |(jSS GeíO JÓZSCf
url szabó.

Telefon :
1797.Sírkövek

" criebiiem i. .................................. ------------ , . *-■ . , , , * •Piac ucca 42. szám alá (Pannónia udvar) helyeztem al
Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök I
Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, ^rany János ucca 13. sz. - Telefon 12-42. |
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Középiskolai igazgatói értekezlet 
Debrecenben

Ady Lajos tankerületi fonjazjjató ünneplést 
—7> éves tanári jubileuma alkalmából

A debreceni tankerületi főigazgatóság­
hoz tartozó középiskolák igazgatói e hó 
28-án, kedden jönnek az április 27-re ki­

tűzött, de A d y La­
jos tankerületi fő­
igazgató családjá­
ban beállott hirte­
len haláleset miatt 
elhalasztott igazga­
tói értekezletre.

Az értekezlet 17 
évi szünetelés után 
most gyűl össze 
először, hogy a kö­
zépiskolai oktatás 
időszerű kérdését 
megvitassa. A leg­
utolsó értekezletet 
még a háború előtt, 
1922 tavaszán hív­
ta össze Mezőtúrra 

a tankerület akkori nagyérdemű főigaz­
gatója, Géresi Kálmán. Azóta a világhá­
ború következtében olyan nagy változá­
sok történtek s változások folyománya- 
képen maga a magyar középiskola is oly 
gyökeres reformokon ment át, hogy az 
igazgatói értekezletek intézményét idő­
szerű volt felújítani.

Az értekezleten — amely május 28-án | 
reggel 8 órakor az állami reáliskola ta­
nári tanácskozó termében nyílik meg —

Ady Lajos.

g résztvesz Ady Lajos főigazgató elnök­
lete alatt a tankerületnek minden közép­
iskolai igazgatója. Az előadók sorában 
szerepel: S. Szabó József c. főigazgató, 
ref. gimnáziumi igazgató, dr. Lukáts Jó­
zsef kegyesrendi rom. kát. reálgimná­
ziumi igazgató, dr. Zalai János áll. reál­
iskolai igazgató, Mellau Márton róm. kát. 
leányliccumi igazgató s a vidéki közép­
iskolák több igazgatója.

Az értekezletre egybegyiilő igazgatók 
felhasználják az alkalmat, hogy a tanári 
karok tiszteletét és az ifjúság hódolatát 
tolmácsolják Ady Lajos főigazgatónak, 
aki már 25 esztendeje működik a nevelés 
nehéz pályáján és tiz esztendeje vezeti a 
debreceni tankerület középiskoláinak sze­
mélyi és tanulmányi ügyeit nagy igazság­
szeretettel, úri tapintatta! és kartársi 
megértéssel. Az ünnepségek hétfőn dél­
után 5 órakor kezdődnek a piarista reál- 
gimnázium dísztermében tartandó ifjú­
sági ünnepéllyel, mely alkalommal a ta­
nári karok és az ifjúság üdvözlik a fő­
igazgatót. Este 8 órakor lampionos me­
netben vonul fel a négy fiuközépiskola 
ifjúsága a főigazgató lakása elé, ahol sze­
renádot ad tiszteletére.

Kedden délben fél 2-kor közebéd lesz.
I A közebéd teljesen családias és kizárólag
I tanári jellegű. Jelentkezések a reálisko­

lában.
»<>••> m «$♦ •♦>«»<$><»♦>

Debrecen a hősök emlékét ünnepli ma
A hősök emlékét május 26-án nagy 

lelkesedéssel ünnepli meg Debrecen. 
Az emlékünnepélyek műsora a követ­
kező:

I. Ébresztő.
Reggel 7 órakor a m. kir. 11. honvéd 

gyalogezred zenekara zeneszóval a 
város főbb uccáit bejárja.

11. Istentiszteletek.
A hősi halottak emlékéért a róm. kát. 

templomban d. c. fél tízkor, a ref. Nagy­
templomban, d. e. 10-kor, a Kossuth uc- 
cai. Árpád- és Ispotály téri templomok­
ban 10 órakor, az evangélikus temp­
lomban 10 órakor, az izraelita temp­
lomban 9 órakor kezdődnek-

III. Hősi emlékek megkoszorúzása.
a) Délelőtt 11 órakor a volt cs. és kir. 

39. gy. e. nagyerdei;
b) délelőtt 11 órakor a volt m. kir. 

3. honvéd gyalog és népfölkelő ezre- 
dek I’éterfia uccai laktanyai;

c) délelőtt 11 órakor a volt m. kir. 2. 
honvéd huszárezred Széchenyi uccai 
huszárlaktanva udvarán álló emlékmű­
veinek megkoszorúzása a jelzett csa- 
pattestek volt tagjai által.

A megjelenésre az ott szolgált baj- 
társak és azok hozzátartozói ezúton 
hivatnak fel.

IV. Ünnepélyek a temetőkben.
a) Délelőtt 9 órakor Várad uccai re­

formátus temetőben nyugvó hősök sír­
jánál a tégláskerti állami elemi iskola 
igazgatósága.

b) Délelőtt 10 órakor a Várad uccai 
izraelita temetőben nyugvó hősök sír­
jánál az Izraelita Hitközség Elnöksége.

c) Délelőtt 10 órakor a Hatvan uccai 
református temetőben nyugvó hősök 
sírjánál Debrecen sz. kir. város vitézi

d) Délelőtt fél 11 órakor a Szent 
Anna uccai róm. kát. temetőben nyug­
vó hősök sírjánál a Svetits leánynevelő 
intézet igazgatósága a Szent Erzsébet 
Nőegylet elnökségével együttesen ren­
dezi a „Hősök emlékünnepé“-t:

I. Nemzeti Hiszekegy. Játssza a m. 
kir. 11. h. gy, c. zenekara Nőth Antal 
főkarnagv vezetése mellett.

m
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2. Kiss Menyhért: Magyar Miatyánk. 
Szavalja: Ráthonyi Lajos igazgató- 
tanitó.

3. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág- 
völgybe. Énekli a Városi Dalegylet — 
Forral István karnagy vezetése mel­
lett.

4. Ünnepi beszéd. Tartja: Hegedűs 
Kálmán ref. s. lelkész.

5. Ammer: Nem. nem, soha! Énekli 
a Városi Dalegylet — Fórrai István 
Karnagy vezetése mellett.

íj. Az emlékmű m igiioszoruzása.
7. Himnusz. Játssza a m. kir. ít. h. 

gy. e. zenekara -- Nőth Antal főkar- 
uagy vezetése mellett,

í) A téglagyári orosz hadifog; i\ te­
metőben az emlékünnepély, illetve az 
emlékmű megkoszorúzása a Hősi te­
metőben! emlékünnepélv lezajlása után 
(kb. fél 6 órakor) fog eszközöltetni.

V. Térzene.
Délelőtt 11 óra 30 perctől 13 óráig a 

m. kir. 11. honvéd gyalogezred zene­
kara a Csokonai-szinház erkélyéről.

Délelőtt 12 órától 13 óráig az 
„Egyetértés“ zenekara a Qambrinus 
előtt térzenét ad.

VI. Gyűjtés a „hősi sírok díszesebb 
karbantartására szolgáló alap“ javára.

A hősi sírok (temetők) díszesebb 
karbantartására szolgáló alap javára a 
város különböző pontjain d. e. 9 órától 
1 óráig s délután 3 órától 7 óráig ur­
nákkal és perselyekkel uccai gyűjtés 
fog tartatni.

A rendezőség tisztelettel felkéri azon 
urhölgyekct. kik a gyűjtést elvállalni 
kegyesek voltak, hogy a jelzett időpon­
tokban — az értekezleten elfogadott 
urnáknál — a hazafias és kegveletes 
cél érdekében megjelenni szíveskedje­
nek.

Az emlékünnepélyeken való reszt- 
vételre ezúton is felkéri a rendezőség a 
hazafias közönséget, a Debrecenben 
levő orosz nemzetiségiieket pedig a 
hadifogoly temetőben megjelenésre is 
azzal, hogy szíveskedjenek a sírokra 
virágot vinni és az urnáknál s perse­
lyeknél tehetségükhöz képest ada­
kozni, hogy a Hősök emlékünnepén 
egy sir se maradjon virág nélkül és a 
sírok továbbra is a hősök emlékéhez 
méltó karban legyenek tarthatók. Hi­
szen ezrével fekiisznek a felejthetetlen 
hősi Indultaink a Kárpátokban, az orosz 
hómezőkön, a zord Szibériában, az 
olasz harctereken. Flandriában, Szer­
biában és a világ minden részén ielte-

<et

Vásáry István dr. polgármester, vitéz 
Siposs Árpád altábornagy, dandárpa- 
rancsnok, dr. Vargha Elemér polgármcs- 
terhelyettes főjegyző és Ruffy-Vargha 
Káilmán felsőházi tag, gazdasági akadé­
miai igazgató a Hősök Emlékkövének le­
leplezési ünnepségére indulásuk előtt, a 

p ályaudv áron.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

len sírokban teljesen elhagyatottan; 
látogassuk meg legalább a helybeli te­
metőkben levő hősi sírokat s pár virág­
gal, egy pár fillérrel áldozzunk az ide­
genben nyugvó hősi halottaink emlé­
kének.

A Piarista Diákszövetség emlékünnepe 
a Hősök napján.

A Piarista Diákszövetség, mint min­
den évben, úgy ez évben is, 26-án. va­
sárnap délelőtt kcgyeletes ünnepség ke­
retében áldoz a hősi halált halt diákok 
emlékezetének-

Az ünnepség vasárnap délelőtt 8 óra­
kor mondandó diákmisével kezdődik. 9 
árakor az ífjuság a gimnázium előcsar­
nokában gyülekezik, ahol az emlékün­
nepség lefolyik. A Piarista Diákszövet­
ség részéről a folyó évben Tamássy 
László, a Tiszántúli Hírlap főszerkesz­
tője fogja mondani az emlékbeszédet.

A Diákszövetség elnöksége ezúton 
hívja fel a Szövetség tagjait, hogy az 
emlékünnepségen minél nagyobb szám­
ban megjelenni szíveskedjenek.

*> ® *t* «> ♦>«»<* «B *

Katonai emlékérmet 
alapított Horthy kor­

mányzó
Budapest, május 25. A MTI jelenti: A kor­

mányzó a miniszterelnökhöz a hősök emlék­
művének felavatása alkalmából az alábbi kéz­
iratot intézete, amelyet a hivatalos lap holnapi 
száma közöl:

Kedves gróf Bethlen! A mai napon, amidőn 
az egész magyar nemzet az ezer éves múl­
tunk és államiságunk dicsőségére emelt em­
lékmű elölt elhelyezett Hősök Emlékköve kö­
rül összegyűlve és a nemzeti megpróbáltatá­
soknak c nehéz éveiben a hazát még inkább 
szeretve hálás kegyelettel emlékezik meg az 
1914—-18-i nagy háborúban az ország ezer éves 
határainak védelmében hősi halált halt kato­
náiról, indíttatva érzem magamat arra, hogy 
elfogadván ezirányban a minisztertanács 
nevében tett előterjesztést, egy emlékérmet 
alapítok. Ezt az emlékérmet a m. kir. minisz­
terelnök előterjesztésére adományozni kívá­
nom elsősorban azoknak, akik az 1914—lS-i 
nagy háborúban tényleges katonai szolgálatot 
teljesítettek, magukat úgy az ellenség előtt, 
mint a mögöttes országrész,ékben derék kato­
nához méltóan kifogástalanul viselték és a 
haza iránti törhetetlen hűségüknek a háborút 
követő nemzet- és vallásellenes gyászos for­
radalmi idők alatt is őszinte tanujelét adták, 
de kivételesen adományozni kívánom azok ré­
szére is, akik a háború és a forradalmi idők 
alatt, majd ez idők után a megaláztatás, a 
gyász és a nehéz évei folyamán Istenbe vetett 
erős hittel s a haza Iránti önfeláldozó hűség­
gel ezer éves hagyományainkban gyökerező 
nemzeti eszméinknek lelkes harcosai voltak.

Külön előterjesztést várok Öntől még a rok­
kantjelvény alapítása iránt is és felkérem, 
hogy a fentiekre vonatkozó részletes javasla­
tait mielőbb tegye meg.

Kelt Budapesten, 1929 május 26.
Horthy sk.
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A Kisialudi-Társaság köszöneté 
a Csokonai-Körhöz

A közönség százainak élénk emlékezetében 
van még az a fényes irodalmi ünnepély, amely 
néhány héttel ezelőtt zajlott L Debrecenben a 
Kisfaltitly-Társaság és a Csokonai-Kör egym 
les irodalmi ünnepeként. De nemcsak1 
irodalmi társaság ünnepe volt a két 

llanem ün­
nepe volt az egész debreceni közönségnek is 
amely az előadótermet zsúfolásig megtöltötte 
és az előadókat szere tétérték és lelkesedésén k 
minden jelével elhalmozta, A Kissatu(ly-Tár_ 
saság folyó év május havi gyűlésén foglalko­
zott a debreceni ünnepéllyel. A gyűlésen az az 
egyhangú vélemény alakult ki, hogy a Kis­
faludy- lársaság hosszú évek óta hasonló fo­
gadtatásban sehol a vidéken nem részesült 
mint Debrecenben. A társaság elnöksége le­
vélben köszönte meg a Csökönai-Körnek azt a 
lelkesedést és megbecsül tetőst, amellyel a tár­
saság tagjai a debreceni közönség részéről ta­
lálkoztak. A levélből közöljük a következő 
részletet. A levél a Csokonai-Kör elnökségé­
nek van címezve:

„Társaságunk...  legmelegebb köszönetét fe­
jezi ki a Csokonai-Körnek a megtiszteltető 
meghívásért az előkészítés és rendezés fárad­
hatatlan buzgőságáért s a vendéglátásnak min­
den tekintetben példásan figyelmes szívességé­
ért és melegségéért. Társaságunknak büszke­
ségéül, résztvevő tagjainknak feledhetetlen 
kedves emlékéül szolgál e szép illés. Jól esik 
hinnünk, hogy Debrecenben való szereplésünk­
kel nemcsak hálánknak adtunk kifejezést azért 
a szives érdeklődésért, amellyel a nagytekintetil 
elnökség a mi munkásságunkat állandóan ki­
séri, hanem összefogásunk lelkesítő példáját 
nyújtotta a közös cél érdekében együttmun­
kálni kész érzésnek is. Hazafias üdvözlettel, 
ismételt köszönettel, Budapest, 1929. május hó. 
Bcrzeviczy Albert sk. elnök, Kéky Lajos sk. 
mtitkár.“

— Református Istentiszteleti rend május 
26-án. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
dr. Révész Imre, délután 5 órakor Márki Kál­
mán, a Kőtemplomban délelőtt 9 órakor He­
gedűs Kálmán, 11 órakor Benkő István, dél­
után 5 órakor Bagdy Dániel, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, 
délután 5 órakor Magyar Bertalan, az Árpád­
téren délelőtt 10 órakor Urav Sándor, délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotályban 
délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 
órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Bódis Sándor, a Nyilastelepen dél­
után 3 órakor Papp Gábor, a Csapókertben 
délután 3 órakor Gerda Sándor.

— Egyetemi istentisztelet a Kőtemplomban. 
A debreceni Egyetemi Hallgatók Bethlen Gá­
bor Köre vasárnap délelőtt 11 órakor tartja 
utolsó egyetemi istentiszteletét a rendes gyü­
lekezeti isteritiszelet keretében, melyen Benkő 
István rákospalotai lelkész, hírneves egyházi 
szónok fog prédikálni. Ugyanaz megrázó 
előadást tart a diákságnak szombat este a 
„Lélek élete“ címen.

— Az evangélikus templomban 26-án, vasár­
nap délelőtt Hl órakor istentisztelet (Hősök 
napja). Rapos Viktor. Fél 1 órakor levente­
istentisztelet: Lábossá Lajos.

— Ismét bezártak egy óvodát. Láng Sándor 
dr. tiszti főorvos előterjesztésére dr. Vásáry 
István polgármester szombaton délben elren­
delte, hogy az Eötvös uccai óvodát tizenöt 
napra, május 26-tól junius 9-ig zárják be és 
fertőtlenítsék. Az óvoda bezárását az tette 
szükségessé, hogy az óvodások 50 százaléka 
kanyarós.

— ízléses menyasszony kénét, családi 
"senort és gyermekid vételeket lestszeb- 
ben Uenur műtermében készítethet!

— Istentiszteletek a baptista imaházban, A
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig ima­
óra, 9 10-ig prédikáció, délután 6 - 7-ig cvan- 
gelizálás, fél 8—9-ig vallásos estély. Érdeklő­
dőket szívesen látnak.

Valóságos műélvezet Varga fény­
képész uj kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

— A csapókerti református egyházi körzet 
ünnepélye. A csapókerti református egyházi 
körzet 26-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel 
vallásos ünnepélyt rendez az istentisztelet ke­
retében. Műsor a következő: Imádkozik Moto­
rán Emil, prédikál Gerda Sándor, szaval l é- 
vay Pál, felolvas Szabó Zoltán, énekei Motorán 
Rózsi ka urleány, hegedűn kiséri Nagy Albert.
befejezésül imádkozik Gerda Sándor.

4*5 Cl r» 4-« i- kifogástalanul Ágytoll tisztítás gőzzel.

mos, tiszti í Csapó u. 28. Batthyány, u.
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Asztma és szívbetegség, mell- és tüdő- 
baj görvély- és angolkór, pajzsmirigy- 
„agyobbodás és golyvaképződés esetei­
én a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz a gyomor és belek működését ki­
tünően szabályozza. Európai és amerikai 
klinikusok sorvadásos egyéneknél tapasz­
talták, hogy a betegség kezdetén jelent­
kező székrekedések a Ferenc József viz 
használata folytán lényegesen enyhültek. 
Kapható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszeriizletekben.

_ magánvizsgálatok a kathollkus piarista 
reálgimnáziumban. A piarista reálgimnázium 
igazgatósága értesíti az intézet magántanulóit, 
hogy a magánvizsgák lilnlus 3-án megkezdőd-

,|t' jelentkezés iunius 2-án délelőtt 9 órakor 
az igazgatói irodában.
_ psiiiivö. 11 us és László gyermekeink, 1929 

május hó 28-án délután */«3 órakor a Froh- 
ner-szállodában megtartandó esküvőjükre jó 
ismerőseinket és barátainkat tisztelettel meg­
hívjuk. Özv. Rosenberg Dezsőné, Qlattstein 
Ignác és neje.
_ Közlekedési szabályrendeletet Részit 

Debrecen város. A városi tanács ülésén dr. 
Y a s s Károly tanácsnok bejelentette, hogy a 
közigazgatási rendészeti ügyosztály a neki 
előkészítés végett kiosztott s a teherkocsikkal 
való közlekedésről szóló szabályrendeletterve­
zet előkészítése során arra a megállapításra 
jutott, hogy általános, minden járómüről szóló 
közlekedési szabályrendeletet kellene készí­
teni. A tanács a bejelentést tudomásul vette és 
megbízta az előadót, hogy szerezze meg. a 
társtörvényhatóságoktól a hasoldó szabály­
rendeleteket.

aSINGER varrógépek
MÉats A LECkílOBBAJÍ. !
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— Nagyszabású vigestély a Csapókerti Ol­

vasókörben. A Csapókerti Olvasókör agilis vi­
galmi bizottsága a jövő hónap elsején egy 
minden tekintetben jól sikerültnek ígérkező, 
tánccal egybekötött mulatság rendezését ha­
tározta cl. A vigalmi bizottságnak a múltban 
kifejtett működése sikereit már egy magában 
is kellő biztosíték volna c táncestély sikere 
szempontjából. De a siker érdekében való 
közreműködésre felajánlotta értékes támoga­
tását egy egyetemi ifjakból álló előadó gárda. 
Ez biztos ígéret arra vonatkozólag, lrogy c 
vigestélyen megjelenő közönség a művészie­
sen előadott komoly szavalatokban nagy lelki 
gyönyörűséget fog találni, a vig szavalok által 
előadott költemények pedig a derűnek, a vi­
dám nevetésnek a kincsével fogja megajándé­
kozni a megjelenteket. A derű és kacagás tog 
úrrá lenni a megjelenteken, hogy felejtsék a 
mindennapi élet buját-baiát. A műsornak ki­
emelkedő fénypontja lesz Timáry Mária nr- 
leány énekszáma. A vigalmi bizottság a meg­
hívók szétküldése iránt már megtette az in­
tézkedést. A kibocsátandó meghívót lapunk 
legközelebbi számában közölni fogjuk.

— Szobafestő-, mázoló-, clmlestömestcrck 
ügyeimébe! A debreceni ipartestület szoba­
festő, cimíestő és mázoló szakosztálya 26-án, 
azaz vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartes­
tület kistanácstermében tartja szakosztályi 
ülését. Tekintettel a tárgysorozaton szereplő 
rendkívül fontos ügyekre, a tagok feltétlen és 
pontos megjelenését ezúton is kéri.

— Pályázat tanszékekre a szegedi egyete­
men. A vallás és közoktatásügyi miniszter a 
szegedi in, kir. Ferenc József tudományegye­
tem bölcsészet-, nyelv- és történelemtudo- 
mányi karán újonnan szervezett második filo­
zófiai tanszékre, második magyar irodalom- 
történeti tanszékre nyilvános pályázatot hir­
det.

— Deutsch—Österreich átnyomás hamisítása 
miatt letartóztattak egy bécsi bélycgkereske- 
üöt. Bécsi bélyeggyűjtő körökben nagy feltű­
nést keltett Gregor Vencel bélyegkercskcdö 
letartóztatása, akit azzal vádolnak, hogy ré­
gebbi kibocsátású osztrák bélyegekre a 
Deutsch--Österreich nyomást ráhamisitotta.

— Legdivatosabb, legjobb fürdőruhák és 
írettirkelmék Kardos 1 sziónál.

— A híres Kabola Poljana-i (Cseh­
szlovákia) rabbi Debrecenbe érkezett és 
keddig marad itt. Lakása: Simonffy u. 9.

Erdőbényei fürdőn a kóser konyha 
ebreceni Goldstein-féle orth. vendég­
vezetése alatt május hó 15-én nyílt

Krisch Károly cserépkályhák rak- 
1- Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
18.

Budapesti gyapjuár verések. Az idei 
Pjuárverések első sorozata julius hó 11-én 
megtartatni. Bejelentéseket elfogad a vál- 

t vezetősége, a Magyar Általános Hitel 
, j Eyapjuotiztálya, Budapest, V.. Józscf-
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Az Újpestnél is keményebb eíienfeiet kap 
a Bocskay a Budai 33-as csapatában
Az I. liga bajnoki finise egyre hevesebb 

és bizonytalanabb küzdelmeket eredmé­
nyez. Még mindig bizonytalan a bajnok­
ság sorsa épenugy, mint a kiesés szomorú 
kérdése, de a helyezések tekintetében is 
egy pont előny talán elegendő lesz ahhoz, 
hogy valamelyik csapat az élcsoportba ke­
rüljön.

Egyedül az Újpest harmadik helye biz­
tos, de már a többi csapat keserves fi­
nisre kényszerül a pozíciókért. Természe­
tesen a kiesés ellen küzdenek legnagyobb 
lelkesedéssel a hátsó zónába süppedt csa­
patok és ezek közé tartozik a Bocskay va­
sárnapi ellenfele, a Budai 33 együttese is.

A budaiak csapata mindig kemény dió 
volt a Bocskay számára, sőt a statisztika 
adatai a Budai 33 fölényét mutatják. Az 
osztályozó -mérkőzésben a Bocskay nem 
tudott győzni ellene, az elmúlt tavasz- 
szal pedig, amikor különvonat vitte fel 
Budapestre a Bocskay bizakodó híveit, 
olyan fájó vereséget mért Debrecen csa­
patára, hogy ezt már csak a csodával ha­
táros újpesti győzelemmel lehetett ki­
korrigálni.

Most is pontokért jön a Budai 33 csa­
pata Debrecenbe. Győzni akar minden­
áron, mert a 11-ik helyen fekszik a tabel­
lán és a kiesés réme fenyegeti. Nem elő­
ször van hasonló helyzetben, de eddig 
mindig sikerült az utolsó pillanatban fel­
verekedni magát és elkerülni végzetét. — 
Nagyon jól értik a budaiak, hogyan kell 
finisein! és mint tipikus szezonvégi csa­
patot, ilyenkor respektálni kell még a 
legjobbaknak is.

Nehéz ellenfél volt mindig a Budai 33,

de kétszeresen nehéz most, amikor nem­
csak lelkesen küzdeni, hanem játszani is 
tud. Az ismeretlenség homályából felku­
tatott játékosok megedződtek és már vá­
logatott is akad köztük.

Ticska balszélső és Schmidt jobbszélsö 
a válogatottak, a kitűnő védelemből pe­
dig I-antos kapus csütörtökön az ango­
lok ellen fogja őrizni a magyar profi vá­
logatott kapuját. Az Oláh Lőwy hátvéd­
pár hire is félelmetes, de a többi csapat­
rész is pompás egységet alkot.

A Bocskay pozsonyi szereplése után kí­
váncsian várja a debreceni közönség, 
hogy sikerülni fog-e a gólzáport megis­
mételni a debreceni pályán is. Ha ez sike­
rül, akkor a Budai 33 minden tudása és 
lelkesedése sem akadályozhatja meg a 
Bocskay győzelmét.

A mérkőzésen hatalmas iramú és ádáz 
küzdelem várható, de nem csalódunk, ha 
az Újpest mérkőzésnél sokkal szebb és 
nivósabb játékot várunk.

A csapatok összeállítása a következő:
Budai 33: Lantos — Oláh, Lőwy —

Beller, Kaltenecker, Cumpft ...  Schmidt,
Stancsik, Ember, Steiner, Ticska.

Bocskay: Hübner — Fejér, Molnár — 
Vampetics, Sághy, Reviczky — Markos, 
Vince, Teleky, Semler, Mertin.

A mérkőzés pontosan negyed 6 órakor 
kezdődik. Biró: Majorszky (Budapest).

Előzőleg 3 órakor a
DEAC- DKASE

amatőr bajnoki mérkőzést játszák le, 
amely szintén érdekes küzdelmet ígér.

SCHLEUSSNER tekercs 
és pakkfilmek VILÁGMÁRKA

a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
r

CÜAKXternit" VÉDSZÓVAL JELÖLT PALA is CSŐ VALÓDI.
kTgR.JlT MUV&K MATSCMiWk&iC-S, BUDAPEST,ANDRÁSSY-ÚT53;6VÁR.WYERGESUJPALÜ.

Elárusítóhelyek: Lukács Vilmos es Testv. tetőfedő vállalat, műkő- és cementárugyár 
Debrecen, vitéz Onody, Habuczki János tetőfedési vállalkozó Debrecen, Gelbmann Ignác 

fa- és terménykereskedő, Balmazújváros.
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HIRDETÉSEK 
ELŐFIZETÉSEK 
FLAK A TI HOZÁS 
VETÍTÉSEK

BLOCKNERJ
HIRDETŐIRODA
KÖZPONTI IRODÁIT FOLYÓ ÉVI 
MÁJUS l-ÉVEL BUDAPEST

városház ug*;a 10.
SZÁM ALÁ HELYEZTE ÁT

U.J TELEFON
* AUT.

889-14.
«sor MEGBÍZHATÓ

PONTOS
KISZOLGÁLÁS

I FIÓKOK:
P VI. ANURASSY UT 2. TEL,: 232-45. 
3 VII. I ;zsi:iv KÖRÚT 12. T.: 350-44

Amatőr program. Vasárnap a DMTE Nagy- 
kállúban mérkőzik az NSE csapatával. A mun­
kásoknak győzni kellene, hogy elkerüljek a 
kiesést, de a jóformában levő nagykállói csa­
pattal szemben erre kevés kilátásuk van.

Nyíregyházán a NyTVE fölényesen fog 
győzni a TMOVE ellen, de már a NyKlSE-nek 
nehéz dolga lesz Kisvárdán a KSE lelkes csa­
patával szemben. Meglepetés nem kizárt do­
log.

A liga vasárnapi mérkőzései. A nap legér­
dekesebb küzdelmét a Sabaria- Ferencváros 
találkozás Ígéri. A favorit ugyan a Ferenc­
város, de a Sabaria bizakodik egy döntetlen­
ben. Hungária—Somogy, Újpest Vasas, Bás­
tya Kispest mérkőzések szerepelnek még 
programon.

A II. liga főeseményei a Pécs- Baranya- 
Kanizsa és Attila -Rákospalota mérkőzések.

A DKASE vezetősége értesíti lb. játékosait, 
hogy a DTE elleni szövetségi dijmérközést a 
DKASE ügetőtéri sporttelepén vasárnap dél­
előtt fél 11 órai kezdettel tartjuk meg. Pontos 
megjelenést kér a vezetőség.

Felhívás. Felhívom a DMTE következő já­
tékosait, hogy ma délben fél egy órára jelen­
jenek meg a Munkás Otthonban: Borsi, Ko­
vács, Kállai, Kerezsi, Kálmán II., Solténszky. 
Szikszai, 'lakács, Feldmann, Szűcs, Kálmán F. 
Kiss I., Ellenbogen, Papp és Varga. Intéző.

III. kér. Nemzeti 3:1 (1:0). Buda­
pestről jelentik: Szombat délután ját- 
mérkőzését. A heves iramú bajnoki 
mérkőzését. A heves iramú bainjoki 
meccs lefolyása nem fejezi ki hűen az 
erőviszonyokat, mert a Nemzeti szé­
pen és agilisán játszott, különösen a 
mezőnyjátékban produkált szép akció­
kat a csatársora. A budai csapat le­
génysége azonban lendületével és egy 
kis — szerencsével a maga javára for­
dította az eredményt főleg azáltal, mert 
csatárai a kapu előtt erélyesek, gólra- 
törők voltak. A bajnoki tabellán ez a 
mérkőzés jelentékeny változást ered­
ményezett. ugyanis a Bocskay helyet 
cserél a III. kerület csapatával. Ha a 
debreceni csapat vasárnap legyőzi a 
33-ast, akkor ismét a III. kér. elé kerül 
és újból elfoglalja a tabella előkelő 4. 
helyét.

Ismét közel 1 pengővel estek az árak 
a gabonatőzsdén

Az izgalom, amely már napok óta észlel­
hető a gabonatőzsdén, ma még fokozottabb 
mértékben jelentkezett az üzletkötések alkal­
mával. Ma ugyanis a tegnapi záróárfolyamok­
kal szemben a rozs és a tengeri egy-egy pen­
gővel olcsóbbodott a határidőpiacon. A határ­
idő-búzánál 5T—ő0 filléres áresések ke­
letkeztek. Elsősorban talán újabb nagy kény­
szereladások ; kozták a mai derutot. A gabona 
nagy áresése következtében a malmok ma 50 
fillérrel leszállították a liszt árát. Ezen az ala­
pon a nullás liszt 37.50 pengő, a 2-es 36 pengő, 
6-os 28 pengő, de a vélemények megegyeznek 
abban, hogy ez az árleszállítás a buza olcsób­
bodásához képest csekély s hogy ennek kö­
vetkeztében tovább is le kell szállítani a liszt 
árát.

Uatáridőiizlet: Búza: Május 21.40. 20. 10. zár­
lat 21.20—30, október 23.30, 09, 20, 07, 16, 12, 
(-4, 15, zárlat 23.13—14, március 25.26, 04, 12, 
02, 11, 04, 14, 00, 12, zárlat 25.11-12. Rozs: 
Október 19.80, 60. 40, 10, 50, 48. 35. 60, 29. 
zárlat 19.33 35. március 21.00, 20, 50, 75, 84, 
80, 83, 67. zárlat 20.70—72. Tengeri: Május 
23.70, július 24.40, 25, 30, 23.92, 24.20, 06, 00, 
23.96, zárlat 23.98—24.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 22.75—22.90, 78 kg 22.90—23.15, 
79 kg 23.30—23.35, 80 kg 23.45—23.60, felső- 
tiszai 77 kg 22.25—22.40, 78 kg 22.40—22.65, 
79 kg 22.70- 22.90, 80 kg 22.90 -23.10, íejér- 
megyci 77 kg 21.70—21.90, 78 kg 21.90 —22.15, 
79 kg 22.20—22.35, 80 kg 22.40...22.50, dunán­
túli 77 kg 21.7U- -21.90, 78 kg 21.90—22.15. 79 
!• 22.20- 22.25, 80 kg 22.40—22.50, pestmegyei
77 kg 21.70 -21.90, 78 kg 21.90—22.15, 79 kg
22.20 22.35, 80 kg 22.40—-22.50. Rozs: pestv.
18.40—18.50, egyéb rozs 18.40—18.50, tak. árpa 
I. 24.75—25.00. tak. árpa 11. 24.425-24.50, fel­
sőm. sörárpa 26.50- 27.00,

Valutaárfolyamok
Budcpcst, május 26. Angol font 27.72 27.87.

Helga frank 79.45 79.75, Cseh korona 16.92..
17.1)1), Dán korona 152.40— 153.00, Dinár 9.99— 
111.05. Dollár 570.50—572.50, Francia frank 22.50 
—22.50, Hollandi forint 229.90—230.90, Lengyel
zloty 64.05—64.35, Lei 3.36—3.40. Lira 29.90  
30.15. Német márka 136.40 136.90. Norvég ko­
rona 152.40—-153.00, Osztrák schilling 80.30— 
50.65, Spanyol pezeta 80.sn M.50. Svájci frank 
110.20- 1 ln.tr,I, svéd korona 152.95 - 153.55.
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Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Magyar földön először Debrecenben ren­
deznek klubközi motorversenyt

A versenyt junius ií-án tartják meg a Diószegi úti pályán
Az első debreceni motorpályaverseny nagy 

sikere szükségessé tette, hogy megrendezzék 
a második motorversenyt Debrecenben, mely­
nek közönsége ritka nagy arányú érdeklődést 
tanúsított az izgalmas jelenetekkel fűszere­
zett motorversenyek iránt. A motorverse­
nyek debreceni hívei bizonyára nagy örömmel 
fogadják azt a hirt, hogy a TTAC motorosz­
tályának vezetősége junius 2-án nagyszabású 
versenyt rendez a fővárosi, vidéki és debre­
ceni motorosok részvételével. A júniusi ver­
seny már azért is érdekes, mert jellegét te­
kintve első az országban. A junius 2-án ren­
dezendő verseny ugyanis klubközi kihivásos 
verseny, ilyen versenyt még nem rendeztek 
magyar földön és a KMAC vezetősége is 
örömmel fogadta az újítást. A debreceni klub­
közi versenyen találkoznak az ország legjobb 
versenyzői és indulnak a fővárosi hölgyver­
senyzők is, akiknek küzdelme nagyon élveze­
tes s izgalmas lefolyásúnak Ígérkezik. Dr. vi­
téz Kiss József titkárhoz már 30 nevezés ér­

kezett be a versenyre. Az indulók ismert neve 
biztosítja a verseny érdekességét és értékét. 
A nyíregyházi motorosok is küldenek egy csa­
patot és báró Vay Miklóssal az élükön indul­
nak küzdelembe a győzelemért. A miskolci 
és környéki motorosok is nagyban készülnek, 
hogy a kedvezőbb pontozással a TTAC moto­
rosaival szemben a BÉMAC részére szerez­
zék meg a győzelmet. A fővárosból a TTC tiz 
versenyzőt indít. A küzdelem igy igen erős 
lesz és a közönségnek ritka élvezetben lesz 
része. A debreceniek versenyző gárdája erős 
tréningekkel nagyban készül a versenyre, 
mert nem akarják, hogy idegen klub legyen a 
győztes. A múlt verseny tanúságain okulva, 
hatalmas táblákat szereltek fel a verseny- 
pályán és a táblákon közük a közönséggel az 
indulók számát és a versenyek eredményét.

A szenzációsnak Ígérkező motorverseny 
részleteiről, az indulókról, az előkészületekről, 
legközelebbi számunkban referálunk.

Szombaton délelőtt 43 német motorkerék­
páros száguldott át Debrecen uccáin

Az Allgemeine Deutsche Atutomobil Club az 
idén rendkívüli nehézségekben bővelkedő tura- 
utat irt ki a motorkerékpárosok részére. A 
turaut résztvevői négyezer kilométert fognak 
megtenni. A motorosok Nürnbergitől indultak 
el május 17-én és az első nap 4S4 kilométert 
tettek meg. Az ut hosszúsága és a folytonos, 
erős esőzéstől felázott talaj a versenyzők igen 
nagy százalékát tette harcképtelenné. Niirn- 
bergből lüő gép indult, de Brünnböl már 
csak hetvennégy motoros indult tovább. A 
Verseny vezetősége 74 motorosnak engedte 
meg a tovább indulást, a többit eltiltotta, te­
kintettel megrongálódott gépeikre. A túra má­
sodik napjának államásai Brünn, Pozsony és 
Győr voltak. Az ADAG túrájának résztvevői 
Budapesten. Kecskeméten, Szegeden át men­
tek Temesvárra, Brassó, Bukarest, Mcdgyes, 
Nagyvárad útvonal lefutása után Biharkeresz-

őket a vámnál és csak akkor indulhattak ma­
gyar területre, mikor minden versenyző be­
érkezett. Ez tcmészctcsen nagyon bosszan­
totta a németeket, akik késedelmet szenvedve 
csak 9 óa után roboghattak át Debrecenen. A 
Deák Ferenc uccátt, Piac uccán, Kossuth, Ceg­
léd és Rakovszky uccán át tértek rá a Nyír­
egyháza felé vezető Hadházi útra. A város 
belső területén a rendőrség közegei kifogás­
talan fegyelemmel biztosították a rendet és 
tették szabaddá az útvonalat. A városon átro- 
bogó német motorokra nagyon sokan voltak 
kiváncsiak és hatalmas tömeg figyelme kisérte 
a hosszú ut minden nyomát viselő gépek szá­
guldását. A német versenyzőket autókon kí­
sérték a berlini és bajor lapok tudósítói, va­
lamint a versenyintézőség autói. A verseny­
zők élén hatalmas autó halad, széles szalag a 
kocsi oldalán: „Vezető kocsi.“ Az utolsó moto-
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Seagrave őrnegy uj motorcsónakjával, amellyel a világrekordot akarja javítani.

1929 május 26.

testiéi léptek ismét magyar földre és Debre­
cen. Nyíregyháza, Miskolc, Kassa, Gleivitz, 
Bautzen érintésével Hannoverben célba.

Az ADAG, melynek 200.000 tagja van, na­
gyon nehéz utat adott versenyzői részére. A 
12 napi internacíonális túra, mely szakadatlan 
robogásban telik el, igen nehéz feladat elé 
állította úgy a gépeket, mint a versenyzőket. 
A 4000 kilométert igen kevesen futják végig, 
sok a nehézség, mellyel alig bírnak megküz­
deni és ennek tudható be, hogy Debrecenbe 
már csak 43 versenyző érkezett be a 105 in­
duló közül. A többi lemaradt az utón, tört 
géppel, vagy elromlott motorral volt kényte­
len feladni a küzdelmet,

A TTAC motorosainak vezetősége élén Wolff 
Ferenc elnökkel, Németh Nándorral és a klub 
többi vezetőivel a határnál várták a német 
versenyzőket. Debrecenből 27 motoros indult 
a versenyzők fogadására, akiknek a program 
szerint 8 óra 33 perckor kellett volna Debrecen 
uccáin megállás nélkül átfutni és Nyíregyhá­
zán, Tokajon és Miskolcra robogni, ahol egy 
órai ebéd időre leszállhatlak a nyeregből. A 
románok azonban fütyültek a németek prog­
ramjára, nem engedték át őket a határon az 
érkezés sorrendjében, hanem összegyűjtötték

•rost követi a záró autó, melyen a versenyintv- 
zoség két tagja iilt és köztük egy csinos né­
met hölgy-versenyző Hanny Köhler, aki már a 
tavalyi ADAG túrán is kitűnő eredménnyel 
vett részt. Az idén nem foglalt helyet a győz­
tesek sorában, mert a verseny harmadik nap­
ján motorja felmondta a szolgálatot. Az An­
gol Királynő előtt megálltak a kisérő autók és 
a túra vezetői melegen üdvözölték a TTAC 
debreceni motorosait, megköszönve a vezető­
ségnek gondos figyelmét, mellyel őket fogad­
tak és biztosították részükre az országutakon 
és városban a szabad utat.

A TTAC motorosait méltán megilleti a dicsé­
ret, kifogástalanul teljesítették azt a köteles­
ségüket, melyet méltán elvártak az interna- 
cionális turn résztvevői. A német alaposságra 
és élelmességre jellemző, hogy mindent le­
fényképeztek, ami csak az utjokba került, pe­
regtek a kísérő autók filmfelvevő gépei. A 
magyar határon egész sereg felvételt készítet­
tek. Filmre vették fel a határőrség egyik 
őrmestere által szirtes kavicsokból, mészből 
kirakott trianoni magyar térképet a Nem, 
Nem, Soha! jelszóval. Megkérdezték, mit je­
lent a Jelszó, gondosan leírtak mindent s el­
mondták, hogy ők megérezték útinkon a ma­

gyarok nagy igazságát ás bíznak abban, hogy 
elmosódnak a trianoni magyar térkép gy ászos 
határvonalai.

A német versenyzők szombaton délben be­
futottak Tokajon át Miskolcra, ahol a BfiMAC 
fogadta őket s gondoskodott kényelmükről. 
Tokaiban nagy autós és motoros csoport fo­
gadta őket dr. Csobaji Gyula nagybirtokos 
vezetésével és minden versenyzőnek" adtak 
emlékül cgy-cgy üveg tokaji asszut.

A soproniak junius 16-án sebességi ver­
senyt rendeznek automobilok és motor- 

kerékpárok részére.
A soproni Automobil Club meghívta a 

TTAC tagjait junius 16-án, Sopron mellett 
Brenbergen tartandó nyilt országos sebességi 
versenyre. A verseny útvonala 8.3 km. hosz- 
szu, az átlagos emelkedés 8 százalék, a magas­
ságkülönbözet 165 méter. A soproniak ezen 
hegyi versenyre az 1929-es évad legjobb vi­
déki hegyi versenyének Ígérkezik, mert az or­
szágban a parádi pályán és az épülő lillafüredi 
pályán kívül más erre alkalmas alig van.

Mint hírlik, a versenyre nagyban készülnek 
a magyar automobilista és motorversenyzők s 
azon résztvesznek a bugatisták is, közöttük 
Eszterházy Antal herceg s Zichy Tivadar gróf.

Megépül a Lillafüred—egri autóul.

Ismeretes, hogy a Lillafüred—egri ut épít­
kezéseit a múlt nyáron abbahagyták. Miután 
az ut megépítéséhez úgy Miskolc, mint Eger 
részéről fontos gazdasági érdekek fűződnek, 
mindkét város vezetősége ismételten eljárt az 
útépítés folytatása érdekében.

Az utóbbi hetekben Bethlen István gróf mi­
niszterelnök személyes intézkedésére az illeté­
kes minisztériumok újból tárgyalták az építés 
ügyét s mint értesülünk, az útépítés munkája 
hamarosan megindul.

A közigazgatási, turisztikai, idegenforgalmi 
és autó szempontokból egyaránt jelentős ut 
építése igy döntő fordulathoz jutott. A Bükk 
páratlan szépségei ezt az utat a Csonkaország 
legpompásabb autóutjainak egyikévé teszik.

A Répáshutától Felsötárkányig építendő ut 
még az eddigi szakasznál is regényesebb és 
változatosabb, úgy, hogy ha ez az útszakasz ki­
épül, akkor Egertől Mlskolcig oly autó Út­
vonalunk lesz, mely változatosság és termé­
szeti szépségek dolgában felveszi a versenyt 
a külföld nevezetes, sokat emlegetett hegyi pá­
lyáival.

Uj nemzetközi országjelzések.
A nemzetközi országjelzésekben változás ál­

lott elő, amennyiben Románia az eddigi R. M. 
helyett az R. betűt kapta, mint országjelző 
betűt, Oroszország pedig ezentúl S. U.-val lesz 
jelezve.

Concours d’Elégance: május 30. Űrnapján 
rendezi meg az „Úrvezető” második autószép­
ségversenyét, amely még a tavalyinál is na­
gyobb sikerűnek ígérkezik. A mostani 
Concourson nemcsak valamennyi számottevő 
budapesti autóképviselet és gyár vesz részt, 
hanem az autótulajdonosok részéről is rend­
kívüli érdeklődés mutatkozik. Előreláthatólag 
100—120 szebbnél szebb autó fog megjelenni 
a Magyar Atlétikai Club pályáján, hogy meg­
küzdjön az „Autó Magyarország" címért.

- Autószépségverseny. Az autós körökben 
nagy érdeklődéssel várják a május hó 30-án 
megtartandó szépségversenyt, amelynek clouja 
valószínűleg azon luxuskarosszériával ellátott 
.,Nürburg”-tipusu Mercedes-Benz nyolchenge­
res es „SS”-tipusu sportkocsik lesznek, ame- 
lyeket hallomásunk szerint a németországi 
gyár különösen a budapesti szépségverseny ré­
szére készít elő.

Méray-Jap
350, 500, 750 és 1000 ccm «

3 kerekű üzleti 
szállítókocsi

Rudge-Withwort
250, 350 és 500 :ccm.

V
ütemü 
szelepes 
sebesség
kerékfék rendszer

Renault
személy- és teherautók min­
den nagyságban.

Austin
a szenzációs kis kocsi 
4 hengeres, vízhűtéses, ön- 

inditó,
4 kerékfékes,
4 litert fogyaszt.

legeisőrendü
gyártmányok

P 9)

Telefon 9-87.

Kívánatra készséggel bemutatja 
a vezérképviselet:

Üzemfelszerelés!
Árukereskedelmi

Részvénytársasá
lill.lt

ÜL
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(»szerepben:

p o 11 6
Vilá fi film!
James Murray, 

Costello, Wesley Harry 
LÁNGOL AZ ÉG 

umerikai történet 7 felvonásban 
Megelőzi:

GYERE VISSZA KOI IN 
vígjáték 7 felvonásban.

II etette

Hallatlan olcsóság!

James Klein, a sokat emlegetett berlini 
revüdirektor, berlini balsikerei után száz­
ötven ballerinával egy „Ötezrek rövüje” 
cimii darabbal turnéra indult, hogy a rö- 
vüt ponyvasátorban egész Németország­

ban bemutassa.
A vállalkozás azonban már az első állomásnál, 
Magdeburgban összeomlott, Klein megszökött 
és a szegény görlök most kenyér nélkül ülnek 

az uccán.

s sxinhäd imm 
j© hírei

Salamon Béla vendégjátéka
Vonósnégyes — Hej színművész... — Apám- 

uram — A eégvezelö — Egy műsorban!
Soha olyan lázas érdeklődés nem előzte 

meg az eddigi fényes sikerekre visszatekint­
hető Salamon Béla és a Tcrczköruti Szín­
pad vidéki vendégjátékát, mint az idén. Első­
sorban pikantériája a Salamon-turnénak, hogy 
egy kis intim jubileumot ünnepel az országos 
liirii komikus, amikor immáron ötödször viszi 
ragyogó együttesét tij sikerek és uj diadalok 
felé, Salamon Béla a nagy művész egy úri 
gesztusával a jubiláns turné alkalmával olyan 
ráadással köszöni meg a magyar vidéki közön­
ség eddigi példátlan lelkesedését, amely való­
színűleg felej tlietetlen élménye lesz az öt ün­
neplő híveinek. Szőke Szakáll „Vonósnégyes“ 
cimii bohózatát játsza el a monstre műsor ke­
retében a szerző uj átírásában. Ez a szerep 
volt Salamon Béla pályafutásának első ra­
gyogó állomása és ezt a szerepet játszotta cl 
Budapesten, több, mint 500-szor és amelyet vi­
déken még sohasem játszott. A humor és jó­
kedv valóságos szimfóniája ez a szüntelen ka­
cagással kísért, hallatlanul szellemes és mu­
latságos bohózat.

A Salamon-elöadásra jegyeit ajánlatos már 
most előjegyezni, mert úgy tudjuk, hogy máris 
páratlanul sok jegy kelt el.

Ijrell csipöfiizö 9 pengő, uummi- 
résszel 13 pengő, melltartó 2 pengő. 
Tekintse meg a kirakatot az 
„Elyséeben" Piac u. 73.
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Uránia
Közkívánatra!

Hiró Lajos világhírű színmüve! 
f'öszercpben: Clive Brook. Billie Dove 

és Jane Winton- 
SÁRGA LILIOM i V

szimnii Ki felemásban.' \
Megelőzi: t

HUNCUT A SZŐKE 
Vígjáték 5 felvonásban,. 

Előadások kezdete hétköznan 7 és 9 
órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Meteor

Vasárnap:
SCARAMOUCHE

Világattrakció 12 felvonásban. Ramon Novarvo» 
és Alice Terry főszereplésével. Megelőzi: 

ÖRÖKBEFOGADOTT MAMA' 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön: GALAMB A VIHARBAN.

Vásárok sorrendbe:
Május 26-án: Fegyvernek. Kiskunfélegyháza 

(sertésvásár nincs), Monor. Állatvásár: Kis- 
kunlacháza, Kunszentiniklósj, Kirakodóvásár: 
Budapest, Hódmczővásár.

Május 27: Akasztó, Alsóság, Babocsa, BüK- 
kösd (sertésvásár nincs), Duuaszekcső, Tluna- 
pentele, Esztergom, Gyulakeszi, Győr, Jász- 
alsószentgyörgy, Kéthely (sertésvásár nincs), 
Miskolc, Mór, Nagykörű. Poroszló, Siklós, 
Szeghalom, Szentgotthárd (lóvásár pinch), Te­
ve!, Toponár (sertésvásár nincs); Zalagvvömrő 
(sertésvásár nincs), Marha és kirakodóvásár: 
Nagykaporuok. Kirakodóvásár: Kiskúiiilalcháza, 
Kunszentmiklós, Nagylózs, Hódnrezőv:isút 1 ieIy, 
Budapest.

Május 28-án: Nunes dód (sertés.vásár niáics). 
Páll, Pincehely (sertésvásár nincs), Szombat­
hely. Ló- és marhavásár: Pápa. Kirakodóvásár; 
Budapest, Kunszentmiklós.

Május 29-én: Bélapátfalva, Biharlkeresztes, 
Godisa (sertésvásár nincs). Pápa, Kirakodó­

vásár: Szombathely. Sertés- és kirakodóvásár; 
Pápa.

Május 30-án: Kirakodóvásár: Mád.
Május 31-én: Abony, Böhönye (sertésvásár 

nincs), Marha- és sertésvásár: Gyoma.
Junius 1-éit: Lénárddaróc, Somogyiad (ser- 

tésvásár nincs), Szentdienes. Lóvásár: Gyoma.

W” vrfK/

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E rr előadás; F — felolvasás; 
G — gramofonzene; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg = hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z = zene.
VASÁRNAP, május 26.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene az Egyetemi templomból.
10.30: A ,,Hősök emlékkövé”-nek leleplezése 

és az Ezredéves emlékmű felavatása, a „Hősök 
emléknapáján. Közvetítés a városligeti ünnep­
ség színhelyéről.

12: Pontos időjelzés és időjárásjelentés. — 
Utána: Szimfonikus zenekari hangverseny. Ve­
zényel: Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti 
Főiskola tanára. Közreműködik: Kacsóh Mag­
da, operaénekesnő. 1. Schubert: „Az ördög- 
vár” — megnyitó. 2. Wagner: Siegfried — idill. 
3. Hubay: Balletzene az „Álarc” című operá­
ból. 4. Kacsóh Pongrác: Három dal. Zenekari 
kísérettel énekli: Kacsóh Magda. 5. Goldmark: 
Tavasszal — megnyitó.

15.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelőadássorozata. Groffits Gábor 
gazd. akad. rendes és műegyetemi magántanár: 
„Gazdasági épületek gondozása és tatarozása.”

16: Az Országos Középiskolai Dalos Ünnep 
a pesti Vigadó nagyterméből. 1. A miskolci 
ref. reálgimnázium Meder Mihály „Harangoz­
nak, imádkoznak” c. dalát énekli. 2. A csong­
rádi m. kir. áll. Szent Imre reálgimnázium 
Pogatschnigg Guidó „Dal a dalról” cimü dalát 
énekli. 3. A budapesti ref. gimnázium Farkas 
Nándor: „Ima” c. dalát énekli. 4. Az egri ciszt. 
r. kath. Szent Bernát reálgimn. Demény Dezső 
„Őszi akkordok” c. dalát énekli. 5. A hajdú 
böszörményi Bocskay-gimn. Demény Dezső 
„Szerenád”-ját énekli. 6. Az esztergomi Szent 
Benedek-rendi kath. Szent István reálgimn 
Révffy Iván „Magy nóta” c. dalát énekli. 7. A 
sárospataki ref. gimn. Szűcs Ferenc „Magyar 
hozsanna” c. dalát énekli. 8. A szegedi m. kir. 
áll. Klauzál Gábor reálgimn. Buchner Antal 
„Dalra fel!” c. dalát énekli. 9. A kispesti áll. 
Deák Ferenc reálgimn. Bellmann—Stojanovics 
„Táncdal”-át énekli. E hangverseny szüneté­
ben, kb.

17.10: Pontos időjelzés, időjárás, részleges 
sporteredmények.

i
I

V i g
Az évad legnagyobb filmcseménye! 

Padowkin mestermüve! 
DSING1S KHÁN 

(Ahogy egy nemzet születik.) 
Dráma 10 felvonásban.

Kísérő: Fox Híradó, Paris 20 év előtt 
és most.

Dözetcs jelentés. Vígszínház: Csuk felnőt­
teknek! Főszerpben: Lil Dagover, Harry Halni 
Lgy táncosnő regénye. Megelőzi: Óvakodj a 
nős tértinktől. Főszerepben: Irene Rich. Apolló: 
kit attrakció! Főszerepben: Thomas Meighati, 
Marietta Milhicr A kisértetek órája. Megelőzi: 
legyen a párom. Főszerepben: Esther Ralston, 
Lane Chandler.
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18: Rádió Szabad Egyetem. 1. Régi magyar 
tánczene. 2. Dr. Hauser János gazd. akad. ta­
nár előadása. „A kapásnövények ápolásáéról.
3. Magyar tánc 1573-ból, Tappert megfejtése 
után vonóshangszerekre alkalmazta: Huber 
Károly. Előadja: Zipernovsky Fülöpke (első 
hegedű), R. Zipernovsky Mária (második he­
gedű), Berey Dezső (brácsa), Sebestyén Sán­
dor (cselló). 4. Barthodeiszky József gazd. 
felügyelő előadása: „Védekezés a jégkár el­
len.”

19.15: Részletes sport- és lóversenyeredmé­
nyek.

19.30: A Magyar Kir. Operaház díszelőadása 
a „Hős katonák emlékköve” és az „Ezredéves 
emlékmű” ünnepélyes felavatása alkalmából.
I. Hubay: 1914—1918. (Szimfónia.) II. Taka­
rodó. III. Bánk-Bán 1. és II. felv.

22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. 1. honvédgyalog ezred ze­

nekarának hangversenye az Angol Parkból. — 
Vezényel: Fricsay Richárd zenefigyi igazgató.

23: Pertis Jenő és cigányzenekarának hang­
versenye a Britannia-nagyszállóból.

Külföld:
Barcelona. 13.30: Hg. 21.15: Z. 22: Hg. 
Berlin. 6.30: Reggeli Hg. 12: Hg. 17: Z. 20:

Z. Hg. Tz.
Belgrad. 12.10: Hg. 17: Z. 17.45: Hg. 20: 

Dalok. 20.50: Z. 22: Jz. 23: Hg.
Breslau. 9: G. 12: Kz. 20.15: Z. 22.30: Tz. 
Brünn. 7: Hg. 12.30: Hg. 19.05: Hg. 20.10: 

Hg. 21.20: G. 22.20: Kz.
Daventry. 15.30: Hg. 16: Kz, 20.45: Hg, 

21.25: Z.
Frankfurt. 14: Hg. 17.30: Z. 21: Hg. Tz. 
Kassa. 7: Hg. 12.05: Hg. 20.15: Hg. 22.20: Z. 
Krakó. 15.15: Hg. 20.30: Hg. 23: Z.
London. 15.30: Hg. 21.30: Z. Hg.
Milano. 12.05: Hg. 18: Jz. 20.30: Opera. 
Pozsony. 7 Hg. 9: Z. 16.30: Hg. 22.20: Tz. 
Prága. 7: Hg. 11: Hg. 16.30: Z. 19.05: Z. 21: 

Hg. 21.05: Z. 22.30: Z.
Róma. 13 Hg. 17: Z. 21: Opera.
Toulouse. 12.45: Hg. 13: Z. 20.30: Hg. 21: Tz 
Wien. 10.20: Hg. 11: Hg. 15.45: Hg. 17.45: 

Hg. 19.45: Hg. 20.10: Színmű. Utána: Hg.
Zágráb. 11.30: Hg. 17: Sport. 19: Z. 20: 

Opera.
HÉTFŐ, május 27.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműköd­
nek: Horvátovich Berta (ének), Kovács Bo- 
riska (hegedű), Ragyóczy Jolán (zongora). 
Zongorán kísér: Pongrácz László.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Farkas Jenő és clgányzenekaranak 

hangversenye.
12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária). 
16.45: Pontos időjelzés, vízállásjelentés, hí­

rek.
17.10. „Séták a Nemzeti Múzeumban dr. 

Bartucz Lajos, Magyar Nemzeti Múzeumi őr, 
egyetemi magántanár előadása: „A Néprajzi 
Muzeum embertani gyűjteménye”.

17.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy. _ 1. 
Halévy: A zsidónő — megnyitó. 2. Bellini: 
„Norma” — ábránd. 3. Borodin: Eine Step­
penskizze aus Mittelasien. 4. Kéler: Magyar 
táncok, a) Verbőczy csárdás; b) Tokaji csep­
pek, csárdás. 5. Cherubini: „Medea” — meg­
nyitó. 6. Josef Strauss: Sphärenklänge, ke­
ringő. 7. Smetana: Induló az „Eladott meny­
asszony” cimü operából.

17: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi 
Ede dr.)

17.40: Harsányi Zsolt felolvasása: „Két vo­
nat”. .... „20.30: A Középeurópai Müsorcsere Sorozat­
ban a prágai Stúdió műsorának közvetítése. A 
Radiojurnal zenekarának hangversenye. Vezé­
nyel: Otakar Jeremiás. Szólista: M. Pixová, 
hangversenyénekesnő. 1 .Dvorák A.: Othello, 
megnyitó. 2. Novák V.: A Tátrában, szimfó- 
nikus költemény, nagy zenekar. 26. op. 3. Jirak 
K. B.: Három népdal. Előadja: M. Pixová 
hangversenyénekesnő. 4. Smetena Bedr.: 
Vltava (Moldova): Szimfóniái költemény a 
„Hazám” cimü ciklusból. Utána kb.:

22.10: Pontos időjelzés, idő járásjelentés és 
hírek. Majd: Sovánka Nándor és cigányzene­
karának hangversenye a Baross-kávéházból.

Külföld:
Barcelona. 13.30: Hg. 17.30: Z. 21.25: Hg. 

22.05: Hg.
Berlin. 17: Hg. 20.30: Közv. Prágából. Tz. 
Belgrad. 12.45: Hg. 17.45: Z. 20.50: Kz. — 

22.25: Hg. 23: Z.
Daventry. 15: Z. 18: Hg. 16 30: Z. 18.45: Z. 

20.35: Közv. 23.05: Tz.
Genova. 12.20: Hg. 20.05: Tz. 21: Hg. Z. 
Krakó. 12.10: G. 17.55: Hg. 20.30: Közv. 
Lausanne. 12.83: G. 13.02: G. 16.15: Ts.

18: G. 20.30: Hg.
London. 11: G. 12: Hg. 12.30: Hg. 13: Hg. 

15.30: Tz. 19.45: Hg. 21.50: Kz. 23.30: Tz.
Milano. 12.30: Hg. 13.35: Jz. 16.30: Hg. 17! 

Kz. 20.30: Operett.
Nápoly: 17: Hg. 21: Opera.
Pozsony. 16.30: G. 19.05: K. 20.30: Közv. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 16.30: G. 20.30: 

Hg. Közv. 22.25: G. ....
Róma. 13.15: Z. 17.30: Hg. 21: Kz. Vígjáték. 
Toulouse. 13.45: Hg. 13.15: Dalok. 13.30: 

Hg. 20.30: Z. Hg. 20.45: Opera részletek. — 
21.15: Z. 21.45: Tz.

Wien. 11: Z. 16: Hg. 20: Hg. 20.30: Köav. 
Utána: Hg.

V
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KdNYVEJHÁZ
Az e rovatban falaorelt könyvek kaphatók: 
Heíedüt és Siador irodalmi ia nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac noca >4.

Megalakult
a Könyvkedvelök Szövetkezete,

A magyar olvasók vitalitását nem törik 
meg a mostoha viszonyok. Könyvfogy asz, tá- 
simk kevésbbé csökken, mint sok élelmi és 
ruházati cikké, a magyar nagyközönség nem 
mond le szellemi táplálékáról és makacsul kö­
veteli: adjatok olcsón jó könyvet, még olcsób­
ban még jobb könyvel és a szép formára is 
egyre nagyobb súlyt vet. Ez az elszánt és 
tiszteletreméltó könyvéhség teremtette meg 
most német és amerikai példára a magyar 
Könyvkedvelök Szövetkezetét. Első kiadvá­
nya — Az ügyvéd ur családja; Karin Michae­
lis szenzációsan szép uj regénye — most je­
lent meg feltűnően Ízléses félbőrkötésben. A 
szövetkezet határozottan egy kis csodát pro­
dukált még a magyar könyvkiadás olcsósági 
rekordjához képest is. Hogy micsoda raciona- 
lázási trükkök révéit tud a szövetkezet ilyen 
amatőrszépségii modern könyvet adni 2 pengő 
80 fillérért és még egy változatos tartalmit, 
gazdagon illusztrált havi szemlét is ráadásul 
— ez szinte fantasztikus kérdés.

A Könyvkedvelők Szövetkezete azonban

nemcsak kvalitás és árrekorddal lep meg ha­
nem érdekes kísérlete az Irodalmi demokrá­
ciának is. A szövetkezet szerkesztő bizottsága 
(Bálint Lajos, Balassa György, Görög Imre, 
Hevesi Iván, Kilián Zoltán, Kiss Dezső, Leleszi 
Béla, Tereseiéini György nevét látjuk a bi­
zottság tagjai között) részt adnak a szövetke­
zel tagjainak a kiadói program kiépítésében 
és a szövetkezet képes havi szemléje a „Vi­
lágirodalom“ is rendszeresen bevonja az ol­
vasókat egy minden érdektől, klikktől ment 
független irodalmi kritika kialakításába. — A 
szövetkezet félbőrkötésii regénysorozatának 
júniusi kötete Dale Collins, a nagytehetségü 
ausztráliai Író regénye: Istenítélet, júliusi kö­
tet erdélyi magyar társadalmi regény: Ligeti 
Ernő Kék barlangja. A szövetkezel irodája: 
Budapest. VII., Siti ticca 10.

A nyerskoszt és nyers táplálkozás mint ter­
mészetes gyógytényezö. Mindinkább nyilván­
valóvá vált napjainkban, hogy az egészséges 
életmód és modern hygiene egészen más kö­
vetelményeket állít fel a modern ember mo­
dern életmódjával szemben, mint volt ez akár­
csak tiz évvel ezelőtt is. Mindenekelőtt táplál­
kozásunk megy át gyökeres változásokon, 
miután azon feltevést, hogy az ételek elkészí­
tésénél (főzés, sütés, párolás, stb.) a tápláló­
érték legnagyobb része veszendőbe megy, mig 
a tápanyagok nyersállapotban történő fo­
gyasztásánál a vitaminokat a legkoncentrál­
tabb állapotukban élvezhetjük. — ma már tu­
dományos kutatások eredményei igazolják. 
Főzelékek, gyümölcsök, olajos magvak (dió, 
mogyoró, stb., stb.) természetes állapotú él­

vezeténél tulajdonképen napfényt és egészsé­
get eszünk, és különösen világossá válik 
előttünk ennek nagyjelentösége, ha meggon­
doljuk, hogy ma már a tejet is mesterséges 
napfény hatásának kitéve mint koncentrált 
táperejü tejet hozzák forgalomba. Miután a 
nyerskurák rendkívüli élettani jelentősége ily- 
képen nyilvánvaló, örömmel kell üdvözölnünk 
dr. Bucsányi Gyula ismert fővárosi főorvos 
most megjelent kis munkáját, hol a természe­
tes gyógymódok és természetes táplálkozás 
kérdésének legismertebb szakembere teszi e 
kérdést mindenki számára hozzáférhetővé. — 
Könyvének jelentőségét nagyban emeli azon 
körülmény, hogy a munka egy szakácsköny­
vet is tartalmaz, mely számtalan változatos és 
Ízletes recepttel hódit barátokat a nyers- 
kúráknak. A munka Novak Rudolf és Társa 
Tudományos Könyvkiadóvállalat ismert Ízléses 
kiadásában jelent meg. Kapható minden könyv- 
kereskedésben P 3-as áron.

„Tejes ételek könyve" címen igen szép ki­
állítású és tartalmas könyv jelent meg most, 
az országszerte ismert szakirónő dr. K o v át s 
Józsefné tollából, mely könyv nagy hozzáér­
téssel és teljes részletességgel foglalja magába 
mindazokat a tudnivalókat, melyek a tejnek és 
tejtermékeknek a háztartásban való felhaszná­
lására vonatkoznak. A tej tápláló értékéről és 
a tejnek otthon való kezeléséről szóló bevezető 
fejezetek után a tejitalok, a tejjel készült ita­
lok, tejlevesek, mártások, édes tejes ételek, 
tejjel készült tészták, túrós ételek, vajas és saj­
tos ételek többszáz receptjéből a háziasszony 
sok hasznos tanácsot és útbaigazítást kaphat 
és kiegészítheti tudását olyan részletekkel, 
melyeket tudnia valóban kívánatos és szüksé­
ges. A kitünően megírt és gondosan összeállí­
tott „Tejes ételek könyve" 50 fillér postabé­
lyeg beküldése ellenében megrendelhető az

KÉSZEN KAPHATÓK)
EBÉDLÓK

LAKK CSISZOLT
HÁLÓSZOBÁK

Kizárólag
ELSŐRENDŰ MŰBUTOI(

WEISZ FERENC
ASZTALOS MESTERNÉL, FORDO U. 4

TELEFON 10-89. ' jj

Országos Tejpropaganda Bizottságnál, Budi. 
pest, V., Nádor u. 16.

Hogyan lettem iró, erre a kérdésre nagyon 
érdekes vallomásokat irt Pálffyné Gulácsy 
Irén, akinek „Fekete vőlegények” című regé­
nyét a Tudományos Akadémia a legnagyobb 
kitüntetéssel jutalmazta. Az Uj Idők e heti szá­
mában a kitűnő Írónő e vallomásai bizonyára 
rendkívül nagy érdeklődést fognak kelteni a 
magyar olvasóközönség körében. Az Uj Idők 
e heti számában folytatja a szerkesztő, Her- 
czeg Ferenc „Északi fény" című pompás re­
gényét, finom novellát irt Burányi Miklós és 
Pásztor József, a megszólaló filmről Bárdos 
Arthur, a himlőoltás ügyes-bajos dolgairól 
Nagytoronyai György irt cikket. A külföldi 
irodalom kiváló mestere, Cushman, regényének 
folytatásán kívül ebben a számban bő helyet 
kaptak az Uj Idők régtől fogva kedvelt rova­
tai, a szépségápolás, kertészet, gasztronómia, 
szerkesztői üzenetek, rejtvényrovat. Az Uj 
Idők előfizetési ára negyedévre 6.40 pengő. 
Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhiva­
tal. Budapest, VI., Andrássy ut 16.

Debrec e » szex&zá c i ó j a!

mn.
Felvilágosítással szolgál : Darvas motorüzlet, Király ucca 5. szám.
Angol motorkerékpárok képviselete. Már heti P 12 részletre is.

!

Telefon nappal 322 Telefon éjjel 66.

K 6 m i € « Z
Értesítem a gyászoló közönséget, hogy

f m 11 r

EKLI JÓZSEF cég alatt KOSSUTH UCCA 3. sz. alatti, közel négy évtizede fenn­
álló üzletünket férjem halála után is a régi cég alatt tovább vehetem

Temetkezéseket, hullaszállitásokat és exhumálásokat úgy helyben, mint vidéken a mai gazda­
sági viszonyoknak megfelelő legolcsóbb árakon vállalunk, szakszerű, pontos és előzékeny kiszolgálással. 

Művirág és érckoszoruk, továbbá koszoruszalagok nagy választékban és olcsó árakon. 
Villanyerőre berendezett műhelyünkben készült fakoporsókból állandó nagy raktár.

Tisztelettel kérem a gyászoló közönség további szives pártfogását. Kiváló tisztelettel

özv. Ekli Józsefné
Kedvező fizetési feltételek. Lakás és telep Domb u. 16.

Hívásra házhoz úgy nappal, mint éjjel azotó lemegyünk.
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Minőségben... Olcsó árban...

HmmuHJUFin
vezet.

Debrecen, Arany Bika épület. I
Legjuíánycsabban válla­
tok szőrméket, tali kabá­
tokat, stb. nyári megőr­
zésre

2“/o kezelési díjért az érték után 
porszivógép és porológép keze­
léssel
LEHNER LAJOS, SZÜCSMESTER
Miklós u. (Szálkái u. sarok)

A DEBRECENI KIR. JÁRÁSBÍRÓSÁG, 
MINT TELEKKÖNYVI HATÓSÁG.

1694 1929. tksz.

ÁRVÉRÉSI HIRDETMÉNY- 
KIVONAT.

Mező Ármin végrehajtaíónak Szabó Já­
nos és neje, Zsom Piroska debreceni lakos 
végrehajtást szenvedő ellen indított vég­
rehajtási ügyében a tkvi hatóság a vég­
rehajtási árverést 1681 P 91 fill, tőkekö­
vetelés és jár. behajtása végett a debre­
ceni kir. jbiróság területén levő Debre­
cen sz. kir. városban s a debreceni 3832. 
sz. tkvi betétben A I. 1 2 sor 11434. és
11435. hrsz. a. foglalt Lehel u. 12. sz. ház 
udvar és szőlőre (az Ujkertben) 3828 P 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi junius hő 28. 
napján d. e. 9 órakor fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
eladó.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 
42. §-ában meghatározott árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénz­
nek előleges bírói letétbe helyezéséről ki­
állított letéti elismervényt a kiküldött­
nek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
kikiáltási ár százaléka szerint megállapí­
tott bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni.

Debrecen, 1929 márc. 14.

Koós sk. jb. alelnök.
A kiadmány hiteléül:

Szentgyörgyi
kiadó.

Kifutó
iáit mi liil

felvesz a
Hegedős és Sándor it.
nyomd«. Piac 49.

irttl

menekült órás
szakszerűen,megfepőolcsón vállal Javításokat
RÁKÓCZI UCCA 36,

Vli. 354 -1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 27894. szánni végzése folytán 104 P (il till, 
tőke, a fizetett össz-cg betudásával, ennek 
megítélt kamatai, 52 P 39 fill, eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
Eisler Mór ügyvéd által képviselt „Böhm“ 
gépgyár bpesti cég javára debr. lakos ellen 
i929. évi május hó 27. napjának délelőtt fél 11 
órakor Helyben, Király ucca 5. számú háznál 
1770. pengőre becsült ingók, u. ni.: varró­
gépek, kerékpár, gramofon stb. bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron 
alul is niadatnak az. 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §. értelmében.

Debrecen,* 1929 április hó 27. napján.
Rákóczy László 
bir. végrehajtó.

FISK CORD PNEU
CITROEN - FORD - CHEVROLET

alkatrészek,
autófelszerelések

NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
VE, Andrissy ut34. Telefon 221-97, 286 65.

HIRDETMÉNY.

Hortobágyon a feles kaszálók kiosztása 
debreceni gazdák részére e hó 27-én és 28-án 
fog megtörténni; azaz hétfőn és kedden. A 
kiosztott és elfogadott területen a kaszálást 
azonnal meg kell kezdeni. Jelentkezés a fent 
jelzett napokon a közös sertésnyáj kutjánál.

Debrecen, 1929 május 25.
Mátal biztos.

Bútorok
elsőrendű kivitelben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS bulorház
Ref, püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

Árverési hirdetmény.
F. évi május hó 27-én délelőtt 9 órakor 

Debrecen sz. kir. város városgazda! hivata­
lának udvarán (DegenfStl tér 5.) nagyobb 
mennyiségű ócska anyagok, szerszám, vas, 
szekér, faanyagok kerülnek nyilvános árve­
résen eladásra.

Debrecen, 1929 május 24.
Városgazdái hivatal.

Permetezők, sodronykeritések, mindennemű vasáruk
BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében Piac ucca 7. a Kossuth szobor mellett.

Kitűnő

mm „.is üs m ssLíre
völi, azonnali szállításra kaphaió

Pofiák Zsigmondnál,
Debrecen, Miklós ucca 13.

Üzletáthelyezés
Ezennel nagybecsű vevőim tudomására 

hozom, hogy szücsüzletemet a Király ; 
uccábol Miklós ucca 22. szám alá 
(Szálkái ucca sarok) helyeztem At. — To- ! 
vábbra is igen tisztelt vevői pártfogását ■ 
kéri

LEHNER LAJOS
szücsmester.

HIRDETMÉNY.

Az 1897:XXXV. t.-c. alapján már löbblzbcn 
felhívtam a város területén laki) mezőgaz­
dálkodással foglalkozókat, hogy a tn. kir. köz­
ponti statisztikai hivatal részére történő adat­
gyűjtés céljából mindazok, akik 100 négyszög­
ölnél nagyobb földterületen konyhakertészet- 
teí. vagy mezőgazdálkodással foglalkoznak 
bevetett területeik nagyságát jelentsék be.

Az eddigi jelentkezésekből megállapítható, 
hogy ennek a felhívásnak az érdekeltek csak 
részben tettek eleget.

Ismételten felhívom tehát a város gazdakö- 
/ (Ínségéi, hogy vetésterületi bejelentési köte­
lezettségének mielőbb, legkésőbb azonban c 
hó 31-ig annál is inkább tegyen eleget, mert 
aki ezt a bejelentést elmulasztja, annak költ­
ségére a hatóság a helyszínen lesz kénytelen 
a szükséges adatok beszerzését eszközölni.

A bejelentést naponként 8 és 1 óra között 
a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kos­
suth ucca 20. sz. épület, földszint 42. sz.) hiva­
talos helyiségében lehet megtenni.

Dr. V áss Károly 
városi tanácsnok.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága, mint tűzrendészei! hatóság, fel­
hívja a város területén lakó cséplőgép tulaj­
donosokat, hogy a tulajdonukban és a birto­
kukban levő cséplőgépekre vonatkozó adato­
kat ez évi junius hő 15-ig a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnak, a Kossuth, u. 2 1. sz. 
városi épület, földszint 36-4k szánni helyiségé­
ben jelentsék bel

Már most figyelmezteti az elsőfokú közig, 
hatóság a cséplőgép tulajdonosokat, hogy a 
város területén csak olyan cséplőgéppel sza­
bad csépelni, amelynek tüzelő és .szikrafogó 
szerkezete a tűzbiztonsági követelmények­
nek megfelel.

Köteles minden egyes cséplőgéptulajdonos a 
cséplőgépet a cséplés megkezdése előtt meg­
vizsgáltatni, ez a vizsgálat a cséplőgépek ki­
próbálása alkalmával a legcélszerűbb.

A vizsgálat eredményényéről az eljáró ha­
tóság igazolvánnyal látja cl a cséplőgép ttilai- 
donosát, illetve kezelőjét, amelynek hiányában 
a cséplőgép cséplést nem végezhet.

Ennek a rendelkezéseknek a megtartását a 
tűzrendészet! hatóság ellenőriztetni fogja, mu­
lasztás esetén a cséplőgép tulajdonosa ellen 
a 44200 1924. B. M. szánni rendelet 13. 5-ba 
ütköző kihágás miatt az eljárási kénytelen 
lesz megindítani.

A szóban levő bejelentéseket a tü/rendc- 
szeti hatóságnak, a Kossuth u. 20. sz. épület, 
földszint 36-ik számit helyiségében szóbelik": 
lehet előterjeszteni, azonban a torlódás >k el­
kerülése és a cséplési munkálatok zavartalan 
lebonyolítása érdekében ajánlatos minél előbb 
megtenni a bejelentést.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint tűz­

rendészet! hatóság.
Dr. V a s S Károly

városi tanácsnok.

Vásárlási alkalom e hó 15-t.il, hétfőtől kezdve 
tavaszi vásár keretében, do-an jelszereit rak­
táramat rendkívül olcsó árban bocsátom el­
adásra. Tájékoztatóval szolgálnak az alanti 

cikkek árai:
Crepella, tiszta gyáplu ........................ 6.50
Jumper kasba ..........................................  2.70
Hulla kasba ............................................  2.75
Kabát kasba, 140 cm. széles ..................... 7.20
Nyersselyem, divat sziliek..................... fi.—
Crepe de chine la................................. 7.20
Crepe georgette ............. ....................... 7.20
Crop Satin, tiszta selyem.......................... 13.75
Tafitalin   4.20
Bembcrg selyem. Parisette..................... 3.50
Fehérnemű nansou, színtartó................... 1.75
Cili é u vagy vászon. 80 cm. széles . . . 0.88
Lepedővászon 140 cm. széles................ 2.40
Paplanlepcdövászon ISO cm. széles .... 3.60
Mollinó   0.66
Függöny ctamin ..................................... 0.86
Voll, színtartó minták •   0.95
Festő karton, kitűnő mosó.....................  1.10
Futószonyeg. spárga minőség................ 2.40
Óriási választék diva os íérfi öltönyketniék- 
ben, továbbá harisnyák, keztyük. vászon és 

damasztáruk. Salát készítésű paplanok.

Béke Áruház, Szent Anna ucca 2,

ahol mindenféle esztergályos 
munkát! olcsó árért vállal

BOROSOFSZKY ADOLF
mflesztergályos Halköz 4.

Úri mellékfoglalkozás.
Állandó képviselőt keres Debrecen és vidé­
kére jutalékrészesedés mellett fuvarlevél­
felülvizsgáló iroda. A képviselő teendője az it­
teni kereskedők vasúti fuvarleveleit havonta 
összegyűjteni és irodámhoz abból a célból be­
küldeni, hogy a kifizetett fuvardijak helyessége 
a kereskedők érdekében felülvizsgáltassanak és 
a tévesen beszedett fuvardijtöbblet nekik 
visszafizettessék. Háromszáz pengőig terjed­
hető havi mellékjövedelem. Levélbeli ajánlat: 
Schäfer M. cég Budapest, Népszínház ucca 

harmincegy alá küldendő.

MMWLá
KALAPOS

DEBRECEN, HAlVA k U. 1
Püspöki palota, II. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást és festést a 
legpontosabban és legj Hiányosabban 

vállalok.

HIRDETMÉNY.
A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2-199- 

1929. ein. 19. szám alatt kibocsátott „Pályá­
zati hirdetmény“ szerint a Jutáson levő négy- 
cvfqlyamu m. kir. honvéd altisztképzö és ne­
velő intézet I-ső évfolyamába ez évi szeptem­
ber hó elején több teljesen díjmentes és ellá­
tást nyújtó államköltséges helyek kerülnek 
betöltésre.

Pál; ázhat minden magyar állampolgár 15 
és 17 életév között, ha katonai szolgálatra 
testileg teljesen alkalmas és legalább az elemi 
iskola VI. osztályát, vagy valamely középis­
kola első osztályát sikerrel végezte.

Pályázati határidő: ez esi Julius hó 15.
Bővebb felvilágosítás a tanácsi VI. közigaz­

gatási rendészeti ügyosztálynál (városháza, 
magas földszint 13. szoba) nyerhető.

Debrecen, 1929 május 18.
Dr. Vass Károly 

városi tanácsnok.

V
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STYR
6 pengős részletre kiphltó

EISENBERGER-nél
Csapó ucca 41. sz. a. 
Tűzoltó laktanya mellett.

ÉUeedl

darabos és oltott mész,
olee* mMionokM«l> *»»n
IMI Mit k«oeW«i Síp*«. .»»lfc»<nr-
■M, n8«lMu«k<k, Uöpor, cstrípnlmkl

széraz tűzifa «I1 külföldi 
porosz és hazai szőnek
* a legolcsóbb napi árt>an busier«* hetö

Női kalapujdonsépok
érteitek

•CHIMMERNÉ KALAPSZALONJÁBA
Piac mooa 2.

a leggazdaságosabb központi 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kényelmet óhajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 
szemben támaszthat. Ezt a 
rendszert mindenhová beállít­
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, fütőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető legideálisabb.

i£jyy
©

Nar»( Classic egy szobában

Gyenes Antal
központi fűtés, vízvezeték, 
csatornázás és fürdőberen­

dezési vállalata
DEBRECEN,

Arany János ucca 27. sz.
I Kitüntetve 192«.

AI«pltA*l *v 190 8. Telefon 9-87
Kérjen részletes képes prospektust.

sJife1

1929 május 26.

MEBTHbflbJn
számítását, ha a

:»„Hajdúsági
férli, fiú és gyermek- 
ruhaáruházban vásárol!

PIAC UCCA 67. Megyeházzal szemben.

Bikszádi «yónyforrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb

»I

OLCSÓ AMERIKAI TRAKTOR
forgalomba hozatalához

kerületi képviseleteket
és ügynökségeket most szervezünk.

Szakmabeli cégek és gyakorlott eladok aján­
lataikat „kisgazda-traktor“ jelige alatt Rudolf 
Mosse hirdetési irodája Budapest, IV, Váci 

ucca 18. továbbit.

FískWBU

AutotelszereW T
«eaär Budapeet, IV, AranyJs§*-m. 8 1 

TeL Aut-Mkr» ''
riürMiMa« •

Magyar Királyi Honvédelmi Miniszter.
31.499. szám.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

Valódi angol
rrl

férfi és női szöveteit
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazár.
HltelKéM* egyéneknek hívj részlatra It kézzgénziree

11—1929.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Nyíregyházán épülő magyar királyi 

gyalogsági laktanya mélykutfurási mun­
káira folyó évi junius hó 10-én délelőtt 11 
órakor a magyar királyi honvédelmi mi­
nisztérium 11. osztályában (I., Vár, Dísz­
tér 18. szám, I. emelet, 47. ajtó) nyilvá­
nos egységáras Írásbeli versenytárgyalás 
tartatik.

Az ajánlatok kizárólag az önköltségi ár­
ban rendelkezésre bocsátott költségvetés 
és ajánlati lapon tehetők meg s ezek, va­
lamint a részletes versenytárgyalási felté­
telek az esetleg szükséges felvilágosítá­
sokkal együtt naponta 12—14 óra között 
fent megjelölt helyen, de I . emelet 37. 
számú szobában kaphatók.

Budapest, 1929. évi május hó.
M. Kir. Honvédelmi Miniszter.

M, kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon

.>ij' ......I

ayHi

\ IX

xarrégépeb
mdgla a LzgjobDökl

KAPHATÓ : f

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

OEBdECEN, PIAC UCCA 79.

WEINSTOCK HENRIK
BOTORÜZL [ETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

nappal
éjjel

\ Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |

bőrkeztyüt, j
♦ valamint glacebőr divatkeztyőt minden szin és kivitelben nagy választékban |
® Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek 4,

t

• •

$ kártya-, tltizit- 61 ormi »Oszirtlrtiwi DEBRECEN, Piac oocs 14. színi, Csípi ones sírok. Tusion 11-66 |

BACHER - MEL1CHAR
eke és vetőgépgyárak

RáhmerSándor
raktáraikat liá 1 bontás miatt Piac u. 48 

szám alól
DEBRECEN,

DeákFerenc u. Il.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »CORMICK« pet­
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
Telefon 982 _____ _

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ TÁNC- ES MŰVÉSZ

GRAMOTONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRAMOFONOSZTÄLYÄBAN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010°|0 + fényözési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

telefon 54. szám. HALLGASSA MEG VÉTELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz

I

í
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Irénke!
Vasárnap meghatározott 
időben, félötkor találko­
zunk. Kézcsókkal: Festő.

1128 a

Középkorú
özvegy nő keres finomlelkü 
pártfogót. Levelet „Sorsül­
dözött jeligére kérem a ki­
adóba. 6834—a

Egyedülálló
uriasszonynál egy biztos 
állásban levő úriember igazi 
otthonra találna. Leveleket 
a kiadóba „Fair uriasz- 
szony” jeligére. 6670—c

Magánhirdetés,
Két jó barát intelligens gaz­
dálkodó, nemes lelkű, járat­
lan, józanéletü, némi vagyo­
nuk van, keresnek maguk­
nak 30 évtől 50 évig olyan 
nőt, özvegyet, vagy elvál­
tat, kinek földbirtok hozo­
mánya van. Gyermek nem 
határoz. Azon nők tehát, 
akik jó férjet akarnak, ko­
moly ajánlatait teljes cím­
mel kérem e lap kiadóhiva­
talának beküldeni: „Nem 
bánom” jeligére. 3656—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, •— 
Batthyány 13. sz„ az ud­
varban. 6721—b

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba, irodának. Felvilágo­
sítás a kiadóban. 6870--d

Elegánsan
bútorozott uccai szoba al­
kóvval, fürdőszoba, előszo­
ba használattal azonnal ki­
adó. Engelné, Széchenyi 42.

6861—a
Kiadó

augusztus 1-re két szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségek. Posta u. 5-b.

6862—a

Kiadó
junius, júliusra bútorozott
szoba, pormentes kertben.
Posta u. 5-b. 6863—a

Kiadó
2 szobás komplett modern
lakás augusztus 1 -re. Si-
monffy u. 40. 6875—a

3 szoba,
fürdőszoba, konyha minden 
berendezéssel a központban 
kiadó. Cim a kiadóban.

6871—d

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Nyomtató u. 
9- ' 3687—a

Kiadó
két nagy szoba, előszoba, 
konyha, kamara azonnal — 
István gőzmalomnál. Ujkert 
Lehel 39. 1134—a

Két
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó. Mester u. 29.

1133—c

Kiadó
Homokkert, Kiss Áron ucca 
18. számú ház, szép szoba, 
konyha és kamara, azonnal 
elfoglalható. 1137—a

Csinosan
bútorozott uccai különbejá­
ratu szoba kiadó. Hatvan u 
64' 1135-a

Két
szoba, konyha kiadó. Ven­
dég u. 4. 3681—a

Kiadó
lepadlózott világos pince­
szoba, konyha nagyállomás 
közelében. Boldogfalva u. 
11. sz. 1139—a

Egy
udvarra nyíló kis szoba ki­
adó junius 1-re. Sarok ucca 
14. 3686—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
elsejére kiadó. Csokonai 11.

3679—a

Központban
első emeleti egy vagy két, 
esetleg három uccai szoba 
lépcsőházi bejárattal kiadó.

6838—a

Két
szobás lakás Károly Ferenc 
József utón, egy szoba, kis 
konyha, udvarra nyíló, ki­
adó. Bővebbet Vígkedvű 
Mihály ucca 16. 3650—a

Tiszta,
világos tágas, pormentes 
helyen egy személynek havi 
30, két személynek 25—25 
pengő. Ellátást is vállalok. 
Szoboszlói ut Uj ucca 8. 
Szathmáryné. 3653—c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Homok ucca 68.

3652—a

Két
uccai szoba, konyha kiadó. 
Veres ucca 27. 3651—a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. — Lorántffy ucca 19., 
balra. 3674—a

Kiadó
Homokkert, Kiss Áron ucca 
18. számú ház, szép szoba, 
konyha és kamara. Azonnal 
beköltözhető. 3682—a

Központon
különbejáratu szobához zsi­
dó egyetemi hallgató szoba­
társat keres. Hatvan u. 29.

6868—a

Parkettes
bútorozott szoba különbe­
járattal azonnal kiadó. Szív 
ucca 11. Házmester. 6869-a

Egy
szoba bútorozva kiadó. — 
Szent Anna u. 8., ügyvédi 
iroda. 7319 d

Egy
különbejáratu bútorozott
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31., uccai emelet.

3640—b

Kiadó
egy világos padlózott pince­
szoba előszobával és egy 
műhely helyiség. Nyugoti 
u. 48. 6841—b

Kettő
szoba, szép, azonnal kiadó. 
Árpádtér 5. 6843 a

Kiadó
uccai szép pince szoba mel­
lékhelyiségeivel. Kandia uc­
ca 5. 3634-a

Uccai
szép uj szoba, konyha, speiz 
fáskamara elsejére kiadó. 
Eötvös u. 68. 3644 a

Udvari
kétszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Darabos ucca 21.

3639-a

Nyaralásra
bútorozott szoba szép kert­
ben, esetleg konyhával ki­
adó. Huszár ucca 13. 3648a

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
bútorozva julius l-étől ki­
adó. Értekezni Szent Anna 
u. 8., ügyvédi iroda. 7294-d

Honti ucca
4-a szám alatt egy szoba, 
konyha fáskamarával és 
külön egy udvarra nyíló 
szoba kiadó. 6840—a

Kis
szoba kiadó. Zápolya ucca 
15, 3635—a

Gyermektelen
házaspárnak junius 1-től 1 
pinceszoba kiadó. Arany 
János ucca 6., balról.

6837—a

Uccai
pincelakás junius 15-ére ki­
adó. Garai ucca 6. 6848—a

Egy
szoba, konyha junius 1-re 
kiadó. Bethlen u. 53. szám.

6845—a
Kiadó

Széchenyi ucca 47. szám 
alatt 2 udvari szoba, egy 
konyha és egy üzlethelyi­
ség. 6846—a

Három
szoba, konyha, előszobából 
álló lakás julius elsejére ki­
adó. Kétmalom ucca 4.

1120—a

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6855

Nyaraló,
árnyas, gyümölcsös, fás ud­
varral, berendezve, Bocskay 
kertben kiadó. Paál, Király 
ucca 5., földszint balra.

1132—b

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni 
Tóth csemegeüzletben, — 
püspöki palota. 7296—b

Kiadó
két uccai előszoba, konyha 
üvegezett veranda, mellék- 
helyiségekkel, villany beve­
zetve augusztus egyre. Ep­
reskert ucca 7. 1124—a

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la- 
dás. Vár ucca 8. 3668—a

Augusztus 1-re
kiadó Deák Ferenc ucca 5. 
szám alatt 3 szoba, előszo­
ba, fürdőszoba, ugyanott 
házmester is felvétetik. Ér­
tekezni ugyanott a háztu­
lajdonossal. 3547—a

Olcsó
lakás, három hatalmas szo­
ba, mellékhelyiségek, pin­
cében, kiadó. Tisztviselő­
telep, Bornemissza ucca 12. 
Egytől háromig. 1111—d

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
sz. alatt. 6723—c

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha, pince és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás 1929. év augusztus hó 
1. napjára bérbe kiadó. Ér­
tekezni lehet dr. Nagy Sa­
mu ügyvéd irodájában ki­
zárólag délután 2 és három 
óra közötti időben Péterfia 
u. 2. szám alatt. 3407—c

A figyelem
felkeltésének 

eszköze :
a feltűnő forma, 

sok fehér tör 
szép illusztráció

mind nem elegendő egy jó és hatásos hirdetés 
összeállításához. A közönség*felkeltett fi­
gyelmét tartós és bizakodó érdeklődéssé 
kell fejleszteni, ez az a művészet, 
amelyre a Debreceni Függet­

len Újság propagandaosztálya 
vállalkozik.

Telefonálok: 18 vagy 8—12.

Újonnan
épült 2 szobás, konyhás, 

, speizos, fürdőszobás uccai 
lakás junius hó 1-re kiadó 
Disznótartás megengedve. 
Bekecs ucca 1. 3531—c

Két
szoba, konyhás udvari lakás 
junius 1-re kiadó. Teleki u.
5.

Uccai
szoba előszobával, továbbá 
két világos pince azonnal 
kiadó. Péterfia u. 30. 1125a

Kiadó
augusztus 1-re kettő szobás 
komplett modern lakás. Si- 
monffy ucca 40. 6806—b

Kiadó
augusztus 1-re egy úri ga­
rantált féregmentes lakás, 2 
szoba, előszoba, konyha, — 
speiz és egyéb mellékhelyi­
ségek. Kandia 5. Háztulaj­
donos, 6800—a

Lakások
egy, két emeleti modern 
szobákkal azonnal kiadók. 
Hatvan ucca 61. 6822—a

Udvari
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Füvészkert u. 11.

6826—a

Kiadó
3 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, pince augusztus 1-re.

6819—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Kossuth u. 58. 3605—b

Lakást
adok takarításért gyermek­
telen Házaspárnak junius 
15-re. Darabos u. 7. 1130-t

Bútorozott
uccai szoba 2—3 személy­
nek kiadó. Bikabérház, mo­
zi udvar, félemelet 6.

3659—a

Kiadó
junius elsejére uccai búto­
rozott szoba előszobával, 
különbejárattal komolyabb 
úriembernek. Thaly Kálmán 
ucca 5. szám. 1121—a

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
száraz szoba. Széchenyi uc­
ca 12. Keresztépület.

6852 a

Két
szoba, konyhás lakás ju­
nius elsejére kiadó. Víg­
kedvű M. 54. 3663 a

Kiadó
elsejére állomás közelében 
szoba, konyhás lakás. Ér­
tekezni Breuernél, Degcn- 
feld tér 3. 6830—b

Kiadó
azonnal két szobás lakás vá­
góhídi villamos megállóhoz 
közel jobb családnak. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3671—a

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6694—c

Elegánsan
bútorozott szobák fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730—c

Két
szoba, konyha, speiz azon- 
naira kiadó. Mester u. 27.

1108—c

Bútorozott
udvari kis szoba junius el­
sejére kiadó. Ispotály u. 
13. 7328—d

7 szobás
Piac uccára néző parkettes 
fürdőszobás lakás egészben, 
vagy 3, 4 szobás részletre 
osztva Hungária palotában 
augusztus 1-re bérbeadó. 
Értekezni Arany János uc­
ca 2., földszint 1„ ügyvédi 
íj ódában, vagy 125. telefo­
non. 6813—b

Bútorozott
uccai szoba központban ju­
lius elsejére kiadó. Hüve­
lyes 6. 3626—a

Uccai
bútorozott szoba 1—2 úri 
egyénnek kiadó. Darabos 7.

6790—c

Bútorozott
uccai szoba 2—3 személy­
nek, esetleg házaspárnak 
kiadó. Bika bérház, mozi­
udvar, félemelet 6. 3623—a

Kossuth u.
41. alatt egy vagy két bú­
torozott udvari szobák ki­
adók. 3621-c

Kiadó
két szoba, konyhás lakás, 
pinceszoba, udvarra nyíló 
nagy helyiség lakásnak — 
vagy műhelynek. Hatvan 
ucca 55. Ablaktokok, kony­
haajtó eladó. 3624—a

Intelligens
lakótársnőt keres magános 
nő. Szent Anna u. 11. Hátul
az udvarban. 3625—a

Vörösmarty
5. szám alatt szoba, konyha
2 hónapra kiadó. 6792—b

Egy -
különbejáratu uccai butoro-
zott szoba kiadó. Vörös-
marty ucca 13. 3604-b

Három
egyszerű kis szoba, elő- és
konyhából álló földszinti la­
kás irodának igen alkalmas, 
azonnal kiadó. Hunyadi u. 
17. 1095—b

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban, 
megtudható. 7341—c

Ötszobás,
előszobás teljes konfortos 
lakás központban kiadó. — 
Cim a kiadóban. 6695—c

Központban
csinosan bútorozott, világos 
uccai szoba fürdőszoba 
használattal junius 1-re ki­
adó. Hatvan u. 1., II. eme­
let 17. a.

Szoba
bútorozva fürdőszoba hasz­
nálattal azonnalra kiadó. — 
Fischer, Hatvan ucca 1.

6748—c

Egy szoba, ;
konyha, modern uccai lakás 
közvetlen a villamos meg-j 
állónál, junius l-ére kiadó, i 
Sámsoni u. 1. 6767—c

Két
uccai nagy szoba, újonnan 
festett előszoba, konyha, —- 
mellékhelyiségekkel kiadó 
junius elsejére. József ki­
rályi herceg ucca 47. szám. 
Grósz Izidor. 6756 -b

Kiadó
junius 1-re bútorozott ud­
vari szoba. Hüvelyes 9.

3491—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedésh-n. 7605—c

Két
kisebb szoba, konyha, speiz 
kiadó. Rákóczi ucca 41. sz.

6814—a

Péterfia
67. sz. a. bútorozott uccai 
szoba junius 1-re kiadó.

7308—c

Garzonlakás,
2 szoba, fürdőszoba augusz­
tus 1-re kiadó. Rákóczi 4.

1116—b

Kiadó
uccai két szoba, konyha, 
fáskamara junius 1-re. —
Arany János ucca 55. szám. 
Értekezni lehet Jókai ucca 
23. sz. 3517—b

Kiadó
egy udvari szoba, konyha, 
fáskamara junius 15-re. 
Ugyanott használt kutráma 
eladó. Mcszena öt szám.

3619—b

Két
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Mester u. 28. 6794-b

Kényelmesen
bútorozott különbejáratu 
uccai szoba azonnalra ki­
adó. Arany János ucca 21.

6805—a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Junius 1-re. Késes ucca 63.

1095—b
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Két
Kccai emeleti szoba, előszo- 
1 a irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2 5-ig. 1115—C

Kiadó
újonnan épült szép szoba, 
konyha, speiz, villany, disz­
nótartás. Domahidy u. 13., 
Hungária malom mellett.

6795—b

Kapualatti,
teljesen különbejáratu bú­
torozott szoba elsejére ki­
adó. Széchenyi ucca 18.

6808—b

Egy
szép udvari szoba, konyha 
elsejére kiadó. Kígyó ucca 
29. 3579—b

Két
uccai nagy szoba, újonnan 
festett előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekkel kiadó 
junius elsejére. 67 56—b

Szépen
bútorozott szoba nagyon ol­
csón kiadó. Bethlen ucca 
24., középső lakás. 6733—c

Különbejáratu
bútorozott szoba tiszt ur­
nák, házaspárnak, privátnak 
is kiadó. Hajnal ucca 27.

1110—b

Modem
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobás la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

d

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálbg- 
ház, Hunyadi ucca 14, 198

fjbAcAi&vAo/i -1

Kiszolgálót
korcsmába felvesz Dénes, 
Cegléd u. 22. 6872—a

Házvezetőnő,
—55 év körüli, müveit, 
éshez értő urinő kereste- 
junius 1-re vagy 15-re 
tagból álló úri család- 

:. — Komlóssy Arthur,
:nt Anna ucca 5.. délelőtt 
—11-ig. 1133—a

Takarítónő,
felvétetik, esetleg lakásért. 
Füvészkert u. 20. 1 136-a

Tanuló-
és kifutólányok felvétet­
nek Benyáts Ernő fehérne- 
mügyárosnál Péterfia u. 11 

3676—a

Munkáslányok
iparhatóság! munkakönyv­
vel szikvizüzembe azonnal 
felvétetnek. Honvéd ucca 
16. 1140 a

Tanulót
felveszek. Vadászy fűszer- 
kereskedő, Meszena u. 1

6865—d

Intelligentes
:sches Fräulein sucht 
le zu Kinder bei forneh 
, christlicher Familie 
kunft Friederike Mörth, 
suth u. 39. 6866

Nyugalmazott
postatisztviselőnek vezér-

lékjövedelem. Erdős dr., 
Budapest, Vilmos császár 
ut 56. 6783 a

Házmesternek
gyermektelen házaspár ki 
szolgálásért lakással és fize­
téssel felvétetik elsejére. 
Vár ucca 8. 3665 a

Kenyérelárusitónö
felvétetik. Késes u. 74.

7311 —a

Kerestetik
egy komenciós mindenes 
ember. Nap ucca 1. szám.

3620- a

Nőtlen
fűszeres segéd, ki csomag 
hazaszállítását is vállalja, 
elsejére felvétetik. Jelent­
kezni Horváth, Batthyány 
ucca, délután 3 órakor.

3675—a

Mindenes
főzőnő hosszabb bizonyít­
ványokkal azonnal felvéte­
tik. Zöldfa ucca 15. sz.

7298—b

Tanulólányokat
vesz fel a Markovits Irén 
varroda, Hunyadi ucca 8.

6856—a

Jóravaló
bejárónő azonnali belépésre 
felvétetik. Ráczné, Ferenc 
József ut 38. 3637—a

Ügyes,
megbízható kiszolgáló lány 
vagy férfi felvétetik Sprin­
ger papirkereskedésébe, — 
fényképészeti szaküzletbe.

3628-a

Házmester
kis családdal is felvétetik. 
Arany János húsz, emele­
ten. Értekezni délután há­
romtól. 3643—a

Hegyaljai
borraktárban, Piac 55., ki­
szolgáló leány felvétetik.

6836-a

Előnyomtatásban
és kézimunkákban jártas 
leány felvétetik. — Kováid 
kelmefestő és vegytisztító 
képviselete, Simonffy ucca
7. 7295—b

Magános
öregasszonyt gyermekekhez 
felveszek. Márton Kálmán 
ucca 46. 3641—a

Kocsis,
komenciós, junius elsejére 
kerestetik. Grittner szőlőte­
lep, Hosszupályi kövesut.

6842—b

Gyakornokot
felvesz Ardai László mecha­
nikai szövőüzeme, Arany 
János ucca 18. 6802 a

Szövőnőket
felvesz Ardai László mecha­
nikai szövőüzeme, Arany 
János ucca 18. 6801—a

Kifutófiu
felvétetik Koncz kelmefes­
tő, vegytisztító nagyüzem­
ben, Péterfia 30. 1126—a

Munkáslányok
iparhatósági munkakönyv­
vel szikvizüzembe azonnal 
felvétetnek. Honvéd u. 16.

1100—a

Tanulót
felveszek. Vadász fűszer- 
kereskedő, Meszena 1.

3485—c

Fehérvarrónö és himzőnő
elsőrendű, állandó belső 
munkára, valamint tanuló­
leány felvétetik. Fenyő fe­
hérnemű szalon, Piac 26-b.

6642 —c

Egy
fűszeres tanuló felvétetik. 
Glück, Péterfia 76. 7379-c

Csendőreégi
nyugállományú vagy lesze­
relt volt havidíjas egyént, 
aki nagy ismeretséggel 
rendelkezik, textil stb. cik­
kek részletfizetésre való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. írásbeli ajánlatot a 
kiadóhivatal továbbit „Tex­
til” jelige alatt. 6735—c

Házvezetőnő
felvétetik. Simonffy u. 13. 
Házfelügyelőnél. 6803 b

Csősz
kerestetik Ujkert, első já­
rásba. Jelentkezés junius 
másodikén délután három­
kor. Lehel ucca 13. számú 
csőszháznál. 1101 a

Ügyes
kézilányt és tanulólányt női 
szabósághoz azonnal felve­
szek. Arany János u. 9., ke­
resztépület. 6784—a

Gépírót
egy hónapi munkára felve­
szek. Városháza, földszint 
5. Levéltár. 6781—a

T anulólányokat
vesz fel a Markovits Irén 
varroda, Hunyadi ucca 8.

6780—a

Perfekt,
hosszú gyakorlattal biró 
gyors- és gépirónő, ki ön­
állóan tud levelezni, felvé­
tetik. Cím a kiadóban.

6796—c

Homokbányakezelőt
óvadékkal keresek. Miklós 
ucca 13. 769—c

Segédkönyvelőt
keresünk; gyors és pontos 
munkaerők jelentkezzenek. 
Cimet a kiadóba ,,R. T.” je­
ligére leadni kérjük. 6774-b

Jó megjelenésű
intelligens nők nyugták in- 
kasszálása és propaganda­
számok osztogatása céljából 
felvétetnek. Jelentkezni: 
2 3-ig Bika szálloda, II., 
217. 3600—a

503. Fiat
csukott Chevrolet üzemké­
pes személyautók megbízás­
ból eladók. Sinay, Varga u. 
27. 6877- a

Irodai
nagy könyvszekrény, ágy, 
fotelek, tiszták eladók. 
Csapó u. 53. 1138—a

Egy
használt diófa hálószoba- 
bútor jutányosán eladó. Fé­
regmentes. Értekezni Kar 
ucca 44., asztalosmühely.

3683 a

Irodába
kerestetik ügyes számoló, 
jó beszélőképességgel biró 
irodista, nyugdíjas is pá­
lyázhat. Hunyadi u. 8. Ke­
resztépület. 1099—a

Villamosjeggyel
rendelkező kifutó gyerekek 
azonnalra felvétetnek. Far­
kas, Pásti ucca 6. 1106—a

Kézileányok,
elsőrendű angol és francia 
munkára felvétetnek. Grün- 
feld nőidivattermében, Pé­
terfia 19. 7369—a

I

AZ APRÓHIRDETÉS
az a módja a hirdetésnek, 

amely az ön céljának leg­
jobban megfelel. Míg a ke­

reskedő és iparos az üzleti 
hirdetések révén szól a ké- 

zönséghez, addig a közönség 
egymásközti sikert és ered­

ményűm ó öiszckötőkapcss

AZ APRÓHIRDETÉS
Német leányt,

ki háztartásban is segít, 1 
gyermek mellé junius 1-re 
felveszek. Cim a kiadóban.

1103—b
~ " ~

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol. 
landia és Holland-India, 
Belgium és Kongó részére,
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. - 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Geersal A. G., Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

I

Jégszekrény
eladó. Tőkés, Szabó Kál- 

I mán u. 42. 7309—c

Fajbaromfi
keltető tojások, ketrecek el 
adók. Libakert, Szegfű ucca 
12. 6858—a

Gyors-
és gépírót felvesz dr. Pécsi 
és dr. Pap ügyvédek irodá­
ja. Jelentkezés délután.

6809—C

Munkásleányok
iparhatóság! munkakönyv­
vel szikvizüzembe azonnal 
felvétetnek. Honvéd ucca 
16. 1100—a

Ügyes
kiszolgáló és kenyeres lány 
azonnal felvétetik a nagyer­
dei tejcsarnokban. 6747 -c

Tíz
és tizenhét lóerős villany- 
motor eladó. Földvári, Szé­
chenyi ucca 55. 6857—a

Fejőstehenek
garantált tejhozammal, 
kedvező fizetési feltételek­
kel kaphatók gazdaságunk­
ban. Gazdasági és Állat- 
értékesitő Szövetkezet, Si­
monffy ucca 7. 6859-b

Redőnyös
boltajtók, kirakatok, ajtók, 
ablakok, létrák eladók. Jó­
zsef kir. herceg u. 7.

6860 a

Gázrezsó,
három karikás sütővel, ta­
karék égővel azonnal el­
adó. Halász, Simonyi ut 2.

7298 a
Keresek

elsejére mindenes szoba­
lányt. Jelentkezni Piac 71., 
I. emelet. Fényesék. 6807-a

Jégszekrény,
üzletbe való, cimtábla, pró­
bababa eladó. Domb ucca 1.

6879—a

Permetező,
keveset használt, eladó. Fe­
renc József ut 58., ajtó 11.

3684—a

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3677—a

Portálé
eladó. Ugyanott hálóberen­
dezés eladó. Hunyadi u. 12.

3658—a

Egy
jókarban levő fehér gyer­
mek vaságy eladó. Varga u. 
4L, II. ajtó. 7310—a

Motorkerékpár 
eladó. Pannónia Garage, 
Tóth. 6850—a

Amerikai
redőnyös íróasztal jó álla­
potban olcsón eladó. Wes­
selényi tér 12. Fatelep.

6851—a

Jókarban
levő kis Singer varrógép el­
adó. Zöldfa ucca 8., 2. ajtó.

6847—a

Stukatómád
16 fillérért kapható Neu- 
bauernél, Kétmalom ucca 4.

7316—d

Eladó
kis hatos hét légkörös ka­
zán, esetleg bérbeadó. 
Vargakert, K. Tóth u. 10. 
Szabó, 3636—a

Eladó
egy mázsányi kenyérhéj és 
egy vasolló. Csapó 73.

3654—a

Eladó
1800 pengőért jókarban lé­
vő hatos benzinmotor, csép- 
lőgarnitura, ugyanott egy 
jókarban levő permetezőgép 
eladó, bútorozott szoba ki­
adó. Pormentes vidék. Mar­
tinka. Értekezni Csapó uc­
ca 49. 3657—a

Gyönyörű
ebédlőket, antik szekrénye­
ket, vitrineket, konyhaszek­
rényeket, Íróasztalokat, ma­
gános ágyakat, szekrénye­
ket, ebédlödiványokat, hen- 
csereket, matracokat, fa­
csillárokat, kandelábereket, 
bőr- és házivarrógépeket, 
képeket, festményeket, vi- 
rágcseréptartókat, vázákat 
és mindenféle ajándéktár­
gyakat legjutányosabban, 
alkalmi árakon vásárolhat 
az Ingóságközvetitőben.

3660 -b

Férfi
fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük, botok legolcsóbban 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6789—b

Egy
jókarban levő kerékpár ju­
tányos áron eladó. Cim: 
Széchenyi ut 10. sz. 6828-a

Kertigamitura,
ablakok, kétszárnyas ajtó és 
folytonégő kályhák eladók. 
Miklós u. 19. 6820—a

Ecet,
kitűnő minőségű, kicsiny, 
ben és nagyban legolcsób­
ban kapható Budapesti ecet­
raktár. Csapó ucca iparosta­
nonciskola palotájában.

 6853 a
Világos

háló olcsón eladó. Ra. 
kovszky ucca 28. sz. 3680-a

Vályog
van eladó. István ut 53. sz, 
alatt. Kiss Bálint. 7312-a

Szmokingöltöny,
kifogástalan, középtermetre 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 6818—a

Eladó
kishatos hétlégkörös kazán, 
esetleg bérbeadó. Vargakert 
K. Tóth 10. Szabó. 3528a

16-os
Lancaster és 1 éves törzs­
könyvezett német vizsla el­
adó. Tímár 35. 1097—a

Eladó
cserépkályhák és leánder- 
fák. Simonyi ut 3. 1104—a

Zöld lucerna
ölszámra egész héten át 
kapható. Honvédtemető u. 
10. 1090—a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Nyakkendő
különlegességek nagy vá­
lasztékban 1.50-től Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6788—c

Ruhafacsaró gép,
gumihengeres, zongoráié 
eladó. Helyi vasút. Dr. T 
ján. 6779

Egy
matt tükör asztal eladó. Kí­
gyó ucca 38. sz. 7331—a

Korpa
kis és nagy tételekben kap­
ható. Miklós ucca 2. 6810-b

Egy
jő fejőskecske eladó. Ki­
nizsi ucca 10. sz. 3553 a

Egy
liter bor, zamatos, vegyes 
faj 72, 80, 1 pengő, 1 P 20 
Glück, Péterfia 76. 7378-c

Csövestengeri
mázsaszámra eladó. Érte­
kezhetni József kir. h. u. 12.

1092- a

Építtetők!
Bontásból kikerülő jól ége­
tett tégla, fa leszállított ár­
ban eladó. Piac u. 43.

6659—b

Kalapok
óriási választékban 6 pen­
gőtől brank Imrénél, Arany 
Bika épüelt. 6785 b

Egy
szép nagy hangversenygra­
mofon száz, esetleg keve­
sebb lemezzel olcsón eladó. 
Péterfia 80., trafikban.

1118 a

Egy
nagy jégszekrény eladó, 
hentes, mészárosnak alkal­
mas. Simonffy u. 28.

6799 -c

Keltetőtojás,
fajtiszta Plimuth tyúkok 
után kapható és előjegyez­
hető. Szappanos 22, 3618-a
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Mész,

cement, gipsz, kátránypa- 
pir elszigetelő nagyban es 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Festett
siffon, vasajtó, üvegajtó el­
adó. Burgundia 15. 3533-a

Priccsnyereg
teljes felszereléssel eladó. 
Hatvan ucca 4., balra.

3554 a

Porhalyas
szőlővessző, bőtermő, fagy­
mentes, eladó. Csapókért, 
Mátyás király ucca 14., dél­
után 4 -7 között. 3562—a

Eladó
országos méhcsaládok, ki­
épített lépek, pergető kap­
táruk. Kerekes telep, Géza 
u. 24. 3505—a

Egy
uj tokos ablak ki-benyiló, 
160x80, eladó. Darabos u. 
55. 3592—a

Országos
méretű beépített keret, több 
száz, olcsón eladó. Tóth Er­
zsébetnél, Nyirábrány.

3579... b

Szalagfűrész
és egy abrikt eladó. Vendég 

3542 a68,

Gu; tabui
cipő gyári árban Mayernél, 
Simonffy u. 1. 6762 c

Cserepltályha
eladó. Simonyi ut 3. 1067-a

Bor,
kitűnő kokadi, asztali, 1 
liter 80 fillér. Vadász, Me- 
szena 1. Telefon 315.

3486—a
Nyári V*

női ruhák, férfiruhák, an­
tik bútorok, könyvek, férfi­
cipők eladók. Szent Anna u. 
34. ____________ 1079—a

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter- 
fia 76. 615—c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Eladó
gyorsteherautó, üzemképes, 
öninditós, villanyvilágítás­
sal, közbejött okok miatt 
olcsón. Apaffy ucca 49.

3477—a

Nagy
modern üzlethelyiség azon­
nal kiadó. Guttmann, Csa­
pó u. 33 35. 6753 b

Kitűnő
korcsma, sörház lelépés nél­
kül, jogfolytonossággal, 
teljes berendezéssel nagyon 
jutányos árért kiadó. Érte­
kezni Széchenyi u. 22., reg­
gel fél 7—8-ig. 6630 b

Csapó u.
17. számú nagy üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Nyom­
tató u. 10. 6754- b

Marsal-gyártmányu
cséplő, 48 colos, magánjá­
ró fölszerelés, két tonnás, 
Sewrolet gyártmányú gyors 
teherautó eladó. Hajdúná­
nás, Kassa ucca 31. szám.

3457—a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Egy
Sekunda pedálcimbalom ol­
csón eladó. Kisfalud! ucca 
29. sz. alatt. 6618—c

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztövel, 
motorral, — berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

Szívó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Schevrolet
csukott, használt, kitűnő 
karban eladó. Guttmann, 
Hunyadi u. 14. 6594—c

Kollégiumnál
uégyszobás családi ház cl- 
adó. Nemes Dcseő László, 
Kossuth u. 16. 3C83 a

Téglát,
meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő- 
Port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 

tüzelőanyagraktár. Te- 
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u- 12- 762—d

Kissé
wegázott legfinomabb cér- 
na Hórharisnyák 30% en­
gedménnyel kiárusittatnak 

ineth Vilmos és Armin 
cegnél, Hatvan ucca 1. 

 6773—c

jederes, ernyővel, egy- és 
^tfogatu, eladó. Hunyadi

1099—9

Üzlethelyiség
legforgalmasabb helyen 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
Popper, Csapó u. 28. 6793-b

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. sz. 6764—c

Eladó
kerékpárkölcsönző forgal­
mas helyen. Értekezni lehet 
Kút ucca 4. 3572—a

Eladó
réz villanyluszterek egy 
siffon, asztalok és liuzteslá- 
da. Teleki ucca 13. 3588—a

Magános
uriasszony keres teljes el­
látásra, esetleg csak lakásra 
hivatalnoknőt. Cim a kiadó­
ban. 6816—a

Sarokbolt
Degenfeld téren, műhely, 
raktár, pince azonnal kiadó 
Sümeginél, Csapó 11. 6824a

Biztos
megélhetést nyújtó bor­
bélyüzlet olcsón kiadó. 
Sámsoni ut 9. 3633—a

Üzlethelyiség
Csapó ucca 18. alatt azon­
nal kiadó. Értekezni dr. 
Miklósnál, Hunyadi u. 10.

6835—a

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas he­
lyen. Cegléd ucca 18.

6769—c

Kiadó
egy üzlethelyiség berende­
zéssel legforgalmasabb he 
lyen, kenyérlerakatnak is 
megfelel. Márton Kálmán 
u. 5. Vámospércsi ut.

6772—c

Hasi
szőrös csikó- és borjubőrö- 
ket, ócska jégszekrényeket 
keresünk azonnali megvé­
telre. Ingóságköz vetítő.

3661 b

Vashordókat,
benzineset, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. 
Széchenyi ucca 22. 6797 c

Sürgősen
veszek jókarban használt 
kerékpárokat, varrógépeket, 
viszont részletre eladok. 
Péterfia 69. 6798

Tolókocsi
beteg részére, gumikerekű 
bőrüléssel, keveset használt 
megvételre kerestetik.
Bika félemelet 14. 6776

Eladó
Csillag ucca 22. számú ház, 
beköltözhető lakásokkal.

3646—a

Eladó
13 hold föld tanyával, jóviz 
kőkút. Nagycsere, 44. sz. 
8-as örház. 3632— a

Kiadó
tanya Bánkon. Kölesei ucca 
13. 3655—a

Minden művelt ember
érzi annak az elengedhetetlen szflk- 
ségét, hogy egy igazán nagy kal- 
csönkönyvtárnak tagja legyen.

Iratkozzon be
tehát ön is még ma 'tízezer kötetes

Kölcsönkönyvtárunkba.
Eelvilágositást a 18, 8 — 12 és 5—75. 
számú telefonon is készséggel adunk.

Üzleti
uj helyiséget, jó forgalmú 
helyen, italmérésnek is al­
kalmas, eladok, vagy hosz- 
szabb időre kiadok. Monos- 
torpályi ut 48. 6867 -a

Forgalmas
borbélyüzlet elutazás miatt 
olcsón eladó, lakással. Cim 
a kiadóban. 6876- a

Üzlethelyiség
forgalmas helyen borbély­
nak vagy bárminek alkal­
mas, azonnal kiadó. Teleki 
ucca 92. sz. 1074 a

Hajdúszoboszlón
jogfolytonossággal egy kor­
látlan italmérés kiadó. Cim 
Hintalan Edéné, Szilfák al­
ján. 6638—c

Főtéren
fél üzlethelyiség kiilönbejá- 
rattal olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban. 3613—b

Kiadó
a Hrabéczy kelmefestő üz­
lethelyisége. Széchenyi uc­
ca 18. szám. 6621—c

Könyvtárakat
és egyes könyveket magas 
áron vesz Kultúra antiquá- 
rium, Szent Anna 3. 6874-a

Üvegfalat
megvételre keres Dénes Sas 
u. 2. 6873—a

Bérbeadó
föld, 1200 hold, bérleti idő 
12 év, lehet 3 részben el­
osztani, évi bér 100 q búza 
és az adója. Papp, Eötvös 
16. 3649— a

Eladó
Ondódon Vedres dűlőben 
4 és fél hold szántóföld. Ér­
tekezni Lorántffy 10.

3664—a

Egy
nagyobb vidéki városban jó 
menetelü jól bevezetett, 
nagy vevőkörrel rendelkező 
cipöüzlet családi okok miatt 
azonnal átadó. 6732—c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát, — 
Cim a kiadóban. 6742—d

Eladó
az Ujmacson 6 kát. hold el­
sőrendű feketeföld. Bőveb­
bet Vígkedvű Mihály u. 2. 
sz. az emeleten. Nagy Imre.

3685 a

Keresek
megvételre kétszárnyu ka­
put, vaspléhből vagy drót­
fonalból. Cim: Szilágyi, 
Széchenyi ucca 31. szám.

Ócskavasüzlet
kiiállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként: kovácsvasért 4'/.2 Hl- 
'ért, csontért 7 fillért. Épít­
kezéshez simavasgerenda 
minden méretben olcsón
kaphwtó. 6429—c

Eladó
ház többrendbeli lakással, 
nagyon olcsó áron. Varga­
kert, K. Tóth ucca 12. sz.

367 3—a

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
v észkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14 —98.

Eladó házalt:
Acél 2.
Agárdi 10.
Andrássy 12. és 3.
Arnold 12.
Baross 7.
Beke 24.
Bellegelő 483. és 484. 
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Csapó uccán nagy házak 
Dévai 8., 17., 30. és 37. 
Diószegi ucca 6.
Eötvös 70.
Epreskert 17.
Eröss Lajos 13.
Faragó 5.
Füvészkert uccán nagy 

ház.
Gilányi 19.
Gizella 5.
Gólya 7.
Gróf Tisza István 10. 
Gróf Leiningen 6.
Gyár 12.
György 28.
Hadházi ucca 13.
Homok 117., 130. és 139. 
Honti 3.
István 20. és 37.
Jánosi 32-a.
Kálmán 31.
Késes 76.
Király Ferenc 44-b, 45. 

és 51-b.
Kishegyes! 15.
Klapka 5. és 7.
Komlóssy ut 16. alatt 

azonnal beköltözhető hat­
szobás kastély.

Komlóssy 72.
Kovács 8.
Kuruc 110. és 112.
Lehel 19. és 21.
Létai ut 9. és 12.
Lónyai 11.
Malvin 10. és 45.
Márton Kálmán u. 3. és 

11.

Nagy József 5.
Nyil 2., 15. és 132. 
Poroszlay 77.
Puskástelep 21.
Rákóczi 55.
Rigó 12-d.
Simonffy 33.

Sámsoni ut 9., 3. és 19-b. 
Simonyi utón villa. 
Szabolcs 22.
Szabó Kálmán 43.
Szegfű 10.
Szent Anna 54.
Szepesi 102. és 6. 
Szeremlei 11.
Széchenyi ut 30. és 36. 
Szél 8.
Szondi 14.
Táncsics Mihály 102. 
Thaly Kálmán 14.
Thury András 6. 
Töhötöm 26.
Veres 13.
Virág 13.
Wesselényi tér 8.
Zrínyi 29.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bagamérban.
Bocskayban,
Kondor uccán.
Sárándon.
Tokajban.
Földek:
Bánkon 33.
Biharkeresztesen 28 hold 
Fülesden 42 hold.
Haláp mellett 15. 
Karcagon 40 hold. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Mikepércsi ut mentén 6. 
Nádudvaron 83 hold. 
Nyiracsádi utón 8. 
Ondódon 3.
Penészleken 40.
Szepesen 100.
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold.
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Pénzkölcsönt

ajánlok ingatlan bekebele­
zésre, kedvező feltételek 
mellett.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom. 

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

Kiadó
Mester ucca végén jó kony­
hakerti föld nyári haszná­
latra felébe. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 3631—a

Has zonbérbeadó
240 magy. hold birtok Haj- 
dumegyével szomszédos 
községben. Közelebbit Haj­
nal ügyvédnél, Füvészkert 
ucca 12. 6833—a

Modern
ház Csokonai uccán három 
szabad forgalmú uccai la­
kással olcsón eladó. Süme­
ginél, Csapó 11. 6825—a

Bérpalota
piactéren 12 szabad forgal­
mú lakással, nagy boltokkal 
gyárhelyiséggel stb. olcsón 
eladó. Telefon 13—60.

6823-a

Homokkertben
300 négyszögöl villa ház- f 
hely, bekerítve, gyönyörű i 
szőlő és gyümölcsterméssel 
eladó. Kossuth u. 59. 1122a'

Burgundia
15. sz. ház eladó. 6844

Modem,
adómentes villa, két lak­
osztállyal olcsón eladó, 
esetleg kiadó. Sipos építész, 
Csapó ucca 23. Telefon
4-67. 3647 r

Házhelyek:
Acél uccán.
Diófa uccán, 
Erdősoron,
Hadházi uccán, 
Ilonvédtemető uccán. 
István utón.
Kardos uccán.
Kinizsi uccán. 
Kishegyeei ut végén. 
Kondor uccán. 
Köntöskertben. 
Poroszlay utó*,
Rásó Gyula uccán. 
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Szegfű ucca 10. 
Tégláskertben. 
Vámoeptrcil utón.

Kiadó
Mester ucca végén jó 
konyhakerti föld, puszta 
háztelek nyári használatra, 
felébe vagy pénzért. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3666—a

Újonnan
épült ház, mely áll 2 szoba, 
előszoba, konyha, speiz, 600 
négyszögöl szőlő és gyü­
mölcsös, 4000 pengőért, el­
adó Tiszacsegén. 30 évig 
adómentes. Értekezni lehet 
Bihari-telep, Csorba Lajos 
ut 1. 6839—a

Eladó
Elepen, Álomzugban Ko­
zák-tanya mellett 16 kát. 
hold búzatermő fekete föld. 
Értekezni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca, vagy Simko- 
vics Pál, Alsójózsa. 3670-a

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veran- 
dás uj kis ház jutányosán. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 3672—a
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Varga
ticca 29. számú ház, ondódi 
11 hold földdel eladó.

6815—a

X.i

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3667—a

Eladó
házhely, 250 négyszögöl, 
központhoz közel. Posta u. 
5-b. 6864—a

Szép
kis családi ház két lakással 
olcsón eladó. Bauer ucca 28.

3626—b

Hunyadi ucca
28. sz. sarokház, Sámsoni 
úti saroktelek eladó. Érte­
kezhetni: Britannia szálló 
igazgatóságánál, Budapest.

7327—d

Eladó
majorsági föld gazdasági 
épületekkel Cegléd ucca 18.

6770—c

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d

Halló!
Kinizsi ucca 14. számú ház 
5.500 pengőért sürgősen el­
adó. 7329—b

iXM-jetob.]

Széchenyi -kertben
a legszebb ötszobás villa 
eladó. Cim a kiadóban.

1098—b

Eladó
Elepen Álomzugban Kozák­
tanya mellett 16 kát. hold 
búzatermő feketeföld. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca, vagy Simko- 
vics Pál, Alsójózsa. 3617-a

Négyholdas
kert, ötszobás, fürdőszo­
bás, alápincézett villával, 
aszfaltozott főúton, jutá­
nyosán eladó. Értekezhetni: 
dr. Sajó ügyvédnél, Deák 
Ferenc ucca 6. 6738—c

Újonnan
épült szoba, konyhás lakás, 
kerttel István ut és Margit 
ucca sarkán kedvező felté­
telek mellett eladó vagy 
bérbeadó. Értekezni Kölcsö­
nös Segélyzőben. 6751—c

53 holdas
tanyásbirtok kiadó Ondó­
don Piac dűlőben.- Széche­
nyi ut 18. 6812—b

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban álló 
ház három rendbeli szabad 
lakással. Ügynökök kizár­
va. 6811—b

Károly Ferenc József
ut 20. számú uriház há­
romszobás beköltözéssel, is­
tállóval nagy udvarral ju­
tányos áron eladó. 6697—d

Németben,
franciában, zongorában per­
fekt nevelőnő órákat ad és 
gyermekek gardirozását — 
vállalja. Vidékre is elmegy. 
Cim a kiadóban. 6832 a

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek vi­
dékre is, betegápolást is el­
vállalok. Cs. Mike Erzsébet 
Libakert, Szegfű ucca 4. sz.

1129—a

Könyvelésben,
irodai teendőkben gyaior- 
■ott tisztviselőnő délutáni 
alkalmazást keres. Felolva­
sóitól vagy más hasonló al­
kalmazást is vállal. Cim a 
kiadóban. 1131—a

Méhészet
kezelését vállalnám, vidé­
ken is. Ajánlatot „Méhész­
nek” a kiadóba kérek.

6849 - a

Soffőr,
2 éves gyakorlattal, szere­
lést értő, állást keres. Cim a 
kiadóban. 6878 - a

Jobb nő
8 éves kis fiával csekély fi­
zetéssel — gazdasszonynak 
ajánlkozik. Címeket a ki­
adóba kérem. 6777—b

Jobb nő
uradalomba baromfi gondo­
zását vállalja. Tudakozódni 
Klein-féle cselédintézetben, 
Csapó ucca. 6778—a

Mosni,
takarítani elmegyek jutá­
nyos árért. Darabos ucca 
42., ajtó 3. 6571—b

Kertes udvarban
kétágyas szobát nyári hó­
napokra keresek. Címeket: 
„Árnyas” jeligére a Füg­
getlen Újsághoz kérek.
6 7313

Magános férfi
albérleti szobát keres, lehe­
tőleg magános nőnél, ki ru­
hái gondozását is vállalná. 
Leveleket „Otthon” jelige 
alatt a Független Újság ki­
adójába kérek. 7315

4 szobás
modern villa Nagyerdő 
mellett bérbeadó. Cim a ki­
adóban. 1096—c

Eladó
ház. Berta u. 6. szám.

Eladó
Garai ucca 28. száma ház. 
Értekezni ugyanott. 3587-b

Eladó
háromszáz négyszögöl sa 
roktelek, körülkerítve. — 
Táncsics uccában. Cim a 
kiadóhivatalban. 3460 <

Kiadó
Homokkert, Budai Ézsaiás 
ucca 43. alatt levő ház.

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid” jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Legelőt
szarvasmarba nyári legelte­
tésére keresek. Vár ucca 8.

3669—a

Kimegyi
helyben házhoz bárkinek, 
vidékre is bárkinek kárpitos 
munka javítását elvégezni. 
Papp György kárpitos m„ 
Kossuth ucca 67. sz. 6821-a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6831—c

Zongorát,
németet legmodernebb mód­
szer szerint legolcsóbban ta­
nítok. Thaly Kálmán u. 12.

6817—c

Kalapok
és más uridivat cikkek leg­
olcsóbb beszerzési forrása: 
Frank Imre, Arany Bika 
épület. 6786—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. — 
Telefon 6-58. 1122—a

Bőrkeztyük
javítását, tisztítását, mosá­
sát szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem Kossuth u. 58. 
Keresztépület. 1123-b

Paplant
varrni házhoz megyek. Le- 
vélhivásra megjelenek. Szi­
lágyiné (Bihari telep), Bi­
hari ucca 4. 6834—a

Péterfia
uccai csordába, az északi 
részre egy tehénra való le­
gelő átadó. Péterfia 54. 
Bikfalvy. 3645—a

Mosást,
vasalást, fehérnemű javítást 
elfogadok. Kinizsi ucca 25., 
második ajtó. 3662 a

Műhelynek,
pincehelyiség kiadó. 8 évig 
szerelőé volt. Hatvan ucca 
4. 3678-a

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétma- 
lom u. 4. 7318—d

Jóhangu
zongora kiadó. Batthyány 
ucca 5. szám. 1083—a

Olcsó!
friss, kitűnő fűszerárut kap­
hat Biró u. 10. Bihari-telep.

7332—a

Kérem
azt az urat, aki múlt hó 
18-án Simonffy u. 38. sz. 
alatti lakást kivette, saját 
érdekében 3 napon belül je­
lentkezzen. 7307—a

Idősebb
gyermektelen házaspár tá­
gas, napos, tiszta szoba és 
mellékhelyiségekből álló 
modern földszinti lakást ke­
res csendes, barátságos ud­
varban, a központtól nem 
nagyon távol augusztus 1-ig 
Cim a kiadóban. 1113-c

Nagy elterjedtség és

levőképes olvasóközönség :
es az amit ön keres, 
ez az amit ön megtalál

a Debreceni Független Újságnál.

Hívja még ma propagandaosztályunkat 
a II vagy 6-12. számú telefonon.

Kottáról
c'mbalmozni tanítást válla­
lok. Cim Ötmalom u. 1. sz., 
Füszerüzlet. 1119-a

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok, ház­
nál is. Ugyanott kisebb na­
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 6827—b

Gyakorlattal
bíró angol és francia varró­
nő házakhoz ajánlkozik. 
Füredi, Széchenyi ut 10.

6820—a

Jóhangu
zongora kiadó. Batthyány 
ucca 5. szám. 1127

Kettőszobás
bútorozott lakást keresek. 
Cimet kérem a kiadóhivatal­
ban leadni ,Junius” jeligé- 

1117-b
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Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 6589 —c

Bikszádiviz,
friss töltésű, megérkezett 
Bikszádi ásványvíz fonások 
debreceni főraktára Werbő­
czy u. 4. Telefon 5-89.

_______  6763—c

Szoboszlói
gyógyforrásviz megre 
hetö. Boldogfalvi ucca 3. 
Telefon 6-58. 3565-

Uj
fodrász- és manikürüzlet. 
Vár ucca 2. Figyelmes ki­
szolgálás. Cziberénél.

6782—a

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Technológiailag
szabni tanítok, úri házhoz 
varrni megyek, vidékre is; 
lakásomon vállalok. Jezer- 
niczkyné, Kölesei 6. 3566-a

Kimegyek
házhoz helyben bárkinek, 
vidékre is kárpitos munka 
javítását elvégezni. Papp 
György kárpitos mester 
Kossuth ucca 67. sz. 3559a

Legelőt 
szarvasmarha nyári legelte-

Világos,
tgas, száraz, száz néj 

szögméteres pince kiadó.

irodák kiadók. 6739

Olcsó
és tiszta kiszolgálás Kékei 
fodrásznál, Király u. 5.

7333-

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősség^ 
vállalok. Poloskaszer 
patkányszer kapható. 8-4 
telefont tessék hívni. Ke 
suth ucca 47. Nánássy.

6684-

Értesitem

21—27- 
gazda. 3514

Sodronykeritések
legjutányosabban beszerez­
hetők Neubauernél, Kétma- 
lom ucca 4. 7317—d

A világ
összes napilapjai, politikai k 
és szépirodalmi folyóiratai, te 
tudományos és ipari szak- B 
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel- 
hetők: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre- 
cen, Varga u. 27. 7611—b “

MiytEKÜLT ÓRÁS j<
szakszerűen, meglepő ol- - 
csőn vállal javításokat. Rá- 
kóczi ucca 36.

. .. V

Angol, francia, német 1í
anyanyelvű diplomás tan- h 
erők tanítanak a Fejes - 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c “

Legelőt c
szarvasmarha nyári legel- n 
tetősére keresek. Vár ucca 2 
8. 3519—a -

Hortobágyon h
a Porosháti közös magyar u 
juh nyírása folyó hó 23. és 1 
24-én lesz. Diószegi István. s 

3518—a á
p 1*Egy v

fejőstehén tartásra feles te- , 
jért kiadatik. Vár ucca 8. .

3493—a .

Ön is lehet háziúr, ^
ha azonnal vesz egy ked- , 
vező fekvésű házhelyet a 
Diószegi útnál, — villamos 
megállótól 200 lépésre, 36 ] 
havi részletfizetésre. Felvi- s 
lágositást ad dr. Ratkóczi, ] 
Zöldfa ucca 8. Telefon:
17-47. 3474—a

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujtókat 1 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 6590—c

A Siketnémaintézet
tatarozás! kőműves munká­
lataira ajánlat adható be. 
Igazgatóság. 6771—a

Legelőt
szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár ucca 8.

3610—a

Tisztelettel
értesítem az úri és hölgy­
közönséget, hogy a volt 
Rohács-féle borbély- és 
fodrászüzletet Hatvan ucca 
4L szám alatt átvettem, 
amelyet a mai kor igényei- 
nek megfelelően továbbra is 
vezetek. Tisztelettel: Kö­
vesd! Imre borbély és fod­
rász. 7343—a

Kóser tejet
36-ért, kalácsot, kenyeret,

■ süteményt házhoz küldök. 
Deutsch-féle sütőüzem le- 
rakata, Hatvan u. 43.

6724 a
J

Kiadó
egy nagy világos, uccára 

. nyiló pincehelyiség bár­
mily célra. Széchenyi ucca

S 57. 1060—c

Műhelynek
alkalmas pincehelyiség 25 

c pengőért kiadó. Hatvan uc- 
- ca 4., balra. 3554—a

Pince
s nagy száraz, bornak, rak- 
ö tárnak kiadó. Szent Anna 
a u. 29. 1087—a

Eladó
pa msebb té- 
Füszerüzlet, 

ucca 2. szám.
Mágnesgyujtókat

lássál javít, delejez 
vári I. Elektrotechni- 
gyár, Széchenyi ucca 
Akkumulátorokat tölt 

68—d
Cserépkályhák

Orthodox

Miért küzködik
mikor

Telefon
3475—a

Egy

3560 —a

Eladó

Házhelyek

1091

Olcsón

Eladó

3508-

Eladó

1081

Eladó
n 13 hold tanyás- 
külön 14 hold

70. sz. 3548—a

Eladó

3503—a

Órajavitások,
karikagyűrűk, órák, éksze­
rek legolcsóbban kaphatók. 
Mester u. 12. 6765—d

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30

liyilULl VCianwanovM 

lékhelyiségekkel, beton kut- 
Értekezhetni: Gazdak 

Bankja, Kossuth ucca.
3608—a

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó. 
Kálvintér 13., III. e. 2.

1109

Nyometott Hegedűs ét Sándor irodilml ét nyomdai réisvénytártaiág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. trim.

Eladó
Csapókért, Jánosi ucca 65. 
számú kis családi ház. 4 
négyszögöl gyümölcsös, a 
val ellátott szőlőskert, 1° 
vizű szivattyús kút és me 
lékhelyiségek, minden e - 
fogadható árért. Értekezni 
a helyszínen. -*615 a
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